АГРЕССИВНОЕ ПОВЕДЕНИЕ КАК СЛЕДСТВИЕ НАРУШЕНИЯ
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 КОММУНИКАТИВНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПОДРОСТКОВ
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А подросток растёт, вырастает, но покуда ещё не подрос, он

 не может в себе подавить ни смятенья, ни смеха, ни слез.  
Воспитателям хочется, чтобы из него получилось подобие

прочих, которых они вывели на дорогу, -  
Но подростку не хочется думать в ногу…  
                                                                              Жак Превер
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   Современная цивилизация порождает кризисные явления в школьной среде. Волна насилия и преступности среди учащихся не спадает, этому способствуют и неблагоприятные семейные, социальные условия, и массовая культура с ее насилием и жестокостью, и, наконец, пробелы школьного воспитания.

 
   Жестокость, нетерпимость к сверстникам, людям иных национальностей, убеждений, социального положения - недостаток воспитания.
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  В поведении подростков, часто прослеживается стремление самоутвердиться за счет более слабых сверстников или даже взрослых людей путем их устрашения или с помощью насилия.  

Такое поведение можно квалифицировать как «бытовой терроризм».

Родители учащихся, должны в полной мере осознавать эту проблему, поскольку именно в семье складываются главные поведенческие стереотипы подростка, развивается склонность разрешать собственные трудности путем насилия и агрессии. 

 

В чем основные причины подростковых конфликтов? Первая - безудержная потребность самостоятельности; вторая - противоречивость и неустойчивость самооценок; третья - построение своей системы ценностей и поиск смысла жизни, порождающий черно-белое видение мира. Так что совсем не случайно понятия «подросток» и «конфликт» стоят рядом.

 
Существует несколько типичных заблуждений в отношении подростковой агрессии:

      1. Подростковая агрессия неизбежна.
      Агрессия присуща человеку как биологическому объекту, однако следует помнить, что в социально неблагополучных условиях она приобретает совершенно иной характер и более сложные формы, поэтому отрекаться от профилактики подростковой агрессии нелепо.

      2. Подростковая агрессия - следствие психической патологии.
      Это далеко не всегда так, как правило, подростковая агрессия следствием психических расстройств не является. 

      3. В нашей школе (классе) этой проблемы не существует. У нас дети дружные!
      Увы, но даже самые благополучные коллективы не могут избежать межличностных конфликтов. В группе сверстников всегда появляются лидеры и аутсайдеры, первые стремятся удержать свое положение, вторые - исправить свое. Как правило, большая часть коллектива (что, кстати, и есть показатель дружного класса или отряда) следует за лидерами, в результате чего аутсайдеры оказываются в изоляции. Это является психотравмирующим фактором, провоцирующим их агрессивное поведение. В роли аутсайдеров неизбежно оказываются новички, дети с нарушением развития и дети-инвалиды, дети из неблагополучных семей.

      4. Проблема детской агрессии - проблема родителей, это недостаток воспитания.
      Как правило, факторов, провоцирующих агрессивное поведение, в рамках семьи меньше, чем внутри подросткового сообщества.
     5. Подростковая агрессия - результат дурного влияния СМИ, следствие подражания агрессивным персонажам фильмов и книг.
Опыт показывает, что, например, после просмотра боевика шансы подростка совершить акт агрессии действительно выше, чем у его сверстников, но через 2-3 часа готовность к агрессии сравнивается со средними возрастными показателями.

      
Хотелось бы, чтобы родители и педагоги, поставившие перед собой задачу предупреждения подростковой агрессии, не оказались в плену у вышеперечисленных мифов.

 

Специалисты в области конфликтологии разработали кодекс поведения в конфликтной ситуации. Родители должны ознакомить подростков с этим кодексом, в семейном кругу проиграть указанные ниже правила, а дети в это время обучатся очень важным навыкам взаимодействия. Это позволит снизить остроту конфликтов в подростковой среде и будет способствовать решению возникающих проблем на основе взаимопонимания, толерантности и оптимизации взаимоотношений. 

Вот эти правила:
· Дайте партнеру «выпустить пар».

· Потребуйте спокойно обосновать претензии.

· «Сбивайте» агрессию неожиданными приемами, например, спокойно и доверительно спросите у конфликтующего совета.

· Дайте сопернику «сохранить лицо». Не следует отвечать агрессией на агрессию и задевать достоинства партнера. Давайте оценку поступкам, а не личности.

· Предложите высказать свои соображения по разрешению возникшей проблемы и свои варианты решения. Не надо искать виновных и объяснять создавшееся положение. Ищите выход из него. 

· Не бойтесь извиниться, если чувствуете свою вину. К извинениям способны уверенные и зрелые люди, поэтому это обезоруживает партнера по общению и вызывает у него уважение и доверие.

· Ничего не надо доказывать. В конфликте никто никогда и никому ничего не смог доказать, так как отрицательные эмоции блокируют способность понимать и соглашаться. Это пустая трата времени и бесполезное занятие.

· Замолчите первым. Не от собеседника – «противника» требуйте: «Замолчи», «Прекрати», а от себя. Но молчание не должно быть окрашено злорадством и вызовом.

· Не характеризуйте состояние оппонента. Такие фразы отрицательного эмоционального состояния партнера, как «Что ты злишься (нервничаешь) бесишься», только укрепляют и усиливают конфликт.

· Держитесь в позиции «на равных».

· Независимо от результата разрешения противоречий старайтесь не разрушать отношения.
 

Агрессия… И как бороться с нею?  
Когда её с годами всё труднее 
Извлечь, изъять из сердца человека… 
А человек со злом в душе - калека…

 
Когда мы о хорошем забываем, 
Агрессию зовём и развиваем, 
Весь мир чернеет, как с приходом ночи 
И небо нам недоброе пророчит… 


Эмоции играют злую шутку 
И потеряв контроль хоть на минутку, 
Мы совершаем жуткие поступки, 
Перемолов добро, как в мясорубке… 

Мы рушим отношения былые, 
На правду и неправду очень злые… 
Мы выключаем солнце над собою 
И называем боль своей судьбою… 

Агрессия… Давайте вместе с вами 
Посмотрим вверх на солнце с облаками… 
Дадим надежду тем, кто с нами рядом, 
А сгоряча судьбу решать не надо… 


Давайте - не разрушим, а построим! 
Давайте - не разделим, а удвоим… 
Вот стих к людской агрессии с протестом… 
Добро на воле,  злоба - под арестом…



