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Выступление на областной конференции

13 декабря 2012 года

Развитие региональной системы образования - от условий к эффективным результатам

Уважаемые участники конференции!

Мы продолжаем работу нашей областной педагогической конференции. Вчера работало 7 площадок, где большинство из участников пленарного заседания обсуждали наиболее актуальные вопросы развития образования в режиме живого диалога. Хочу поблагодарить всех, кто принял участие в обсуждениях. Данная форма работы позволила увеличить количество педагогических работников, принявших участие в обсуждении проблем образования, обменяться опытом по основным направлениям своей деятельности, обсудить перспективы развития образования.

Уходящий год проходит под знаком реализации масштабных государственных задач по модернизации образования. Достаточно отметить наиболее значимые события:

учащиеся начальных классов продолжают обучение по новому федеральному государственному стандарту начального общего образования;

утверждены федеральные государственные стандарты основного общего образования и среднего (полного) общего образования;

принят Указ Президента РФ «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки» (от 7 мая 2012 г. № 599);

утвержден проект Государственной программы «Развитие образования» на 2013-2020 годы;

прошло широкое общественное обсуждение проекта закона РФ «Об образовании» и как результат – проект внесен на рассмотрение в Государственную Думу РФ. 

Продолжается реализация важнейших документов: национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» и Комплекса мер по модернизации системы общего образования ЕАО.

Наш разговор в рамках пленарного заседания призван дать оценку достижениям региональной системы образования за год, сориентировать вас в проблемах, которые нам предстоит решать, выработать способы их компенсации, привести в соответствие с новыми условиями плановые показатели и желаемые результаты. 

Заканчивается второй год реализация комплекса мер по модернизации системы общего образования, который действительно позволил нам значительно улучшить условия обучения учащихся в наших учреждениях.

Начнем с финансирования отрасли.

Оценивая результаты финансово-экономического обеспечения сферы «Образование» в 2012 году необходимо отметить, что степень финансового обеспечения не только остается стабильной, но и увеличивается и это позволяет создавать оптимальные условия для развития отрасли на территории области.  

Расходы консолидированного бюджета области на образование в 2012 году составили 2 735 150 тыс. рублей. Таким образом, удельный вес бюджета по отрасли «Образование» в консолидированном бюджете в 2012 году составил 28,8 процентов, что на 3,8 процента выше по сравнению с 2011 годом. 

Финансовое обеспечение проекта на территории Еврейской автономной области в 2012 году за счет средств федерального составила 
114 млн. 278  тыс. руб.

При определении направлений и объемов расходования средств проекта в 2012 году мы исходили из задач, от решения которых зависит дальнейшее продвижение в развитии системы общего образования области.

В связи с этим на сегодня проведено:

1. Дооснащение общеобразовательных учреждений учебным, учебно-лабораторным, спортивным, компьютерным оборудованием, необходимым для реализации Федерального государственного образовательного стандарта, что позволило обеспечить:

- масштабную модернизацию компьютерного оборудования в 55 школах, доля общеобразовательных учреждений с обновленным компьютерным оборудованием составила 77 процентов, уменьшилось число учащихся на 1 компьютер с 14 с 9 (приобретено 65 рабочих мест учителя и 438 рабочих мест обучающихся на сумму 6850,1 тыс. рублей; компьютерное оборудование для 24 предметных кабинетов на сумму 6073,8 тыс. рублей;

- наличие не менее одного интерактивного комплекса в 100 процентах общеобразовательных учреждений, включая филиалы (приобретено 26 интерактивных комплексов на сумму 2474,2 тыс. рублей),

- улучшения состояния предметных кабинетов (приобретены 26 предметных кабинетов для начальной школы, физики, химии, технологии, 2 областные школы будут оснащены оборудованием для коррекционного обучения);

- обновление спортивного оборудования в 77,7 процентах школ с учетом филиалов (приобретено и установлено 48 комплектов спортивного оборудования для школьных стадионов на сумму 5790,0 тыс. рублей);

В 2012 году кардинальным образом мы решили проблему обеспечения учащихся основным комплектом школьных учебников. 

Сегодня на пополнение фондов школьных библиотек выделено 27,5 млн. руб., что позволило обеспечить 100% потребность учебниками по основным предметам.

В текущем году мы достигли 100 процентов обновления парка школьных автобусов. С 01 сентября 2012 года 38 (против 33 в 2011 году) школьных автобусов, отвечающих современным требованиям ГОСТ Р51160-98 «Автобусы для перевозки детей» и 1 автобус «Газель» по 41 маршруту подвозят в общеобразовательные учреждения области около 2 тысяч школьников. 

Комплекс мер по модернизации системы общего образования имеет свою особенность. Он однозначно определяет линии модернизации образования и задаёт темпы их развития, используя механизм обязательности достижения значения показателей. Последнее является фактором, не только активизирующим модернизацию общего образования, но и создающим ситуацию «неизбежности» улучшающих изменений в общем образовании Еврейской автономной  области. 

Значения показателей результативности реализации Комплекса мер в Еврейской автономной области в 2012 году позволяют утверждать, что в регионе все значения достигнуты.

- показатель № 1. «Соотношение среднемесячной заработной платы учителей в субъекте Российской Федерации и среднемесячной, по данным Федеральной службы государственной статистики, заработной платы работников в целом по экономике субъекта Российской Федерации»

Одной из ключевых задач модернизации образования является обеспечение такой заработной платы учителям, которая стала бы сопоставима со средней заработной платой по экономике ЕАО. 

Указом Президента Российской Федерации от 07 мая 2012 г. № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» в сфере «Образование» предусмотрено доведение в 2012 году средней заработной платы не только учителей, но и всех педагогических работников образовательных учреждений общего образования до средней заработной платы в соответствующем регионе.

В целях определения уровня среднемесячной заработной платы учителей комитетом образования проводится ежемесячный мониторинг в разрезе всех муниципальных образований. По данным мониторинга среднемесячная заработная плата учителей колеблется от 12300 рублей в Ленинском районе до 38300 рублей в Смидовичском районе.

Повышение средней заработной платы учителей по отношению к январю 2012 года составило: в городе Биробиджане – 1,6%; в Смидовичском районе – 10%; в Облученском районе – 5%; в Биробиджанском районе – 11%; в Октябрьском районе – 2%;в Ленинском районе – 3%.

В ноябре 2012 года доля учителей, начисленная заработная плата которых выше, чем средняя заработная плата по экономике за контрольный период – составляет 55,45% (738чел).

При формировании областного бюджета на 2012 год фонд оплаты труда учителей общеобразовательных учреждений в среднем увеличен на 32% (закон ЕАО от 29.02.2012 № 27-ОЗ «О внесении изменений в закон Еврейской автономной области «Об установлении норматива финансирования муниципальных общеобразовательных учреждений Еврейской автономной области на реализацию государственного стандарта общего образования»).

В целях повышения уровня средней заработной платы прочих педагогических работников учреждений общего образования правительством области было принято решение о повышении должностных окладов данной категории работников с 01 января 2012 года на 10 процентов (постановление правительства Еврейской автономной области от 21.02.2012 № 44-пп «О повышении размеров окладов (должностных окладов), ставок заработной платы отдельным категориям работников областных государственных учреждений).  

Постановлением правительства Еврейской автономной области 
от 18.09.2012 № 449-пп «О повышении размеров базовых окладов (базовых должностных окладов), базовых ставок заработной платы работников государственных органов Еврейской автономной области, замещающих должности, не являющиеся должностями государственной гражданской службы Еврейской автономной области, и работников государственных учреждений Еврейской автономной области» установлено повышение размеров базовых окладов, базовых ставок заработной платы работников областных государственных учреждений на 6 процентов с 01 октября 2012 года, в том числе педагогических работников учреждений общего образования. 

В целях доведения уровня заработной платы педагогических работников учреждений общего образования до среднего уровня прогнозируемой заработной платы в целом по экономике области в 2012 году в настоящее время правительством области принято решение об увеличении фонда оплаты труда данной категории работников с 01 декабря 2012 года не менее чем на 10 процентов.. 

Таким образом, в декабре 2012 года уровень средней заработной платы педагогических работников учреждений общего образования достигнет уровня средней (прогнозируемой) заработной платы в целом по экономике области за 2012 год (25564,2 руб.).  Для сравнения средняя з/пл за октябрь: в целом пед. работники – 22630,11 руб., в т.ч. учителя – 
24431,20 руб., прочие пед. работники – 11704,26 руб.)

В целях продолжения начатой работы в последующие годы постановлением правительства Еврейской автономной области от 18.09.2012 № 447-пп «О поэтапном повышении оплаты труда отдельным категориям работников областных государственных учреждений» предусмотрено повышение окладов педагогических работников учреждений общего образования с 01 января 2013 года, с 01 января 2014 года и с 
01 января 2015 года на 5 процентов ежегодно.

Главное, о чем не следует забывать при реализации этого проекта. Повышение зарплаты, безусловно, само по себе важно, как средство повышения благосостояния педагогов. Но при этом важно учитывать качество и количество вложенного труда, поддерживать лучших и стимулировать всех к постоянному улучшению результатов своей деятельности. Поэтому решение проблемы повышения заплаты мы всегда должны увязывать с повышением качества нашей работы. 

· показатель № 2. Приоритетным направлением в деятельности системы общего образования остается продолжение перехода на новые образовательные стандарты. Сегодня мы продолжаем выполнять наши обязательства по показателю «Доля школьников, обучающихся по федеральным государственным образовательным стандартам (ФГОС)» (54,6%).

Сегодня в области 4283учащихся первых и вторых классов  обучаются  по федеральному государственному стандарту начального общего образования нового поколения, и продолжили обучение учащиеся третьих классов пилотных школ (287 чел.) что составляет 54,6% от общего числа учащихся начальной школы, и 100% от числа учащихся 1-х классов. Внеурочная деятельность согласно региональному базисному учебному плану на 2012-20132 учебный год реализуется  по всем 5 направлениям в количестве 9 часов, что нашло свое отражение в нормативе финансирования школ.

Самыми востребованными вариативными программами у родителей первоклассников стали программы спортивно-оздоровительного, общеинтеллектуального, общекультурного, духовно-нравственного, социального направления. 

На сегодня в области накоплен положительный опыт организации внеурочной деятельности в образовательных учреждениях, определены ее основные модели: интеграция дополнительного и основного образования, самообеспечение образовательного учреждения (когда всю внеурочную деятельность ведут педагоги данной школы).

Мы отмечаем следующие ключевые показатели по направлению «Переход на новые образовательные стандарты» в 2012 году:

Увеличилось количество обучающихся, которым обеспечена возможность пользоваться учебным оборудованием для практических работ в соответствии с новым ФГОС – 94,85% (в 2010 – 16,64%).

Среднее количество часов в неделю внеурочной деятельности на одного обучающегося увеличилось с 8,3 до 9 часов. В области появились различные модели интеграции основного и дополнительного образования.

Доля общеобразовательных учреждений, в которых осуществлена интеграция с системой дополнительного образования (от общего количества общеобразовательных учреждений) достаточна высока и составляет 82,61%.

Доля общеобразовательных учреждений, имеющих первую ступень, в которых педагогические и управленческие кадры прошли повышение квалификации для работы по ФГОС НОО (от числа общеобразовательных учреждений, имеющих первую ступень), увеличилась с 44,12 % до 98,51%,что говорит о готовности педагогических кадров к реализации ФГОС НОО.

Введение ФГОС повысило самостоятельность школ в содержании и организации учебного процесса за счёт разработки основных образовательных программ самим образовательным учреждением. В группы разработчиков стали входить не только школьные администраторы и педагоги, но и родители младших школьников.

Благодаря введению ФГОС, приобретению оборудования, значительно начала меняться школьная инфраструктура.

Как итог, анализ полученных результатов оценки достижений учащихся первых классов прошлого учебного года, проведенный на  основе комплексной срезовой работы показал, что более половины первоклассников выполнили ее на высоком уровне. 

Вместе с тем, обозначая риски введения новых стандартов, скажу, что не каждая школа имеет специализированную развитую инфраструктуру, присущую системе дополнительного образования и возможность  реализовать 9 часов в полном объеме в школе, в первую очередь из-за нехватки площадей. Уже сегодня численность обучающихся, занимающихся во второй смене составляет 2612 чел., что составляет 14% от общего количества учащихся. Ситуация обострится в ближайшие годы в связи с демографией и использованием тех же площадей для внеурочной деятельности при введении новых стандартов на основной и средней ступени общего образования. 

Поэтому, нужно продумать, уважаемые руководители органов управления образованием, уважаемые директора школ, что именно вам  необходимо сделать в муниципальном образовании для максимально эффективного использования площадей и возможностей системы дополнительного образования при введении новых стандартов. 

Продолжает оставаться проблемой, что в школах не определены виды деятельности учителя, приводящие к достижению результатов по ФГОС. В большинстве школ внеурочная деятельность вынесена во вторую половину дня и сохранила свою факультативность, урочная деятельность осталась доминирующей.

У педагогов и директоров, в массе, нет различения (по сути) между результатами: по старому стандарту и по новому стандарту.

· Сейчас можно очень легко понять - вводится или не вводится ФГОС в конкретном образовательном учреждении. Мы можем контатировать, что ФГОС не вводится в начальной школе, к примеру, если мы видим, что:

· нет нелинейного расписания занятий школьников; 

· в рабочей программе педагога только урочные часы; 

· в ООП ступени школы нет системы оценки детских результатов; 

· отсутствует (не используется) современное оборудование; 

· и так далее. 

Сегодня главная суть изменений, происходящих с введением нового стандарта, которая должна пониматься каждым педагогом в том, что произошла коренная смена содержания образования: содержание образования больше не равно содержанию учебных предметов. В начальной школе содержание образования – развитие учебной деятельности. Введение ФГОС не сводится только к реализации модели «БУП+10 часов внеурочной деятельности». 

От модернизации образования мы как управленцы ожидали изменения внутренней ситуации системы. Вместе с тем мы получили некоторые парадоксальные эффекты. Оказалось, что тормозит процесс модернизации образования не общество, не дети и не родители, а сами учителя. Это объясняется тем, что менять свой уклад, свое отношение к работе очень сложно. Это затрудняет введение в школу в реальном исполнении стандарта нового поколения.  

В настоящее время в рамках региональной системы электронного мониторинга, выявляется наличие в области сегмента школ, демонстрирующих стабильно низкий уровень качества образования. 

Это преимущественно – школы, в контингенте обучающихся которых высокую долю составляют дети из неполных семей, находящиеся в трудной жизненной ситуации. 

И здесь нам необходимо разработать адресные меры поддержки данной категории школ, сделать их столь же эффективно работающим, как и наши успешные школы. 

Одновременно перед нами уже стоит задача отработки механизмов по внедрению ФГОС основного общего образования. Говоря о работе по внедрению нового стандарта основного общего образования, хочу напомнить вам, уважаемые коллеги, что его повсеместное введение с учетом реализации программы внеурочной деятельности должно произойти с 1 сентября 2015 года,  а с 1 сентября 2014 года с тем же объемом внеурочной деятельности  начнется апробация введения новых стандартов на основной ступени школы в трех муниципальных образованиях ЕАО,

В связи с этим необходимо: 

· продолжить углубленное изучение требований стандартов, примерной образовательной программы основного общего образования; 

· рассмотреть возможность использования ресурсов учреждений дополнительного образования детей, культуры и спорта для создания оптимальной модели внеурочной деятельности;

· разработать поэтапные планы развития материально-технической и информационной базы школ для  работы  в условиях введения ФГОС.

В условиях реализации ФГОС важной составляющей является кадровая. Сегодня невозможна качественная реализация нового стандарта без обновления процедуры аттестации педагогических работников. Требования, предъявляемые к учителям в контексте нового стандарта, учтены в новом Положении об аттестации педагогических и руководящих кадров, что повысило требования к профессиональному уровню. Сегодня в области создана необходимая нормативная база по введению нового порядка аттестации педагогических кадров. На сайте комитета  образования в разделе «Аттестация» опубликованы все документы и рекомендации, необходимые для прохождения аттестации и квалификационных испытаний. 

За два года доля учителей, получивших в установленном порядке первую, высшую квалификационную категории и подтверждение соответствия занимаемой должности при плановом показателе 16% - составила 36,64%.
На сегодня прошли аттестацию на высшую и первую квалификационные категории, подтверждение соответствия занимаемой должности 538 педагогических работников, в т.ч. на высшую квалификационную категорию – 62 , что составляет 12 %, от числа всех аттестованных педагогов, на первую квалификационную категорию – 126, что составляет 23%, на подтверждение соответствия занимаемой должности  – 350, что составляет 65 %.

Эффекты реализации данного направления:  

- снижение психологической напряжённости в коллективах  образовательных учреждений при прохождении аттестации на соответствие занимаемой должности по новому порядку. 

-уменьшилось количество учителей, не прошедших аттестацию на соответствие занимаемой должности и составило 12 (2%) человек, по сравнению с прошлым годом данный показатель составлял 5%
Проблемы:

- педагоги слабо владеют нормативно-правовой базой образовательного процесса;

- наличие педагогов при прохождении аттестации, не владеющих базовыми педагогическими компетенциями, а самое главное – слабо демонстрирующих знания учебных предметов.

- педагоги не владеют технологиями решений педагогических ситуаций. 

Сохраняется достаточное количество учителей, имеющих пограничные баллы при прохождении квалификационных испытаний. При минимальном пороге 0,49 баллов, пограничные показатели имеют педагоги из всех образовательных учреждений (0,5 б.; 0,51 б.).

Основной причиной низких показателей является: отсутствие системы работы с педагогами по составлению конспектов уроков со стороны руководителей, незнанием самими педагогами фактического материала по предмету, допущение ошибок при написании конспекта, нехватка педагогического опыта и т.д.

Считаю, что обозначенные проблемы могут быть сняты только самим педагогом, в рамках  самообразования. 

Система аттестации педагогических кадров требует доработки, в первую очередь инструментария, а также критериев и показателей оценки деятельности педагогических работников.

Уважаемые коллеги! 

Для решения этих проблем здесь мы говорим не просто о необходимости повышения квалификации учителей, а о создании в  области целостной системы профессиональной подготовки педагогов к работе по стандарту, изменения стандартного мышления взрослых при организации деятельности детей. 

В этом смысле развитие профессионального сообщества, кадрового потенциала системы образования является ключом к достижению новых результатов и  нового качества образования.

Поэтому одним из важнейших компонентов региональной системы введения новых стандартов стало 100% обучение всех учителей, приступающих к работе в условиях введения федеральных государственных стандартов общего образования, а также управленческих кадров школ в рамках региональной системы повышения квалификации и последующего научно-методического сопровождения их деятельности. 

Анализируя показатель № 4 «Доля учителей и руководителей общеобразовательных учреждений, прошедших повышение квалификации и профессиональную переподготовку для работы в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами, в общей численности учителей», этот показатель превысил плановый 33,7% и составил 38,64%. Из данной категории прошли повышение квалификации 68,75 процентов руководителей и заместителей руководителей образовательных учреждений и 100 процентов учителей первых классов. 

Осуществлена профессиональная переподготовка 40 учителей биологии, математики и информатики с присвоением новой квалификации «учитель химии» и «учитель физики» для решения кадровых проблем в малокомплектных общеобразовательных учреждениях. 
В 2012 году была организована профессиональная переподготовка руководителей образовательных учреждений по программе «Менеджмент образования». Получили дипломы о профессиональной переподготовке 63 руководителя.

На данные мероприятия было предусмотрено около 3 млн.рублей.

Вместе с тем мы отмечаем, что сложившаяся в области модель переподготовки и повышения квалификации работников образования, имеет в своей основе монополизацию услуг по повышению квалификации, и не позволяет создать конкурентную образовательную среду, обеспечивающую реализацию принципа выбора программ муниципалитетами и образовательными учреждениями.  нам не удалось пока решить вопрос о направлении финансовых средств непосредственно в образовательные учреждения, вместе с тем от этой идеи мы не отказываемся и будем  работать в предстоящем году над ее реализацией.

Имея тревожащие тенденции результатов единого государственного экзамена Институту повышения квалификации учителей нужно заняться анализом конкретных учебных программ и УМК, по которым мы учим наших детей. Нужно заняться повышением квалификации точечно и конкретно по тем предметам, в которых наши учащиеся не демонстрируют своих успехов. 

Одним из направлений модернизации системы общего образования и реализации ФГОС является создание в базовых общеобразовательных учреждениях условий для дистанционного обучения школьников. 

Дистанционные формы образования – это новые формы, признанные в современном образовательном мире высокоэффективными. Для системы образования области они тем более актуальны, что более 30% школ области являются малокомплектными. Анализируя выполнение показателя № 5 «Доля общеобразовательных учреждений, в которых организовано дистанционное обучение», мы отмечаем его выполнение, при плановом показателе 5,4 процента – составила 8,3 процента. По-прежнему особое внимание в 2012 году уделяется развитию дистанционного образования детей-инвалидов. В Центре образования «Ступени» выполнены работы по ремонту и переоборудованию туалетной комнаты (340,0 тыс. руб.); приобретено лестничное подъемное устройство (195,0 тыс. руб.), тренажеры, гимнастические маты, спортивный модуль для коррекционных занятий, теннисный стол (99,0 тыс. руб.). Осуществлена поставка специализированного автотранспорта для перевозки инвалидов-колясочников на сумму 1 030,0 тыс. руб.; установлен пандус (17,0 тыс. руб.),заключены договоры на поставку оборудования для сенсорной комнаты (399,95 тыс. руб.),  на поставку комплекта лингводидактических средств обучения (70,0 тыс. руб.). 

Одновременно с этим еще шесть общеобразовательных учреждений осуществляют дистанционное обучение обучающихся.  

Задача на ближайшую перспективу определить «точки роста» и развития дистанционного обучения школьников в области.  

Особенно хочу выделить ситуацию, сложившуюся с изучением иностранного языка. В соответствии с новым образовательным стандартом иностранный язык изучается начиная со 2-го класса, а после перехода на новый стандарт старшей школы экзамен по иностранному языку станет обязательным. Вместе с тем, результаты, которые демонстрируют наши выпускники, далеки от желаемого. В ряде сельских школ отсутствуют учителя иностранного языка или предмет ведется учителем, не имеющим соответствующего базового образования. Кроме того, результаты аттестации свидетельствуют о недостаточном уровне квалификации значительной части учителей иностранного языка. Надо признать, что обеспечить качественное обучение иностранному языку всем учащимся только своими силами мы не можем. Поэтому может быть стоит задуматься об открытии в области центра дистанционного обучения иностранному языку. 

По показателю № 6 «Динамика снижения потребления по всем видам топливно-энергетических ресурсов»  наблюдается положительная динамика снижения потребления по всем видам топливно-энергетических ресурсов, обеспечивается обучение и разъяснительная работа среди обучающихся по вопросам энергосбережения и энергетической эффективности.

В рамках решения задачи повышения энергоэффективности при эксплуатации зданий и помещений общеобразовательных учреждений проведена замена оконных блоков на пластиковые в 13 общеобразовательных учреждениях из всех муниципальных образованиях на сумму более 37 млн. рублей. 

На сегодня проведен энергоаудит в 100%  школах 5 районов кроме города Биробиджана, где данные работы будут завершены до конца текущего года. Данные мероприятия проведены с целью совершенствования образовательной инфраструктуры и улучшения условий обучения.

Вся проделанная и продолжающаяся работа носит не разовый характер. В 2013 году мы ставим задачу продолжить улучшать условия обучения для качественного оказания образовательных услуг общеобразовательными учреждениями области. 

Таким образом, основные мероприятия Комплекса мер по модернизации общего образования на 2012 год в Еврейской автономной области выполнены, ряд мероприятий частично находятся в стадии решения до конца 2012 года. Поэтому основная задача на оставшийся период 2012 года – довести наш проект до логического и фактического завершения, чтобы плавно перейти на следующий этап 2013 года. Эта задача не простая, но выполнимая. 

Надо хорошо понимать, что федеральные средства пойдут «в обмен на обязательства». Мониторинг выполнения мероприятий, включенных в комплекс мер по модернизации общего образования, который осуществляется в электронном формате с уровня каждого образовательного учреждения, и достижение соответствующих индикативных показателей жестко контролируется. При недостижении планируемых результатов  будет уменьшаться сумма субсидии на 2% по каждому из 6 показателей. Соответственно, будет уменьшаться и субсидия муниципальным образованиям, если не будут достигаться соответствующие результаты. Поэтому в муниципальных образованиях надо серьезно подойти к выполнению Соглашений по реализации комплекса мер. 

Среди наших приоритетов на 2013 год:

1. Дооснащение общеобразовательных учреждений учебным, учебно-лабораторным, спортивным, компьютерным оборудованием, необходимым для реализации Федерального государственного образовательного стандарта.

2. Работа по увеличению скорости доступа к ресурсам сети Интернет. Обращаю внимание руководителей на то, что сегодня она должна быть не менее 2 мегабитов в секунду. Это та минимальная скорость, которая позволит обеспечить использование электронных образовательных ресурсов нового поколения, 100% введение во всех школах Еврейской автномной области области электронных журналов успеваемости и электронных дневников, дистанционное обучение для школ, расположенных в сельской местности, добиться нового образования, создать ресурс для поддержки развития одаренных детей и молодежи, детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья.

3. Решение задачи по повышению энергоэффективности при эксплуатации зданий и помещений общеобразовательных учреждений.

4. Продолжение пополнения фондов библиотек общеобразовательных учреждений не только учебной, но и художественной литературой.

Уважаемые коллеги! Прошел еще один непростой и очень интересный год, год насыщенный деятельности, год активных финансовых вложений в  нашу сферу. Оценивая его, мы видим, что произошло много качественных преобразований во всех направлениях работы отрасли, многое сделано, но многое еще предстоит сделать.

Ждем от вас конкретных предложений, проектов, надеемся на активное участие в разработке основных документов, на основе которых будет действовать региональная система образования.

Спасибо за работу! 

