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Уважаемые коллеги!

Слайд 1

Как Вы знаете, в декабре 2015 года состоялось заседание Госсовета по вопросам совершенствования системы общего образования. На Госсовете была поставлена цель «сделать российскую школу одной из лучших в мире». 
Поэтому сегодня мы будем говорить не только о результатах нашей совместной работы в 2015 году, но и о приоритетах и задачах развития системы образования области, муниципальных органов управления образованием, подведомственных организаций в текущем году и на длительный период, прежде всего с точки зрения перспектив, определенных на Госсовете. 

Полагаю целесообразным не делить доклад на две части: итоги и задачи, а говорить об итогах и задачах всякий раз, когда анализируются приоритетные направления деятельности нашей отрасли.

Слайд 2
Начну с того, что, что бюджет отрасли в 2015 году, также как и в 2014 занимает одно из первых мест по объему среди всех ведомств, несмотря на известные трудности, переживаемые нашей областью, в социально-экономическом развитии и финансовой сфере.

В 2015 году Министерство образования и науки Российской Федерации уже второй раз провело Мониторинг системы образования в соответствии с новым Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации». Некоторые основные материалы мониторинга будут использованы мною в ходе доклада для сравнения результатов нашей работы с общероссийскими показателями.  

Слайд 3
Основой системы образования области является сеть государственных и муниципальных образовательных организаций, реализующих образовательные программы различного уровня.

В 2015 году на территории ЕАО функционировало 170 образовательных организаций, в которых обучается и воспитывается более 46 тысяч обучающихся и воспитанников. Эти цифры подтверждают, что всё происходящее в системе образования касается практически каждого жителя области. 

В целом разнообразная многоуровневая сеть образовательных организаций области, реализующих вариативные образовательные программы, способна решать и решает стоящие перед ней задачи.

Слайд 4
Основные направления развития дошкольного образования в 2015 году осуществлялись в условиях новой нормативной и методической базы – выделения дошкольных образовательных программ в отдельный уровень образования, а также введения федерального государственного образовательного стандарта (далее – ФГОС) дошкольного образования с учетом выделения услуг в части присмотра и ухода за детьми. 

Слайд 5
Положительная динамика по обеспечению доступности дошкольного образования для детей всех возрастных категорий, включая детей в возрасте от 3 до 7 лет – является результатом работы 2015 года.

Слайд 6
Доступность дошкольного образования для детей от 3 до 7 лет на 1 января этого года составила 100%, в ЕАО за год введено 
405 дополнительных дошкольных мест, при плановом количестве 
320 мест (перевыполнение плана на 26,5 %). 
Всего в области с 2012 по 2015 год введено 1345 мест в дошкольных организациях. Фактически задача, поставленная в майском указе Президента 2012 года, выполнена. 

Слайд 7
Объемы финансирования мероприятий по развитию сети дошкольного образования и количество детских садов, представлены на слайдах:

Вместе с тем, следует отметить, что численность детского населения на территории области продолжает расти, и, следовательно, сохраняется актуальность создания дополнительных мест для детей раннего возраста (до 3 лет). Сегодня показатель охвата детей дошкольным образованием этого возраста по ЕАО составляет только 34,65% и это ниже, чем среднее значение по Российской Федерации (65,48 %). Очередь детей раннего возраста (до 3 лет) по итогам 2015 года составляет 3316 человек, в том числе с 1,5 до 3 лет – 1213 детей. Почти 68% указанной очередности - по городу Биробиджану (2239 чел.). И пока это есть, мы не можем считать вопрос закрытым. 

Ещё одна важная задача - это недопущение необоснованного роста родительской платы. По состоянию на 01.01.2016 года средний размер родительской платы за присмотр и уход за детьми дошкольного возраста составляет 1476,8 руб., (что на 4% выше, чем в 2014 году) максимальный размер – 1870 руб., минимальный – 992 руб. Увеличение размера родительской платы не должно превышать 10% к уровню прошлого года. Также не менее важно руководствоваться при расчете платы родителей за услуги присмотра и ухода методическими рекомендациями Минобрнауки, где рекомендуется включать в эти затраты только расходы на приобретение продуктов питания и прочие расходы, связанные с приобретением расходных материалов, используемых для обеспечения соблюдения воспитанниками режима дня и личной гигиены и ни в коем случае никакие другие расходы. 
Еще одним направлением нашей деятельности должно стать развитие вариативных форм дошкольного образования. Работа в данном направлении в муниципальных образованиях должна быть активизирована, особенно это касается сельских населенных пунктов, где мало востребованы услуги дошкольного образования. Нас не может успокаивать информация об отсутствия спроса на данные услуги. Каждый ребенок нашей области должен пройти предшкольную подготовку в соответствии со стандартами дошкольного образования, иметь равные возможности со своими городскими сверстниками для обучения в школе.

Слайд 8
Не менее важно, что дошкольное образование меняется содержательно. Детские сады с начала 2016 года начали работать по новому федеральному образовательному стандарту, который задаёт параметры современного качества. В перспективе это должно обеспечить повышение образовательных результатов на ступени начального общего образования, выровнять стартовые возможности детей.
Задачами по развитию системы дошкольного образования в 2016 году являются: 

1. Сохранение 100 % доступности дошкольного образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет, сокращение очередности детей в возрасте от 1,5 до 3 лет в дошкольные образовательные организации.

2. Создание дополнительных мест для детей всех возрастных категорий, включая детей раннего возраста (в 2016 году не менее 115 мест).

3.  Обеспечение внедрения федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования в 100 % дошкольных образовательных организаций ЕАО.

4. Расширение сети консультативных пунктов (центров) по оказанию помощи родителям дети, которых не посещают дошкольные организации.

5. Дальнейшая поддержка негосударственного сектора дошкольного образования.

Слайд 9
Уважаемые коллеги!

Обеспечение гарантии получения всеми жителями страны начального, основного, среднего общего образования было и остается важнейшей функцией государства. Общим образованием в Российской Федерации в 2014 году было охвачено 88,6 % детей в возрасте 7-17 лет, по ЕАО этот показатель несколько выше и составляет 89,21%. Вместе с тем мы видим, что в области почти 11% детей по разным причинам находятся вне сферы образования.

Слайд 10
Сегодня в системе общего образования произошли значительные изменения. В школах области созданы условия для реализации федеральных государственных образовательных стандартов основного общего образования, массовый переход на которые в ЕАО, как и во всей стране, осуществлен с 
1 сентября 2015 года. Доля учащихся, обучающихся по ФГОС (в общей численности учащихся общеобразовательных учреждений, реализующих ФГОС) – 55,9%, по России этот показатель составляет 42,9 %, По итогам мониторинга Еврейская автономная область входит в десятку лидеров России по значениям данного показателя.
Сегодня почти в 80% школ области условия обучения соответствуют современным требованиям. Качественные условия созданы, пора отвечать за качество результата.

В наступающем учебном году в основную школу пришли дети, впервые прошедшие полный курс обучения по новым стандартам начального общего образования. Это дети, которым не просто давали знания, но и учили их учиться. На протяжении 3 лет отслеживались результаты освоения содержания образования школьниками младших классов. 
Около 1500 выпускников начальной школы из всех общеобразовательных учреждений области приняли участие в общероссийском мониторинге. В целом, учащиеся 4-х классов справились с итоговой работой, можно говорить о сформированности у них универсальных учебных действий. 

В связи с этим определены направления дальнейшего взаимодействия педагогов начальной и основной школы, чтобы не получилось "переучивание" детей, а продолжилось развитие универсальных учебных действий, сформированных в начальной школе. Принцип преемственности стандартов начального и основного общего образования является определяющим в успешном обучении и развитии ученика.

Слайд 11
Результаты государственной итоговой аттестации девятиклассников 2015 года лучше, чем результаты 2014 года.
По математике итоговый результат с учетом резервного дня составил 92% без понижения шкалы баллов, рекомендованной Рособрнадзором (2014 год – 96,3% с понижением шкалы). 

По русскому языку итоговый результат с учетом резервного дня составил 100% (2014 год – 97%) без понижения шкалы, рекомендованной Рособрнадзором. 

Высокий уровень освоения стандарта показали выпускники по таким предметам по выбору как информатика, история, литература, английский язык, физика (100%). Это говорит об осознанном выборе профиля выпускниками 9 классов.

С учетом пересдачи экзаменов в дополнительные сроки, по результатам государственной итоговой аттестации аттестат получили 100% выпускников 9 классов. Вместе с тем не допущено к экзаменам было 62 обучающихся, что составляет 3,9% от общего количества девятиклассников. 

Доля выпускников 9 классов, получивших аттестат с отличием, увеличилась по сравнению с 2014 годом с 1,7 процента до 3 процентов.

Очень хочется надеяться, что переход на новые стандарты положительно повлияет на качество образования в среднем звене.

На это нас нацеливает и новый порядок проведения государственной итоговой аттестации в предстоящем году, когда выпускникам 9-х классов для получения аттестата необходимо будет сдать экзамены уже по четырём учебным предметам – обязательным (русскому языку и математике) и двум предметам по выбору. 

Слайд 12
Символично, что в 2015 году мы в 15-й раз организовывали и проводили Единый государственный экзамен для выпускников 11-х классов. Как и в предыдущие годы, главными принципами для нас были объективность и честность результатов, строгое соблюдение процедуры проведения ЕГЭ. 

Что касается результатов, то в этом году 5 выпускников области получили наивысший результат по русскому языку – 100 баллов, в прошлом году стобальников было меньше – 2 человека. По результатам государственной итоговой аттестации уровень освоения федерального компонента государственного образовательного стандарта среднего общего образования по обязательным предметам составил: по русскому языку 100% (2014 год – 99,03%); по математике базового уровня 98,7% (2014 год – 95,4%). 

Впервые математику в 2015 году сдавали на базовом и профильном уровне.

Из общего числа выпускников, сдававших математику на базовом уровне, более 54,8% получили оценки «хорошо» и «отлично». 
Слайд 13
Что касается профильных предметов, то хотелось бы отметить ЕГЭ по физике, где итоговый результат составил 91% (в 2014 году – 88,7%). Не преодолели минимальный порог 16 выпускников (10,3%) из 155. Максимальный балл, набранный на экзамене, – 92 (два ученика из МБОУ СОШ №1 г. Биробиджана). Средний балл по физике – 45,2 (2014 год – 44).

Вместе с тем по математике профильного уровня итоговый результат составил всего 67,2%. Средний балл – 36,5. 

Не прошли государственную итоговую аттестацию по программам среднего общего образования с учетом пересдачи в сентябрьские сроки и не получили аттестат в 2015 году 38 выпускников (в 2014 - 34 человека). 

Проанализировав итоги сдачи экзаменов по выбору, однозначно можно сказать, что результаты были выше у выпускников, обучавшихся в профильных классах. Именно выпускники этих классов показывают высокие результаты ЕГЭ и успешно поступают в вузы страны.

Руководителям муниципальных органов, осуществляющих управление в сфере образования, образовательных учреждений важно понимать, что необходимо расширять спектр профильных классов, сделать их доступными для любого школьника с учетом его потребностей в профессиональном самоопределении.  Хочу подчеркнуть, что с 2015 года при приеме либо переводе в профильные классы или классы с углубленным изучением отдельных предметов осуществляется отбор обучающихся.

В 2015 году в соответствии с новым порядком аттестации 839 девятиклассников сдавали экзамены по выбору, в 2014 году – всего 888 человек. Вместе с тем не во всех  общеобразовательных организациях отбор в профильные классы осуществлялся на основе результатов сдачи ГИА по профильному предмету. 

В 2015 году мы включились в апробацию всероссийских проверочных работ, участвовали в проведении национальных исследований качества образования (НИКО), среди них мониторинг математического, начального образования, мониторинг качества образования в области информационных технологий в 8-9-х классах. 

Национальные исследования качества образования коснулись и учителей. В апреле 2015 года 8 учителей истории прошли тестирование в рамках Всероссийского исследования «Портрет учителя истории». 
Выражаю благодарность всем педагогическим и ученическим коллективам, которые приняли участие в проводимых тестированиях и достойно представили регион на общероссийском уровне. 

Слайд 14
Важно, чтобы не только единый государственный экзамен, но и все процедуры, связанные с оценкой учащихся, были объективны. Но при этом максимальные эффекты будут достигаться только тогда, когда результаты оценочных процедур лягут в основу программ развития образования регионального, муниципального уровней, а также отдельных траекторий развития школ и конкретных учащихся. 

В ноябре 2015 года в сводный независимый рейтинг «500 лучших школ России» не было включено ни одной школы из ЕАО. В нашем регионе есть школы, которые демонстрируют низкие результаты. Наша задача – не устраивать «публичную порку», а оказать им поддержку. Каждая школа, каждый учитель должны почувствовать, что у них есть возможности добиться успеха. Это должно стать в 2016 году одной из задач деятельности органов управления образованием муниципалитетов и коллективов образовательных организаций. Мы должны направить наши усилия на сокращение разрыва в результатах образования за счет улучшения результатов школ, выпускники которых показывают худшие результаты на ГИА.

Слайд 15
Говоря об инфраструктуре школьного образования, следует сказать об одной из главных проблем – это назревающий дефицит школьных мест, износ школьных зданий, построенных 40–50 лет назад. Число школьников на территории региона растет. В этом учебном году их на 500 чел. больше, чем в прошлом учебном году. 
Число школ, работающих в две смены, составляет - 23 (20 школ и 3 филиала). При этом количество школ, работающих в две смены, в сельской местности составляет - 12 (52 процента), в городской местности – 11 (48 процентов). Численность обучающихся, занимающихся во второй смене, - 2545 чел., что составляет 13,1 процентов от общего количества учащихся: в городских поселениях – 15,3 процентов, в сельской местности – 7,7 процентов.

Комитетом образования области подготовлен проект программы по созданию новых мест, новой инфраструктуры школьного образования. Данная программа разработана во исполнение аналогичной программы на федеральном уровне и представляет планово-прогнозный документ, определяющий перечень объектов и расчетную потребность необходимых средств. 

Мы понимаем, что реконструкция школы – это далеко не реконструкция детского сада. Если дети-дошкольники могут некоторое время не посещать детский сад, то в организации учебно-воспитательного процесса школы это недопустимо. Поэтому нам необходимо будет совместно решать вопросы перевода детей в другое учреждение, подвоза детей, организацию их питания, медобслуживания. В непростых условиях бюджетных ограничений мы не имеем права допустить ухудшения качества и эффективности использования созданной большими усилиями материальной базы образования.
Еще один важный момент. Обязательным мероприятием программы перевода в односменный режим является внутренняя оптимизация ресурсов. Это означает эффективное использование площадей, оптимальность учебного расписания, расторжение договоров аренды, открытие новых маршрутов подвоза обучающихся и др. Мы этим занимались в течение прошлого года. Получили положительные результаты. Нам удалось сократить количество школ, работающих в 2 смены с 27 до 20 и детей, занимающихся во вторую смену с 14,75% от всех обучающихся в 2014-2015 учебном году – до 13,1 % в этом учебном году, несмотря на общее увеличение численности обучающихся на 500 чел. Эту работу необходимо продолжать. 
Слайд 16
Я обращаюсь к руководителям органов местного самоуправления. Необходимо проанализировать ситуацию и устранить дисбаланс между проектной мощностью школ и количеством детей, обучающихся во вторую смену. Недопустимо ухудшать условия обучения школьников в угоду роста нагрузки педагогов. Тем более, что показатель «количество школ, осуществляющих обучение в одну смену» включен в перечень показателей, определяющих эффективность работы органов государственной, а, следовательно, и муниципальной власти.

Таким образом, мы ставим перед собой следующие задачи в 2016 году: 

· Обеспечение дальнейшего поэтапного перехода на ФГОС общего образования. 

· Обеспечение преемственности образования при переходе обучающихся из начальной школы в основную в соответствии с предметными концепциями. 

· Обеспечение повышения квалификации педагогических и управленческих кадров в соответствии с требованиями ФГОС начального общего и основного общего образования. 

· Обеспечение сохранения положительной динамики количественных показателей и повышение качества профильного обучения. 

· Обеспечение выполнения региональных планов по реализации концепций развития математического образования, совершенствования преподавания учебных предметов. 

· Повышение объективности оценочных процедур.

· Реализация мер, направленных на повышение качества образования в школах, со стабильно низкими образовательными результатами.
· Уменьшение доли учащихся, обучающихся во вторую смену.

Уважаемые коллеги! Повышение качества образования невозможно без особого внимания к воспитанию как неотъемлемой части образовательного процесса. Ключевыми задачами в системе воспитания являются создание условий для комплексного её развития, модернизация управления и технологий, усиление роли семьи.

Слайд 17
Реализация данных задач в 2016 году будет осуществляться на основе федерального уровня документов, представленных на слайде:

· Стратегия развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года 

· Концепция общенациональной системы выявления и развития молодых талантов на 2015-2020 годы

· Концепция развития дополнительного образования детей 

· Государственная программа «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2016-2020 годы», 

· Указ о создании общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников».

В соответствии со Стратегий развития воспитания в России конкретизированы задачи воспитания на региональном уровне.
Особенностью 2015 года стало расширение возможностей для участия школьников в жизненных культурно-образовательных проектах и акциях: «Семейный альбом», «Мы помним», уроки, посвященные памятным датам российской истории. Реализован проект «Имя героя – школе» среди общеобразовательных учреждений области. В результате трем школам в 2015 году присвоены имена знаменитых земляков:

С большой активностью обучающихся проведены мероприятия по подготовке к празднованию 70-летия Великой Победы: встречи с ветеранами, вахта Памяти, участие в акции «Бессмертный полк», шефство за воинскими захоронениями. 
Наши дети включены в федеральный проект по популяризации культурного наследия народов Российской Федерации. 

В июне 2015 года на территории Еврейской автономной области были проведены X Межрегиональные соревнования «Юный спасатель» и «Школа безопасности». В соревнованиях участвовало 11 команд Дальневосточного региона, в том числе 4 команды из ЕАО. Команда «Юные пожарные ЕАО» УМЦ ГОЧС и ПБ выступала в младшей подгруппе и заняла первое место в общем зачете, вторыми была команда средней школы с. Лазарево Ленинского муниципального района.  

Слайд 18
В области  по итогам 2015 года, охват детей в возрасте от 5 до 18 лет всеми формами дополнительного образования составляет 77% (общероссийский показатель – 70,9%).  
Всего на территории области в системе образования действует 8 учреждений дополнительного образования детей, в структуре которых организовано 435 различных объединений с охватом 8 682 занимающихся в них детей. 

Слайд 19
Дополнительным ресурсом повышения охвата детей услугами дополнительного образования является реализация образовательных программ дополнительного образования в школах, где действуют 1551 кружок и 277 спортивных секций, с охватом 12 420 обучающихся.

Это особенно важно для сельской местности, где очевиден недостаток учреждений дополнительного образования. Охват детей кружковой работой в сельской местности составляет более 80%. Для сравнения – в среднем по РФ – 65%. Это секции, кружки в школах. И здесь роль центров развития выполняют именно сельские школы. Две трети программ дополнительного образования на селе реализуются непосредственно на площадках школ во второй половине дня. 

Слайд 20
Реализуются меры развития массовой физической культуры и спорта в школах. За последние два года в районы области в рамках проекта «Школьный спорт» направлено более 26 млн. руб. из федерального и областного бюджетов на создание и улучшение условий для занятий спортом в сельских школах. Это позволило отремонтировать спортзалы, создать современные спортивные площадки, обновить инвентарь. Этот проект будет продолжен и в 2016 году. Основные задачи по реализации проекта:
- Модернизировать спортзалы на основе разработанных типовых требований к школьным спортзалам и спортплощадкам.
- Принять меры по совершенствованию инфраструктуры спортивной базы образовательных организаций с учетом условий Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне».

- Продолжать создавать в сельских школах условия и увеличить долю школьников, занимающихся физической культурой и спортом во внеурочное время до 72,9%.
В сентябре 2014 года была принята федеральная Концепция развития дополнительного образования детей. В 2015 году нами был утвержден «План по реализации Концепции дополнительного образования детей на территории Еврейской автономной области на 2015-2020 годы». Содержание дополнительного образования в последнее время меняется. Растет популярность кружков и секций, связанных с техникой и технологиями. Приоритетными должны стать образовательные программы, благодаря которым дети развивают творческие способности, участвуют в различных состязаниях, в том числе интеллектуальных. В прошлом учебном году в техническом направлении занималось только 6 % детей. Необходимо к 2020 году обеспечить 10-ти процентную занятость обучающихся данным видом творчества.
Слайд 21
Одна из ключевых задач 2016 года - не допустить сокращения количества организаций дополнительного образования и повысить качество предоставляемых ими услуг, увеличить их спектр. 

Какие же еще задачи в этой сфере нам предстоит решить в этом году:

- Принять меры для повышения эффективности воспитания на основе и в соответствии с направлениями Стратегии развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года;

- Развивать механизмы участия негосударственного сектора в оказании услуг дополнительного образования;

- Реализовать комплекс мер, предусматривающих воспитание учащихся на основе профессиональной ориентации, расширения сферы общественно полезной деятельности, патриотизма, включения в деятельность детских общественных организаций;

- Повысить показатели включенности обучающихся 5-18 лет в реализацию программ дополнительного образования

Слайд 22
Остановлюсь на реализации еще одного направления в деятельности комитета  – организации летнего отдыха и оздоровления.

В области сохранена инфраструктура детского отдыха. За период 2010–2015 годов не допущено закрытие и перепрофилирование загородных оздоровительных лагерей. Общий охват организованным отдыхом в 2015 году составил более 16,5 тысяч человек, что составляет 99,5% от общего числа детей и подростков в возрасте от 7 до 17 лет, без учета выпускников. 184 ребенка (2014 г. – 470 чел.), страдающие хроническими заболеваниями и имеющие медицинские показания к санаторному оздоровлению, были направлены в санатории, из них 35 - дети –сироты.
В текущем году 219 талантливых детей  и подростков имели возможность бесплатно отдохнуть сразу в 3 федеральных оздоровительных центрах нашей страны («Артек», «Орленок» и «Океан»).   

Из числа несовершеннолетних, трудоустроенных на временную работу, 525 человека, или 64,1 %, составили подростки, находящиеся в трудной жизненной ситуации, в том числе: дети из многодетных и  неполных семей  – 276 человек; дети из малообеспеченных семей и семей безработных граждан – 162 человека; опекаемые дети и сироты – 89 человек; подростки, состоящие на учёте в комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав – 25 человека.

Оценка эффективности оздоровления детей свидетельствует о том, что выраженный оздоровительный эффект отмечен у 92,1% детей (по России 92,3%).
Еще одним значимым направлением является развитие материально-технической базы загородных оздоровительных лагерей. За последние 3 года за счет областного бюджета проводилась текущие ремонты загородных оздоровительных лагерей. Кроме того, реконструированы инфраструктурные объекты, в том числе: 1 гигиенический  блок, 2 пищеблока, 1 игровая площадка. 

Но при этом инфраструктура загородных лагерей остается устаревшей, 
не позволяющей обеспечить современный уровень отдыха и оздоровления. 

В связи с чем, в дальнейшем мероприятия по модернизации загородных лагерей будут продолжены. 

Слайд 23
Когда мы говорим о доступности качественного образования, конечно, имеем в виду и детей-инвалидов, детей с ограниченными возможностями здоровья, детей с особыми образовательными потребностями. Без полноценного образования невозможна их позитивная социализация. Ключевая задача системы образования в работе с этими детьми – развитие их человеческого капитала, который обеспечит для них возможности полноправного участия во всех аспектах жизни.
По данным на 1 сентября 2015 года в образовательных организациях области обучается и воспитывается 1350 детей с ограниченными возможностями здоровья и 393 ребенка-инвалида что составляет 5% от общего числа воспитанников и учащихся.
В нашей области в этом направлении реализуется целый комплекс мер. Мы принимаем участие в федеральной государственной программе «Доступная среда», в рамках которой специализированным оборудованием оснащены 13 школ. 
В данных организациях создан беспрепятственный доступ для детей инвалидов, произведены работы по перепланировке туалетных комнат и дверных проемов, осуществлено их оснащение специализированным оборудованием. 

В 2015 году на формирование доступной среды в учреждениях системы образования было израсходовано свыше 7 млн. рублей (из них, более 2 млн. рублей из областного бюджета). Таким образом, доля базовых образовательных учреждений области, в которых создана безбарьерная среда для обучения детей с ОВЗ, в 2015 году составила 20 % (2014 год – 13,6 %). 

По показателю «Удельный вес численности детей-инвалидов, обучающихся в классах, не являющихся специальными (коррекционными), общеобразовательных организаций, в общей численности детей-инвалидов, обучающихся в общеобразовательных организациях» среднее по Российской Федерации значение в 2014 г. составило 59,29 %. В десятку субъектов Российской Федерации с наибольшими значениями показателя входит Еврейская автономная область.

При этом нашей задачей остается поддержка и развитие сети специальных коррекционных школ. Их в нашем регионе 3. Активно развивается областной дистанционный Центр образования «Ступени». При дневных общеобразовательных учреждениях организованы 28 специальных (коррекционных) классов для детей с ограниченными возможностями здоровья. Доля детей с ограниченными возможностями здоровья, обучающихся в 2015 году в специальных (коррекционных) образовательных учреждениях и специальных (коррекционных) классах, составила 3,2 процента от общей численности школьников, как и в 2014 году.

С 2014 год Еврейская автономная область включилась в апробацию  экспериментального перехода на ФГОС ОВЗ. На базе трех областных образовательных организаций, получивших статус федеральных стажировочных площадок, разработаны адаптированные основные образовательные программы начального общего образования для детей с задержкой психологического развития, с нарушениями опорно-двигательного аппарата, с расстройством аутистического спектра, для слабовидящих детей, для детей с тяжелыми нарушениями речи, для детей с нарушением интеллекта. С 1 сентября 2015 года 54 учащихся 1-2 классов обучаются по ФГОС ОВЗ.

Слайд 24
Деятельность стажировочных площадок в 2015 году отмечена Благодарностью Минобрнауки России.
С 1 сентября 2016 года система образования ЕАО переходит на ФГОС начального общего образования обучающихся с ОВЗ и ФГОС образования обучающихся с умственной отсталостью.
В связи с вышеизложенным, наши общие задачи на 2016 год по данному направлению представлены на слайде:

- Организация работы школ к введению ФГОС с ОВЗ; 

- Увеличение количества детей с ОВЗ, занимающихся по программам дошкольного и дополнительного образования, в т.ч. участвующих в конкурсных мероприятиях, 

- Развитие системы ранней, психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи детям в регионе. 

- Привлечение социально-ориентированных некоммерческих организации, в том числе волонтерских, к вопросам социальной поддержки детей.

Слайд 25
Главным критерием качества и эффективности профессионального образования является соответствие результатов обучения уровням и потребностям реальной экономики.  

В 2015 году на территории области функционировало 7 профессиональных образовательных учреждений, в которых осуществлялась подготовка кадров для предприятий различных отраслей экономики региона по 23 профессиям рабочих и служащих и 19 направлениям подготовки специалистов среднего звена. Все программы составлены с учетом требований работодателей.

На содержание учреждений в 2015 году из средств областного бюджета было выделено 285 860,1 тыс. рублей, что на 16 904,87 тыс. рублей больше, чем в 2014 году. 

В 2015 году команды профессиональных образовательных учреждений области (ОГПОБУ «Технологический техникум» и ОГПОБУ «Политехнический техникум») приняли участие во III Региональном чемпионате по профессиональному мастерству WorldSkills Russia. Студент ОГПОБУ «Политехнический техникум» занял 1 место по компетенции «Сварочные технологии».

В целях обеспечения условий вхождения в систему чемпионатов WorldSkills Russia в 2015-2016 году уже сегодня создан ресурсный центр профессионального образования на базе Политехнического техникума, имеющего опыт участия в соревнованиях подобного уровня. Заявка на официальное вступление ЕАО в движение «Молодые профессионалы» одобрена в феврале 2016 года.
В течение года уделялось особое внимание совершенствованию условий организации образовательного процесса. В ОГПОБУ «Сельскохозяйственный техникум» приобретены компьютерные тренажеры для организации подготовки водителей автотранспортных средств. В ОГПОБУ «Политехнический техникум» построен автодром с твердым покрытием, соответствующий современным требованиям  к организации обучения водителей. 

Проведение комплекса мероприятий, направленных на улучшение материально-технического обеспечения учреждений системы профессионального образования области позволило улучшить оснащенность образовательного процесса по предметам профессионального цикла и производственному обеспечению с 69% в 2011 году (с начала реализации программы) до 87% в 2015 году.

Проводимые мероприятия положительно повлияли на динамику ряда основных показателей  качества работы образовательных учреждений.

План приема в 2015 году впервые выполнен на 101,2% (в 2014 году – 93,5%), показатель успеваемости в 2014/20105 учебном году составил – 84% против 80,4% в 2013/2014 учебном году.

Важнейшим показателем качества и эффективности профессионального образования является трудоустройство выпускников.

Из 396 выпускников 2015 года трудоустроено 138 (35%). Наиболее востребованы профессии дорожной, строительной отраслей, транспорта, сферы обслуживания. 
Эффективно работает в регионе 1 многофункциональный центр прикладных квалификаций по подготовке высококвалифицированных рабочих кадров на базе ОГПОБУ «Политехнический техникум». В течение 2015 года в многофункциональном центре прикладных квалификаций прошло обучение 232 человека.
В соответствии с решением областного координационного совета по вопросам обеспечения экономики области квалифицированными рабочими кадрами и специалистами начата работа по открытию на базе ОГПОБУ «Технологический техникум» специальности «Дошкольное образование». С 2016 года планируется осуществлять набор по данной профессии на заочном отделении за счет средств областного бюджета ежегодно 20 абитуриентов. 
Вместе с тем не все проблемы, стоящие перед профессиональным образованием, были решены в 2015 году.

Доля выпускников 9 классов, поступивших на обучение по программам среднего профессионального образования составляет – 40% от общего контингента выпускников. Позиция комитета образования - увеличить потоки выпускников 9 классов в пользу программ среднего профессионального образования, увеличив их долю до 55%.

Сегодня в системе среднего профессионального образования недостаточно активно реализованы возможности, связанные с использованием дистанционных образовательных технологий и созданием условий для обучения лиц с ограниченными возможностями здоровья. Работа в этом направлении будет продолжена и в текущем году.

Слайд 26
Одна из стратегических целей образования – обеспечение региона квалифицированными кадрами – требует сегодня выхода за рамки ведомственных решений при модернизации базы, кадрового состава организаций профессионального образования. Возрастает роль прикладного компонента профессионального образования. Необходимо подумать и о создании системы практико-ориентированной (дуальной) подготовки кадров для экономики региона.
Это новый подход в подготовке кадров, при котором вся производственная практика и часть учебных занятий проходят на предприятии в условиях современного производства. 
Наряду с повышением качества подготовки приоритетом в системе профессионального образования является социализация и воспитание трудовых навыков студентов, т.к. в учреждениях около половины обучающихся из группы риска (из малообеспеченных семей, дети-сироты, лица с ограниченными возможностями здоровья). Для них система профессионального образования выполняет роль социального лифта, обеспечивая профессией. 

Кроме того, необходимо обеспечить более тесное взаимодействие между общим и профессиональным образованием. Необходимо предлагать школьникам большее количество элективных курсов, направленных на выбор профессии. Каждый старшеклассник, заканчивая школу, вместе с аттестатом может получать свидетельство о полученной профессии по итогам профессионального обучения. Для этого уже имеются разработанные программы, данное направление может быть реализовано через государственное задание профессиональным образовательным организациям.

Слайд 27
Достижение достойного качества образования возможно только при наличии профессиональных педагогов и руководителей образовательных организаций, мотивированных к продуктивным изменениям и заинтересованных в будущем области. 

Повышение заработной платы педагогов, введение новых принципов оплаты труда (эффективный контракт) создало возможности повышения требований к качеству педагогической деятельности. Нередко эти требования формулируются экстенсивно - большее количество часов или проведенных мероприятий. Новый профессиональный стандарт педагога, который планируется внедрить с 2017 года, дает возможности сформулировать требования содержательно. 

В системе образования области работает 7 тыс.чел, из них педагогических работников – более 3 тыс.чел. 

Слайд 28
Структура кадрового потенциала системы образования стабильна: 

 - небольшой прирост количества педагогов не изменил тенденцию повышения среднего возраста педагогических работников (средний возраст педагогов увеличился с 48 лет (2011 год) до 52 лет (2015 год). 

- стабильным остается количество педагогов – женщин (87%). 

- сохраняется высокая доля учителей со стажем работы более 20 лет (55% от общего числа учителей, из них пенсионного возраста – 30%);

- доля педагогов в возрасте до 30 лет составляет 19,7%.
Продолжилось внедрение механизмов эффективного контракта с педагогическими работниками и руководителями в системе дошкольного, общего и дополнительного образования, который позволяет учитывать различия в результатах и качестве работы и транслировать эти различия в заработную плату. На сегодняшний день доля руководителей образовательных организаций, с которыми заключены трудовые договоры в соответствии с типовой формой, составляет 100%, а доля работников – более 90%. 

Была проведена работа по заключению договоров о целевом обучении (Приамурский государственный университет им. Шолом-Алейхема на 23 целевых места по направлению подготовки «Педагогическое образование», Дальневосточный Федеральный университет (г. Владивосток) - 100 выпускникам области на 32 целевых места).
Особая роль в становлении профессионализма педагогов отводится системе повышения квалификации, которая должна быть персонифицирована, непрерывна. 

В 2015 году повышение квалификации и профессиональную переподготовку прошли 495 педагогов, аттестационная комиссия комитета образования присвоила квалификационные категории 286 работникам. 

Особая роль в повышении уровня квалификации педагогов отводится Областной методической службе. Кроме того, в 2015 году создано Региональное учебно-методическое объединение в системе общего образования. Уверена, что все это будет способствовать не только повышению имиджа профессии учителя, но и, в первую очередь, его методического уровня. 

Одно из социологических исследований показало, что наши педагоги жалуются на избыток отчетности. Действительно, высокая административная нагрузка на учителей сохраняется в школах, и для того чтобы эту нагрузку серьезно сократить, в первую очередь, необходимо научиться использовать открытую информацию на сайтах образовательных организаций, исключить дублирующие запросы. Один из механизмов по снижению электронного и бумажного документооборота, в области мы начали реализовывать. С сентября 2015 года актуализирована разработка Базы данных «Контингент», которая представляет собой информационную систему по учету контингента обучающихся, включающую в себя все ступени образования. Мы должны отработать все механизмы и алгоритмы её бесперебойного функционирования. 

В конечном счёте, это должно, несомненно, повысить эффективность принятия управленческих решений, за счёт постоянного наличия объективной информации статистического характера. И самое главное - снизить бумажный вал отчетности. 

Формирование современной культуры управления становится одной из важных задач нового этапа развития образования области. Новые требования к профессиональной квалификации руководителей и заместителей руководителей образовательных организаций обозначены в проекте профессионального стандарта руководителя образовательной организации. 

Думаю, нам совместно с руководителями органов управления образованием необходимо подумать о развитии конкурентного отбора руководителей образовательных учреждений и управленческих команд. Речь идет об отборе кандидатов на должности руководителей, о подготовке кадрового управленческого резерва из числа педагогов, заместителей руководителей. 

Программы подготовки и переподготовки руководителей образовательных организаций целесообразно разрабатывать как сетевые и как программы, основанные на сильных практиках. В состав исполнителей важно включать директоров-практиков, преподавателей вузов, экспертов и консультантов в области содержательного лидерства и управления.
Требует решения и еще ряд актуальных задач, прежде всего связанных с: подготовкой учителя для работы в малокомплектной школе и отдаленной сельской школе; профилактикой эмоционального и профессионального выгорания» педагога; 
сопровождением педагога по вопросам разрешения  конфликтных ситуаций.

Слайд 29
Задачи развития кадрового потенциала, стоящие перед системой образования региона в 2016 году представлены на слайде:

- Дальнейшая модернизация повышения квалификации педагогических работников с учетом внедрения профессионального стандарта педагога и федеральными государственными образовательными стандартами общего образования.

 - Совершенствование системы отбора и профессионального развития руководителей образовательных учреждений.

- Совершенствование системы оценки качества деятельности педагогов.

- Вовлечение предметных ассоциаций педагогов, профессиональных объединений в работу по повышению престижа педагогических профессий  

- Обучение педагогических работников методам воспитания и социализации учащихся, в том числе учащихся с ограниченными возможностями здоровья в рамках дополнительного профессионального образования.

Слайд 30
Несколько слов о финансировании отрасли и заработной плате педагогов. 

Общий объем расходов, выделенных из областного бюджета комитету образования в 2015 году, составил 2 млрд. 199,7 млн. руб. При этом около 72% в общих расходах комитета – это субвенции местным бюджетам на реализацию программ дошкольного и общего образования. 

Несмотря на кризисные явления в экономике, в 2015 году удалось сохранить социально ориентированную часть бюджета отрасли: уровень заработной платы, меры социальной поддержки работников образования, льготное питание обучающихся, обеспечить поддержку одарённых детей и молодёжи, проведение социально значимых мероприятий для детей и юношества,   

По итогам 2015 года целевая задача об обеспечении средней заработной платы педагогов школ не ниже уровня, достигнутого в 2014 году, выполнена в полном объеме. Вместе с тем нам не удалось обеспечить плановый показатель по зарплате педагогическим работникам дошкольных образовательных учреждений, при плане 100% мы достигли только 93,5%. 
Слайд 31
По предварительным расчетам требуемый объем дополнительных ассигнований на 2016 год на достижение целевых показателей в части доведения средней заработной платы педагогических работников дошкольных образовательных учреждений области до показателей, установленных указами Президента Российской Федерации, составляет около 35 млн. рублей (в условиях бюджета, сформированного по состоянию на 01.01.2016 г.);

В связи со сложившейся ситуацией с финансовым обеспечением расходов за счет средств областного бюджета существует риск недостаточности средств, предусмотренных на фонд оплаты труда общеобразовательных и дошкольных образовательных организаций в связи с увеличением количества обучающихся (воспитанников), а также осуществлением доплат до МРОТ, установленного Соглашением о минимальной заработной плате в ЕАО между правительством ЕАО, Федерацией профсоюзов ЕАО (до 9926,4 руб.).
Необходимым условием функционирования сферы образования в 2016 году станет реализация комплексного антикризисного плана, направления которого должны обеспечить высвобождение ресурсов и перенаправление их на выполнение целевых показателей региональной «дорожной карты», Указов Президента РФ. Все стратегические задачи будут решаться в контексте реализации первоочередных мероприятий по обеспечению социальной стабильности, нам предстоит серьезная работа по выявлению и исключению неэффективных затрат как в каждой образовательной организации, так и  в целом по подсистемам. 
Слайд 32
Безусловно, в нынешней экономической ситуации предстоит очень важная работа в 2016 году по поддержанию заработных плат педагогических работников на уровне не менее среднемесячного дохода от трудовой деятельности в ЕАО

- поиск эффективных форм функционирования образовательной сети и использование внутрисетевых резервов (объединение классов и групп с низкой наполняемостью, расширение практики использования различных форм обучения, включая самообразование, дистанционное обучение);

- продолжение оптимизации численности непедагогического персонала за счет повышения эффективности их деятельности и производительности труда;
- оптимизация имущественного комплекса сферы образования;

 -дальнейшее развитие сферы дополнительных платных образовательных услуг.

Еще один важный вопрос – это создание безопасного образовательного пространства, в котором живет, обучается и воспитывается ребенок.  
Подчеркну, формирование безопасной образовательной среды – это задача межведомственная. Конечно, при этом главная роль принадлежит нам – педагогическому сообществу: руководителям, учителям, воспитателям. Но из этой работы нельзя исключать и родителей, и представителей общественности. 

Обращаю ваше внимание: в нашей области за последнее десятилетие сформирована комплексная модель безопасного образовательного пространства. Она включает инфраструктурные и транспортно-логистические условия, кадровый потенциал, психолого-медико-педагогическое сопровождение, информационную безопасность и антитеррористическую защищённость. 

С сожалением должна констатировать, что в 2015 г. в системе образования   области произошли происшествия и несчастные случаи, связанные с нарушением здоровья детей, ущемлением их прав на доступное и качественное образование. В последнее время всё чаще причинами этого становится «человеческий фактор». 

Большинство из зафиксированных нарушений связаны не с отсутствием финансирования, а являются следствием несвоевременного принятия управленческих решений руководителями. Мы много говорим о повышении ответственности руководителей, педагогических работников. Но приказы и совещания зачастую делу не помогают. Практика показывает, что без осознания каждым руководителем, учителем, воспитателем своей персональной ответственности за жизнь и здоровье каждого ребенка, проблема решена не будет. 

Сегодня становится актуальным формирование психологической безопасности в системе образования, степень которой особо зависит от компетентности педагогов. Но нельзя забывать, что уровень психологической безопасности не может быть высоким при низкой компетенции родителей в вопросах воспитания, нежелании взаимодействовать со школой, детским садом. 

В этой связи нам необходимо усиливать работу с родителями посредством родительского всеобуча, как на уровне каждой образовательной организации, так и на муниципальном. На региональном уровне мы такую работу проводим. В 2015 г. создан областной Родительский университет, где родителям всей области в режиме онлайн предлагаются лекции в сфере детско-родительских отношений. 

Уважаемые коллеги!

Наша с вами задача – обеспечить исполнение всего, что запланировано на 2016 год.

Я благодарю всех, кто принимает самое активное участие в реализации наших планов, прежде всего, педагогов и руководителей образовательных организаций, родителей, депутатов, глав администраций муниципальных районов, заместителей глав администраций по социальным вопросам, руководителей муниципальных систем образования. Хотела бы поблагодарить членов коллегии комитета и общественный совет при комитете, а также коллег из комитета образования ЕАО!
Благодарю за внимание!
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