Безопасность детей на водоемах
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Правила безопасного поведения на водоемах в разное время года актуальны и для детей. Летом наших малышей невозможно оттащить от воды, всякие запреты не работают, поэтому необходимо строго следовать следующим рекомендациям: 
- Купаться с детьми можно только в специально оборудованных для этого местах. 

- Не оставляйте без присмотра ребенка, даже если он просто играет на берегу. 

- Не разрешайте детям нырять. 

- После длительного нахождения на жаре в воду заходить надо медленно, иначе от резкого перепада температуры может остановиться дыхание. 

- Постарайтесь среди большого количества ребятишек научиться отличать своих детей, поверьте, сделать это совсем непросто. 

- Продолжительность нахождения в воде зависит от возраста ребенка, но она должна быть гораздо меньше, чем для взрослых. 

- Не разрешайте купаться детям в местах, где курсируют моторные лодки и катера, да и самим этого делать не стоит. 
Уследить за детьми во время купания достаточно сложно, особенно если их много, как, например, в лагерях. Поэтому с целью безопасности во многих оздоровительных центрах купание запрещено, чтобы не допустить несчастного случая.

Правила купания детей в открытых водоемах

 
Водные процедуры для ребенка – это очень хорошо и полезно для здоровья, но главное, чтобы это было безопасно. Так как многие отдыхают со своими родителями на берегах рек и озер, отправляются «дикарями» на море, то стоит учесть некоторые универсальные правила: 

- В воду заходить ребенку можно, если она прогрелась до 22 градусов, а на улице при этом не менее 25 градусов. 

- Лучше купаться в утренние часы. 

- Во время первого купания достаточно 2-3 минут пребывания в воде. 

- Не окунайте ребенка в воду с головой. 

После выхода из воды надо хорошо вытереть тело насухо и отдохнуть. Отдых на берегу реки – это прекрасная возможность оздоровить свой организм и получить массу положительных эмоций. Главное - выбирать правильные водоемы. Особенности состояния водоемов в различное время года отличаются, и это необходимо учитывать. 

Памятка для детей

  
1. Не стойте и не играйте в тех местах, от​куда можно свалиться в воду.

2.  Ни в коем случае нельзя нырять в не​знакомых местах.
3. Нельзя выплывать на фарватер, где ходят суда, и приближаться к ним. Если вы    подплывете близко к судну, вас может затянуть под винты.

4. Недопустимы игры в водоемах с удер​живанием «противника» под водой - он может захлебнуться.

5.  Не пытайтесь плавать на самодельных плотах и других собственноручно изготовленных плавательных средствах.

6. Не следует плавать на надувных мат​расах и камерах. Вас может отнести от берега течением или же вы можете соскользнуть с них в воду.

Если вы оказались в воде:

       Большинство лю​дей тонут не из-за того, что плохо плава​ют, а потому, что, заплыв далеко или ис​пугавшись, поддаются панике и не наде​ются на себя.

Помните: если вы можете проплыть только пять метров, значит, смо​жете проплыть и все пятьдесят!
• Не поддавайтесь панике, то есть, не молотите по воде руками и не вопите: «Спасите, тону!», а постарайтесь эконо​мить силы и сохранять размеренное ды​хание.
•  Вы можете позвать на помощь раз или два, но если вам некому помочь, надей​тесь только на себя. Проплывите в сторо​ну берега сколько сможете, а после этого отдохните.
В любой непредвиденной ситуации надо сохранять спокойствие и хладнокровие, а чтобы исключить такие случаи, необходимо всегда помнить про безопасное поведение на водоемах в различных условиях. Вода и опасность – это понятия, которые стоят совсем рядом, поэтому только от вас зависит, станет для вас водоем местом отличного отдыха или принесет несчастье. 
