Так как же правильно выбрать летний лагерь для ребёнка?
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1. Выбирайте осознанно

Перед тем как оплатить путёвку, спросите ребёнка, в какой лагерь он сам хочет поехать? Все дети разные. Одни не сидят на месте, другие любят уединение и тишину. Одни привыкли к пятизвёздочным отелям и шведскому столу, другие - к палаткам. Подберите программу с учётом особенностей ребёнка. Лагерь стоит выбирать не только по принципу – «где хорошая погода, вкусно кормят, есть евроремонт и душ шарко». Поверьте, гораздо важнее, чтобы дети всё время были заняты и могли с пользой для себя проявить свою активность. Правильно отдыхать - это большое искусство, которому детей нужно учить. Если Ваш ребёнок поедет в интересный лагерь, можно считать, что ему повезло: он не получит опыт долгого и утомительного безделья и скуки, какие обычно царят на курортах или в деревне у бабушки, а приобретёт бесценные навыки правильного активного отдыха. 
2. Программа летнего отдыха.

      Выбор программы, по которой будет отдыхать Ваш ребёнок – вот главное, чему родители должны уделить пристальное внимание при выборе детского летнего лагеря. 
Вам необходимо внимательно ознакомиться с предлагаемой программой занятий. Что ждет вашего ребёнка? Какой распорядок дня? Сколько мероприятий будет проводиться в течение дня? Сколько времени отводится на профильные занятия? Какие формы работы преобладают: беседы, тренинги, мастер-классы, интерактивные игры? Насколько запланированные мероприятия разнообразны (спортивные, интеллектуальные, творческие, обучающие, развлекательные)? 
       Если в программе летнего отдыха преобладают мероприятия развлекательного характера: весёлые старты, день «дурака», комический футбол, дискотеки и прочие «фейерверки», то такой отдых не принесёт ребёнку пользу и вряд ли ему понравится. Ведь даже взрослый человек, а тем более ребёнок бывает по-настоящему счастлив только тогда, когда преодолевает себя, хоть чуть-чуть подрастает над своими возможностями и может гордиться достигнутыми результатами. Программа, по которой будет отдыхать Ваш ребёнок, должна помочь ему приобрести новые знания и овладеть новыми для него навыками, полезными для будущей успешной жизни ребёнка. Ведь ни для кого не секрет, что всё, чему научится ребёнок до 18 лет, будет являться основой его взрослой жизни. 
       Ещё один немаловажный момент при выборе программы - её разнообразность и разносторонняя направленность. Чем больше своих талантов и способностей сможет проявить ребёнок, тем больше положительных эмоций он получит во время отдыха. В программе отдыха должны быть предусмотрены в равной степени, как физическое (спортивное) развитие, так и интеллектуальное, и творческое. И все эти занятия должны быть регулярными и систематическими. Занятия не должны носить разовый характер, т. е. проводиться от случая к случаю (сегодня поиграем в баскетбол, завтра проведём конкурс лучшего рисунка, после завтра…) – такой подход ничему ребёнка не научит и не поможет ни в чём добиться результата, а значит, будет бесполезной тратой времени. 
       И что ещё очень важно: в программе летнего отдыха ребёнка большое внимание должно быть уделено воспитательному процессу. От того, как организован воспитательный процесс, зависит и морально-психологический климат в коллективе, где будет отдыхать Ваш ребёнок, и то каким человеком он вернётся из лагеря - какие морально-этические нормы будут в него заложены. Не будут ли обижать Вашего ребёнка, не наберётся ли он дурных привычек? Но всего этого Вы, к сожалению, не сможете понять, просто прочитав рекламное объявление или даже познакомившись с планом мероприятий. Морально-психологический климат в коллективе задаётся и поддерживается педагогом, который работает с данным коллективом. Отсюда третье правило.

        3. Педагогический коллектив.

      Прежде чем принимать решение о поездке ребёнка в тот или иной лагерь, в составе какого-либо коллектива или сборного отряда, познакомьтесь с педагогом, который будет работать с Вашим ребёнком. 
      Другими словами, одним из важнейших критериев оценки лагеря служит уровень профессионализма преподавательских кадров. Об этом свидетельствует опыт работы педагога в данной программе.
      Особую проблему для некоторых лагерей составляет отсутствие собственной педагогической команды.  В результате чего рабочий коллектив формируется незадолго до начала смены из случайных педагогов, желающих подработать в летний период и подневольных студентов – практикантов, обязанных проходить педагогическую практику и приобретать опыт работы с детьми. Иначе обстоит дело в профильных лагерях и коллективах, где педагогическая команда существует и развивается несколько лет и работает не только летом, но и в течение всего года. При знакомстве с педагогом поинтересуйтесь, сколько лет он работает в данной программе, и в частности в летний период. Педагоги должны не только знать весёлые игры и песни, но и обеспечивать безопасность каждого ребенка – как физическую, так и социально-психологическую. 
       Также можно обратить внимание на наличие педагогической концепции, истории развития программы, длительность её существования, традиций, позитивных принципов, специальной подготовки у руководителей – всё это несомненный плюс.

      4.  Прочие немаловажные моменты.

      И уже, в-четвертых, решаются вопросы местоположения лагеря, условий проживания, стоимости путёвки и т. д. – тут всё зависит от Ваших личных предпочтений и финансовых возможностей.
      Но делая выбор, не забудьте о том, что Вы выбираете лагерь, где будет отдыхать Ваш ребёнок, а не Вы сами. Поэтому, чтобы отдых был для него удовольствием, а не каторгой, делая выбор, учитывайте также пожелания Вашего ребенка.
       5. Обсуждайте с ребёнком предстоящую поездку

     Максимально подробно расскажите ребёнку, что его ждёт и с какими трудностями он может столкнуться. Поделитесь собственным опытом, если он был. Чем больше информации получит ребёнок, тем меньше опасений вызовет предстоящая поездка.



