[bookmark: _Toc384715948]Информация о мероприятиях, направленных на популяризацию государственных и муниципальных услуг, доступных в электронной форме


1. Мероприятия, направленные на регистрацию граждан муниципальных образований на Едином портале государственных и муниципальных услуг (функций) (далее – Единый портал):
- назначить должностное лицо, ответственное за регистрацию граждан на Едином портале;
- установить график регистрации граждан на Едином портале ответственным должностным лицом в администрации (в графике следует указать конкретные дни и время регистрации, например, каждый вторник и четверг с 14.00ч. до 16.00 ч.);
- довести до граждан муниципального образования сведения  о том, где в администрации можно зарегистрироваться (номер кабинета, ФИО ответственного должностного лица, его рабочий телефон), а также о графике регистрации граждан на Едином портале в администрации;
- осуществлять вне графика запись граждан по рабочему телефону для регистрации Едином портале;
- предлагать всем гражданам, обращающимся в администрацию муниципального образования, зарегистрироваться на Едином портале.

2. Мероприятия, направленные на информирование граждан муниципальных образований об услугах, доступных в электронной форме, и преимуществах их получения:
- провести мероприятия по тестированию работоспособности муниципальных услуг, доступных в электронной форме на региональном портале государственных и муниципальных услуг Еврейской автономной области; 
- организовать информирование граждан о наиболее востребованных услугах, доступных в электронной форме, и о преимуществах их получения с использованием Единого портала или регионального портала государственных и муниципальных услуг в электронной форме;
- проводить разъяснительную работу о порядке самостоятельной регистрации на Едином портале (адрес Единого портала, где можно посмотреть инструкцию по регистрации и иную информацию о регистрации);
- организовать размещение информации о получении услуг в электронной форме на информационных стендах в публичных местах (дома культуры, библиотеки, больницы и т.д.), а также в местных средствах массовой информации;
- проведение обучающих мастер-классов для граждан по получению наиболее востребованных услуг в электронной форме посредством Единого портала или регионального портала государственных и муниципальных услуг, например, «запись в образовательные учреждения», «запись на прием к врачу»;
[bookmark: _GoBack]- осуществлять информирование граждан при проведении публичных мероприятий, проведение опроса на территории небольших поселений и др.
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