Обзор правоприменительной практики 
контрольно-надзорной деятельности 
комитета образования Еврейской автономной области 

за 1 полугодие 2017 года
Настоящий обзор является обобщением комитета образования Еврейской автономной области практики осуществления государственного контроля (надзора) в сфере образования, лицензионного контроля образовательной деятельности в первом полугодии 2017 году, подготовленным в целях предупреждения нарушений юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями обязательных требований законодательства об образовании, лицензионных требований при осуществлении образовательной деятельности, устранения причин, факторов и условий, способствующих нарушениям обязательных требований.
Комитет образования Еврейской автономной области (далее - комитет) является органом исполнительной власти ЕАО, осуществляющим переданные Российской Федерацией полномочия по следующим видам контроля (надзора):
- по государственному контролю (надзору) в сфере образования за деятельностью организаций, осуществляющих образовательную деятельность на территории Еврейской автономной области (за исключением организаций, указанных в пункте 7 части 1 статьи 6 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»), а также органов местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования на Еврейской автономной области (далее - государственный контроль (надзор) в сфере образования). Государственная функция включает в себя федеральный государственный контроль качества образования и федеральный государственный надзор в сфере образования;

по лицензированию образовательной деятельности организаций, осуществляющих образовательную деятельность на территории Еврейской
 автономной области (за исключением организаций, указанных в пункте 7 части 1 статьи 6 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации») (в части осуществления государственной функции по контролю за соблюдением лицензиатом лицензионных требований и условий при осуществлении образовательной деятельности) (далее – лицензионный контроль).
Осуществление переданных полномочий возложено на отдел контроля, и надзора в сфере образования комитета, входящего в структуру комитета. 

Проведение плановых мероприятий по федеральному государственному надзору в сфере образования, федеральному государственному контролю качества образования и лицензионному контролю осуществляется в соответствии с ежегодным планом проведения проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, утвержденным председателем комитета, согласованным с прокуратурой Еврейской автономной области. Проверки органов местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования, проводятся в соответствии с планом, утвержденным председателем комитета, согласованным с прокуратурой Еврейской автономной области. Планы проведения проверок размещены на официальном сайте комитета по адресу: http://komobr-eao.ru.
В первом полугодии 2017 года было проведено 60 проверок, в том числе в отношении органов местного самоуправления – 3, юридических лиц – 57.

Плановых выездных проверок проведено – 22, из них по видам контроля:

- федеральный государственный надзор в сфере образования - 11,

- федеральный государственный надзор в сфере образования, федеральный государственный контроль качества образования - 6,

- контроль за соблюдением лицензионных требований при осуществлении образовательной деятельности - 2;
- федеральный государственный надзор в сфере образования, контроль за соблюдением лицензионных требований при осуществлении образовательной деятельности – 2;

- федеральный государственный надзор в сфере образования, федеральный государственный контроль качества образования – 1.

Внеплановых выездных проверок – 3;

- по согласованию с прокуратурой – 2, в том числе по факту поступления в комитет образования информации о нарушении лицензиатом лицензионных требований при осуществлении образовательной деятельности и по факту возникновения угрозы причинения вреда жизни, здоровью обучающемуся;
- без согласования в прокуратурой – 1 по исполнению выданного предписания об устранении выявленных лицензионных требований.

Внеплановые документарные проверки – 32 по исполнению выданных предписаний.
Плановые и внеплановые проверки в первом полугодии 2017 года проведены исключительно на основании приказов комитета образования. Проведение проверки без издания приказа является грубым нарушением и влечет признание незаконным результатов проверки.

Типовая форма приказа органа государственного контроля (надзора) о проведении проверки юридического лица, индивидуального предпринимателя утверждена приказом Минэкономразвития от 30.04.2009 № 141 «О реализации положений Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».

Выбор формы проверки (документарной или выездной) определяется в каждом конкретном случае и индивидуально в отношении каждого субъекта контроля, исходя из требуемых мероприятий для достижения целей и задач проверки.

При осуществлении лицензионного контроля проведение проверки осуществляется преимущественно в форме выездной проверки, что обусловлено проводимыми мероприятиями по контролю за соблюдением лицензиатом лицензионных требований по осмотру и обследованию используемых указанными лицами при осуществлении деятельности производственных объектов, проверки материально-технического обеспечения образовательной деятельности и соблюдения других лицензионных требований, определенных постановлением Правительства Российской Федерации от 28.10.2013 № 966 «О лицензировании образовательной деятельности».
Длительность плановой проверки составляет 5 дней, внеплановой проверки составляет от 2 до 5 дней, в зависимости от цели и предмета проверок. В отношении одного субъекта малого предпринимательства общий срок проведения плановых выездных проверок не может превышать пятьдесят часов для малого предприятия и пятнадцать часов для микропредприятия в год.
По результатам проверки должностными лицами комитета образования, проводившими проверку, составляется акт по форме, установленной приказом Минэкономразвития России от 30.04.2009 № 141 «О реализации положений Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».

Акт проверки оформляется непосредственно после ее завершения в двух экземплярах, один из которых с копиями приложений вручается руководителю, иному должностному лицу или уполномоченному представителю юридического лица, индивидуальному предпринимателю, его уполномоченному представителю под расписку об ознакомлении либо об отказе в ознакомлении с актом проверки.

В первом полугодии 2017 году при проведении комитетом образования проверок случаев отказа в ознакомлении с актом проверки не было.

Акт внеплановой выездной проверки, если ее проведение согласовывалось с прокуратурой Еврейской автономной области, в течение пяти рабочих дней со дня составления акта проверки направлялся в прокуратуру области.

В случае выявления при проведении проверки нарушений юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем обязательных требований в сфере образования, должностные лица комитета образования, проводившие проверку, выдавали юридическому лицу, индивидуальному предпринимателю предписание об устранении выявленных нарушений с указанием срока его исполнения.

Формы предписаний по государственному контролю (надзору) в сфере образования, лицензионному контролю утверждены приказами комитетом образования.

По итогам плановых проверок в первом полугодии 2017 года в образовательные организации направлено 23 обязательных для исполнения предписания об устранении выявленных нарушений, а по итогам внеплановых проверок было выдано 5 предписаний.
В случае выявления нарушений составляется предписание, а также направляется письмо учредителю о выявленных нарушениях в образовательном учреждении. Кроме того, в случае выявления правонарушений составляется протокол об административном правонарушении и направляется в судебные органы для рассмотрения.
В ходе проверок органов местного самоуправления выявлены факты нарушений требований законодательства в сфере образования в нормативных правовых актах, а также в исполнении отдельных полномочий:
1.  В положениях, регулирующих учет детей, подлежащих обучению по образовательным программам дошкольного, начального общего, основного общего и среднего общего образования, а также порядок организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам неверно указан возраст детей для приема в дошкольную образовательную организацию, не предусмотрен учет детей, подлежащих обучению по образовательным программам дошкольного образования; не учтены нормы федерального законодательства на права отдельных категорий граждан на внеочередное, первоочередное предоставление мест в дошкольные образовательные учреждения; отсутствует норма, определяющая право педагогических работников дошкольных образовательных и общеобразовательных организаций на внеочередное устройство своих детей в дошкольные образовательные учреждения; не регламентирована норма, определяющая получение начального общего образования в образовательных учреждениях (по достижению детьми возраста шести лет и шести месяцев при отсутствии противопоказаний по состоянию здоровья, но не позже достижения ими возраста восьми лет); не регламентирована норма о том, что учреждение обязано ознакомить поступающего и (или) его родителей (законных представителей) со своим уставом, с лицензией на осуществление образовательной деятельности, со свидетельством о государственной аккредитации, с образовательными программами и другими документами, регламентирующими организацию и осуществление образовательной деятельности, права и обязанности обучающихся; не определен возраст детей для получения дошкольного образования.
2. Выявлены нарушения в локальных актах, регулирующих организацию и проведение школьного и муниципального этапов всероссийской олимпиады школьников;
3. В личных делах руководителей образовательных учреждений, находящихся в ведении отдела муниципальной службы, отсутствуют копии документов, подтверждающих получение дополнительного профессионального образования в области государственного и муниципального управления или менеджмента и экономики.
По результатам ходе плановых выездных проверок в отношении 20 образовательных учреждений и организаций, осуществляющих обучение, были выявлены нарушения обязательных требований законодательства об образовании в Российской Федерации.

Основными нарушениями, выявленными в 1 полугодии 2017 года, являются:
- содержание уставов образовательных организаций не соответствует законодательству Российской Федерации об образовании, а именно требованиям статьи 25 Федерального закона об образовании в части: указания в уставе видов реализуемых образовательных программ, уровня образования и (или) направленности; определения структуры и компетенции органов управления организацией, порядка их формирования и сроков полномочий, типа образовательной организации, порядка принятия локальных нормативных актов, участия в управлении организацией обучающихся и их родителей (законных представителей) (статьи 30, 34, 44 Федерального закона об образовании);
- содержание локальных нормативных актов, регламентирующих деятельность образовательных организаций, разработано в нарушение обязательных требований законодательства Российской Федерации в сфере образования (статья 28 Федерального закона об образовании);
- принятие локальных нормативных актов, затрагивающих права обучающихся и работников образовательной организации, без учета мнения советов обучающихся, советов родителей, иных представительных органов (статья 30 Федерального закона об образовании);
- нарушение прав родителей (законных представителей) обучающихся и воспитанников в части ознакомления с уставом образовательной организации, лицензией на осуществление образовательной деятельности, со свидетельством о государственной аккредитации образовательной организации (при наличии), основными образовательными программами и другими документами, регламентирующими организацию образовательного процесса, правами и обязанностями обучающегося (статья 55 Федерального закона об образовании);
- не соблюдение требований, предусмотренных Порядком приёма граждан на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 22.01.2014 № 32 (далее – Порядок приема № 32), Порядком приёма на обучение по образовательным программам дошкольного образования, утвержденным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 08.04.2014 № 293 «Об утверждении Порядка приёма на обучение по образовательным программам дошкольного образования» (далее – Порядок приема № 293), и предъявляемых к: 

содержанию заявлений родителей (законных представителей) при приеме обучающихся в дошкольную организацию, 1 класс, 10 класс (пункт 9 Порядка приема № 293, пункт 9 Порядка приема № 32); 

содержанию личных дел обучающихся (пункт 18 Порядка приема № 293, пункт 20 Порядка приема № 32); 

срокам приема детей, не проживающих на закрепленной за организацией территории (пункт 9 Порядка приема № 293, пункт 14 Порядка приема № 32); 

установлению графика приема документов в зависимости от адреса регистрации по месту жительства (пребывания) (пункт 15 Порядка приема № 32); 

изданию распорядительного акта о зачислении ребенка в образовательную организацию в течение трех рабочих дней после заключения договора (пункт 17 Порядка приема № 293), в течение 7 рабочих дней после приема документов (пункт 14 Порядка приема № 32); 

заключению договоров об образовании, предшествующих изданию распорядительного акта о приеме лица на обучение в образовательную организацию (статья 53 Федерального закона об образовании) 

наличию в документах (заявлении, договоре) подписи родителей (законных представителей), подтверждающей согласие на обработку их персональных данных и персональных данных ребенка в порядке, установленном законодательством Российской Федерации (часть 1 статьи 6 Федерального закона от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных», пункт 12 Порядка приема № 293; пункт 14 Порядка приема № 32); 

факту ознакомления родителей (законных представителей) ребенка с документами, регламентирующими организацию и осуществление образовательной деятельности, правами и обязанностями обучающихся (пункт 6 Порядка приема № 293, пункт 7 Порядка приема № 32); 

обязательному заполнению всех пунктов заявления о приеме, включая даты и подписи (пункт 13 Порядка приема № 32).

Кроме того, образовательными организациями превышается перечень оснований для отказа в приеме в образовательную организацию (пункт 5 Порядка приема № 293, пункт 5 Порядка приема № 32), а также допускается прием в организацию без предъявления свидетельства о регистрации ребенка по месту жительства или по месту пребывания на закрепленной территории, или документа, содержащего сведения о регистрации ребенка по месту жительства или месту пребывания (пункты 4,9 Порядка приема № 293, пункты 4, 9 Порядка приема № 32).

- не соблюдение требований, предусмотренных Порядком организации индивидуального отбора при приеме либо переводе в областные государственные и муниципальные образовательные организации на территории Еврейской автономной области для получения основного общего и среднего общего образования с углубленным изучением отдельных учебных предметов или для профильного обучения, утвержденным постановлением Правительства Еврейской автономной области от 08.07.2014 № 316-пп: отсутствия в заявлении родителей (законных представителей) обучающегося и (или) обучающегося, получившего основное общее образование, сведений о дате и месте рождения обучающегося, обстоятельствах, свидетельствующие о наличии преимущественного права зачисления в класс с углубленным изучением отдельных учебных предметов либо в класс профильного обучения. 

- не соблюдение требований, определенных Порядком осуществления перевода обучающихся из одной организации, осуществляющей образовательную деятельность по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, в другие организации, осуществляющие образовательную деятельность по образовательным программам соответствующих уровня и направленности, утвержденным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 12.03.2014 № 177 (далее – Порядок перевода № 177), и предъявляемых к: 

заявлению родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся об отчислении в связи с переводом в принимающую организацию (пункты 5, 6 Порядка перевода № 177); 

срокам издания распорядительных актов об отчислении обучающихся в порядке перевода с указанием принимающей организации (пункт 7 Порядка перевода № 177); 

уведомлению исходной организации о номере и дате распорядительного акта о зачислении обучающегося в принимающую организацию (пункт 12 Порядка перевода № 177).

- нарушение Порядок заполнения, учета и выдачи аттестатов об основном общем и среднем общем образовании и их дубликатов в части отсутствия в книге регистрации документов об образовании подписи уполномоченного лица  образовательного учреждения, выдавшего аттестат, номера приказа о выдаче аттестатов, даты получения аттестата выпускниками, а также оформления записей при выдаче дубликата документа об образовании;
- нарушение порядка проведения аттестация педагогических работников в целях подтверждения соответствия занимаемой должности, установленных Порядком проведения аттестации педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность, утвержденным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 7 апреля 2014 года № 276 (далее – Приказ № 276): 

не соблюдаются требования, предъявляемые к форме и содержанию представления на педагогического работника (пункт 11 Приказа № 276), графику (пункт 9 Приказа № 276), к выписке из протокола (пункт 20 Приказа № 276); 

отсутствует график проведения аттестации, факты ознакомления педагогических работников с графиком (пункт 9 Приказа № 276); 

нарушаются сроки ознакомления педагогических работников с представлением (пункт 12 Приказа № 276);
- нарушение требований в информационной открытости образовательной организации, установленных Правилами размещения на официальном сайте образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и обновления информации об образовательной организации, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 10.07.2013 № 582;

- отсутствие плана финансово-хозяйственной деятельности образовательной организации или бюджетные сметы образовательной организации на текущий год, предписаний органов, осуществляющих государственный контроль (надзор) в сфере образования, отчетов об исполнении таких предписаний; информации о материально-техническом обеспечении образовательной деятельности, в том числе сведения о наличии оборудованных учебных кабинетов, объектов для проведения практических занятий, библиотек, объектов спорта, средств обучения и воспитания, об условиях питания и охраны здоровья обучающихся, о доступе к информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям, об электронных образовательных ресурсах, к которым обеспечивается доступ обучающихся; информации о количестве вакантных мест для приема (перевода) по каждой образовательной программе; копий положений об органе управления; информации об описании образовательной программы; об аннотации к рабочим программам дисциплин (по каждой дисциплине в составе образовательной программы); информации о персональном составе педагогических работников с указанием данных о повышении квалификации и (или) профессиональной переподготовке, об общем стаже и педагогическом стаже работы.
По результатам проведенных плановых и внеплановых проверок и с учетом выявленных правонарушений в деятельности образовательных организаций правонарушений специалистами комитета было составлено 5 протоколов об административных правонарушениях в отношении должностных лиц по:
- части 3 статьи 19.20 за осуществление образовательной деятельности, не связанной с извлечением прибыли, с грубым нарушением лицензионных требований (подпункт «а» пункта 9 Положения о лицензировании образовательной деятельности, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 28.10.2013 № 966 – отсутствие самостоятельно разработанных, утвержденных и согласованных с Госавтоинспекцией программ подготовки водителей транспортных средств, заключения о соответствии учебно-материальной базы) – 1;

- части 2 статьи 5.57 за нарушение  или незаконное ограничение предусмотренных законодательством Российской Федерации в области образования прав и свобод обучающихся и воспитанников образовательных организаций (пункт 9 части 1 статьи 34 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ  предусматривающее право обучающегося на охрану жизни и здоровья) - 1;
- части 1 статьи 19.5 за невыполнение предписаний об устранении выявленных нарушений - 3.
По результатам рассмотрения административных протоколов мировыми судьями были вынесены решения о привлечении должностных лиц к административной ответственности в виде административного штрафа.
По результатам рассмотренных административных протоколов судебными актами наложено административных штрафов на должностных лиц на общую сумму 32 тыс. руб.
В ходе проведения государственной итоговой аттестации в 2017 года было выявлено 4 нарушения Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 26.12.2013 № 1400 (далее – Порядок проведения ЕГЭ), и 1 нарушение Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 25.12.2013 № 1394.

Во время проведения единого государственного экзамена выявлены нарушения:

- пункта 45 Порядка проведения ЕГЭ в части наличия у обучающегося запрещенных предметов – справочного материала по физике – 1;

- пункта 25 Порядка проведения ЕГЭ в части внесения (формирования) сведений в региональной информационной базы данных единого государственного экзамена на  2017 год – 1;
- пунктов 45 и 73 Порядка проведения ЕГЭ в части несоблюдения порядка действия при завершении единого государственного экзамена, а именно проставления в бланках регистрации обучающихся отметок «Удален с экзамена в связи с нарушением порядка проведения ЕГЭ» и «Не закончил экзамен по уважительной причине» при отсутствии обучающихся, допустивших нарушение установленного порядка проведения ГИА и удаленных с экзамена, и обучающихся по состоянию здоровья или другим объективным причинам не завершивших выполнение экзаменационной работы – 1;

- пунктов 44 и 49 Порядка проведения ЕГЭ в части соблюдения инструкции для организатора при выдаче дополнительного бланка по просьбе обучающегося в случае нехватки места в бланке для ответов на задания с развернутым ответом, необходимости удостовериться в полном заполнении первого бланка ответов №2 и предупреждении обучающегося о последствиях неполного заполнения бланка ответов №2  - 1;
- пункта 42 Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 25.12.2013 № 1394, за ненадлежащее исполнение обязанностей родителями по воспитанию несовершеннолетнего обучающегося – 1.

 В отношении обучающегося были составлены протоколы об административных правонарушения на физическое лицо и передан на рассмотрение в комиссии по дела несовершеннолетних и защите их прав (далее – КДН). По результатам рассмотрения обучающийся признан виновным и вынесено устное замечание. 
По результатам рассмотрения административных дел в отношении одного организатора вынесено устные замечание, в отношении второго наложен административный штраф в размере 3 тыс. руб., одно дело находится на рассмотрении.
Следует отметить, что в 1 полугодии 2017 года случаев обжалования действий (бездействий) должностных лиц комитета при проведении проверок не было.
Проверок, результаты которых были отменены в связи с наличием грубых нарушений требований Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», в отчетном периоде не отмечено.
В целях предупреждения, пресечения и устранения нарушений организациями, осуществляющими образовательную деятельность, и органами местного самоуправления, осуществляющими управление в сфере образования, комитетом образования были приняты следующие меры:

1. Разработана Программа профилактики нарушений обязательных требований  законодательства Российской Федерации в сфере образования на 2017 год (приказ комитета образования ЕАО от 02.03.2017 № 108);

2. Дополнен раздел «Государственный контроль (надзор) в сфере образования, лицензионный контроль» на сайте комитета образования (komobr-eao.ru) подразделом «Нормативно-правовые акты, регулирующие исполнение государственной функции и содержащие обязательные требования», где размещены нормативно-правовые акты, регулирующие исполнение государственной функции и содержащие обязательные требования;

3. Внесены изменения и дополнения в Административный регламент исполнения государственной функции по осуществлению государственного контроля (надзора) в сфере образования за деятельностью организаций, осуществляющих образовательную деятельность на территории Еврейской автономной области (за исключением организаций, указанных в пункте 7 части 1 статьи 6 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»), а также органов местного самоуправления муниципальных образований Еврейской автономной области, осуществляющих управление в сфере образования на соответствующей территории, утвержденный постановлением губернатора Еврейской автономной области от 12.08.2013 № 216 (изменения от 22.06.2017 № 160);
4. Размещены рекомендаций и информации на сайте комитета образования о выявленных нарушениях в деятельности органов местного самоуправления, о соблюдения обязательных требований в части оказания платных образовательных услуг, в части приема граждан на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования.
Кроме того, вопросы государственного контроля (надзора) в сфере образования, лицензионного контроля освещались на совещаниях комитета образования. В ходе совещаний рассматривались нормативные правовые акты в сфере образования, типичные нарушения требований законодательства Российской Федерации в сфере образования и другие актуальные вопросы, по результатам которых были приняты решения для принятия управленческих мер.

На регулярной основе в адрес Глав муниципальных образований направляются письма о результатах проверок образовательных организаций муниципальных районов, а в адрес органов местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования – рекомендации и разъяснения по вопросам соблюдения законодательства и его применения. 

Работает постоянно действующая «горячая линия» по вопросу контрольно-надзорной деятельности в отношении субъектов малого и среднего предпринимательства.

Сведения об осуществлении государственного контроля (надзора) по формам статистического наблюдения № 1-контроль и № 1-лицензирование за полугодия; отчет о фактически достигнутых значениях целевых показателей эффективности деятельности по осуществлению переданных полномочий размещаются в государственной автоматизированной информационной системе, обеспечивающей автоматизацию контрольно – надзорной деятельности (ИС АКНДПП) Рособрнадзора и на сайте Генеральной прокуратуры РФ ФГИС «Единый реестр проверок».

Доклад об осуществлении государственного контроля (надзора) и об эффективности такого контроля (надзора) и доклад о лицензировании образовательной деятельности (ежегодно по итогам года) также размещается в государственной автоматизированной информационной системе и на сайте Комитета.

Анализ итогов осуществления в комитете переданных полномочий по государственному контролю (надзору) в сфере образования в 1 полугодии 2017 года позволяет сделать следующие выводы:

1. Планы проведения проверок юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и органов местного самоуправления выполняются в срок; 

2. При проведении проверок соблюдены установленные сроки;

3. Отсутствуют проверки, результаты которых признаны недействительными;

4. Обеспечен своевременный контроль за исполнением предписаний об устранении выявленных нарушений; 

5. Обеспечено информирование о результатах контрольно-надзорной деятельности посредством размещения информации на официальном сайте комитета, проведения совещаний, семинаров и других мероприятий;

Эффективность и результативность деятельности отдела контроля и надзора в сфере образования комитета определяется в зависимости от уровня достижения управлением следующих показателей:

1. Полнота и своевременность внесения сведений об исполнении переданных полномочий в государственные информационные системы в сфере образования;
2. Выполнение утвержденного ежегодного плана проведения плановых проверок (100%);

3. Соблюдение установленных нормативными документами сроков проведения контрольно-надзорных мероприятий, предоставления государственных услуг (100%);
4. Соответствие содержания выполненных работ нормативно установленным требованиям (регламенты, стандарты, нормы и т.п.) (100%).
Начальник отдела 
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