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Применение статей Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях в 2017 году
Одной из наиболее эффективных мер по недопущению и (или) ликвидации нарушений образовательными организациями обязательных требований в сфере образования, осуществлению своевременного реагирования и устранению нарушений в установленной сфере деятельности, а также по обеспечению надлежащей защиты прав и законных интересов обучающихся является возбуждение дел об административных правонарушениях, предусмотренных Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях.
В связи с выявленными нарушениями в 2017 году было составлено 10 протоколов об административных правонарушениях, из которых: 

	Статья КоАП РФ
	Количество составленных протоколов
	Доля в общем количестве составленных протоколов

	часть 4 статья 19.30
	4
	40%

	часть 2 статья 5.57
	1
	10%

	часть 3 статья 5.35
	1
	10%

	часть 1 статья 19.5
	3
	30%

	часть 3 статья 19.20
	1
	10%



по части 4 статьи 19.30  КоАП РФ (за нарушение установленного законодательством об образовании порядка проведения государственной итоговой аттестации) – 4;
по части 2 статьи 5.57  КоАП РФ (за нарушение или незаконное ограничение предусмотренных законодательством об образовании прав и свобод обучающихся образовательных организаций либо нарушение установленного порядка реализации указанных прав и свобод) – 1;
по части 1 статьи 19.5 КоАП РФ (за невыполнение в установленный срок законного предписания органа, осуществляющего государственный  контроль (надзор)) – 3;
по части 1 статьи 5.35 КоАП РФ (за неисполнение или ненадлежащее исполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и интересов несовершеннолетних) – 1;
по части 3 статьи 19.20  КоАП РФ (за грубое нарушение лицензионных требований при осуществлении образовательной деятельности) – 1.
Анализ показывает, что в 2017 году большая часть протоколов об административных правонарушениях составлена в отношении граждан, в части установленного законодательством Российской Федерации в сфере образования Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 26.12.2013 № 1400 (далее – Порядка № 1400), а также Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 25.12.2013 №1394 (далее – Порядка № 1394). 
Так, во время проведения Единого государственного экзамена (далее – ЕГЭ), выявлены следующие случаи нарушения Порядка № 1400 в части соблюдения требований к порядку проведения ЕГЭ:
- наличие у учащегося справочной литературы по учебному предмету  (физика) – 1 чел. (обучающийся МБОУ ««Средняя общеобразовательная школа № 3 г. Облучье» имени Героя Советского Союза Юрия Владимировича Тварковского);
- несоблюдение организатором порядка действия при завершении ЕГЭ по учебному предмету (обществознание), а именно проставления организатором в бланках регистрации обучающихся не законных отметок «Удален с экзамена в связи с нарушением порядка проведения ЕГЭ» и «Не закончил экзамен по уважительной причине» - 1 чел. (учитель МКОУ «Средняя общеобразовательная школа с. Ленинское»);
- погашение организатором нескольких незаполненных строк в первом бланке ответов № 2 знаком «Z» при наличии дополнительного бланка – 1 чел. (учитель МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 2 п. Николаевка»);
- школьный оператор по формированию региональной информационной базы данных ЕГЭ не внесла в перечень предметов, выбранных для прохождения государственной итоговой аттестации выпускника, тем самым не дала возможность выпускнику сдать в установленные сроки ЕГЭ по предмету «История» – 1 чел. (заместитель директора по учебной работе МБОУ Средняя общеобразовательная школа                                    № 3 п. Смидович»);
Ненадлежащим образом исполнение обязанностей родителей по воспитанию своего несовершеннолетнего ребенка повлекшее нарушение пункта 42 Порядка № 1394, а именно обнаружение средства связи (мобильного телефона) у обучающегося МБОУ «Средняя общеобразовательная школа села Амурзет» во время проведения экзамена. В отношении родителя несовершеннолетнего обучающегося был составлен протокол об административном правонарушении по части 5 статьи 5.35 КоАП РФ и передан в комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав.
В отношении обучающегося, организаторов были составлены протоколы об административных правонарушениях по части 4 статьи 19.30 КоАП РФ и переданы на рассмотрение в комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав, и в мировой суд. 
По результатам рассмотрения дел об административных правонарушениях в отношении двух организаторов наложены административные штрафы в размере 23 тыс. руб. 
В отношении двух обучающихся назначены устные замечания в виду малозначительности совершенного административного правонарушения.
В ходе осуществления государственного контроля (надзора) в сфере образования посредством проведения внеплановой проверки юридического лица был выявлен факт причинения вреда жизни и здоровью обучающегося. На основании письма следственного отдела следственного управления по Еврейской автономной области была проведена внеплановая выездная проверка соблюдения законодательства РФ в сфере образования, целью которой являлось проверка факта причинения вреда жизни, здоровью обучающемуся МКОУ «Средняя общеобразовательная школа с. Биджан». Данная проверка была согласована с прокуратурой области. По результатам проверки было возбуждено дело об административном правонарушении по части 2 статьи 5.57 КоАП РФ в отношении должностного лица и направлено на рассмотрение в мировой суд. По результатам рассмотрения дела в отношении должностного лица назначен административный штраф в размере 10 тыс. руб. 
По результатам рассмотрения отчетов об исполнении предписания об устранении выявленных нарушений законодательства Российской Федерации в отношении трех руководителей образовательных учреждений  (МБДОУ «Детский сад № 37», МБДОУ «Детский сад № 43» МКОУ «Начальная общеобразовательная школа с. Кукелево») были составлены протоколы об административном правонарушении по части 1 статьи 19.5 КоАП РФ. По результатам рассмотрения дел об административных правонарушениях в отношении двух руководителей наложены административные штрафы в размере 2 тыс. руб. 
В отношение руководителя общеобразовательного учреждения дело об административном правонарушении было прекращено.
Приказами комитета образования были наложены запреты приема в образовательные учреждения.  
На основании информации поступившей из ГИБДД о грубом нарушении лицензионных требований была проведена внеплановая выездная проверка соблюдения лицензионных требований при осуществлении образовательной деятельности, согласованная с прокуратурой Еврейской автономной области, в отношении ОГПОБУ «Многопрофильный лицей». По результатам проверки был подтвержден факт осуществления образовательной деятельности с грубым нарушением лицензионных требований предусмотренных подпунктом «е» пункта 7 Положения о лицензировании образовательной деятельности, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 28.10.2013 № 966, а именно отсутствием согласованных с Госавтоинспекцией программ подготовки водителей транспортных средств и заключения о соответствии учебно-материальной базы. На должностное лицо был составлен протокол об административном правонарушении и передан на рассмотрение мировому судье. По результатам рассмотрения протокола судом вынесено постановление о назначении наказания в виде административного штрафа в размере 20 тыс. руб.
Таким образом, в течение 2017 года рассмотрено 10 дел об административных правонарушениях и  вынесено 6 постановлений о привлечении лиц к административной ответственности  с применением административных наказаний в виде наложения административного штрафа (
Трём лицам в связи с малозначительностью правонарушений объявлены устные замечания, прекращено 1 дело об административном правонарушении.
Общая сумма наложенных административных штрафов составила в 2017 году – 55,0 тыс. руб. Общая сумма уплаченных (взысканных) штрафов составила 85 тыс. руб.

