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Информационная справка
 об образовании детей с ОВЗ и детей-инвалидов в Еврейской автономной области
 по итогам 2017-2018 учебного года
Создание специальных условий для получения образования детьми с ОВЗ и детьми-инвалидами в общеобразовательных организациях, организациях дополнительного образования и организациях специального образования является сегодня актуальной задачей органов управления образованием Еврейской автономной области.

В рамках полномочий комитета образования и муниципальных отделов образования, а также во исполнение «дорожной карты» реализации мероприятий

Межведомственных планов по вопросу образования инвалидов молодого возраста (детей-инвалидов) и обучающихся с ОВЗ в Еврейской автономной области на период до 2020 года проведено следующее.
Принимаются меры по обеспечению предоставления населению Еврейской автономной области в полном объеме услуг по выявлению детей целевой группы, нуждающихся в оказании услуг ранней помощи.
В феврале 2018 года в соответствии с постановлением правительства Еврейской автономной области от 28.11.2017 г. № 474-пп к областному  государственному бюджетному учреждению дополнительного образования «Центр «МОСТ» присоединено ОГБУ «Центр психолого-медико-педагогической помощи». Центр «МОСТ» получил лицензию на осуществление образовательной деятельности по программам дополнительного образования и профессионального обучения.

В соответствии с основными целями работы ОГБУ ДО «МОСТ» разработаны положения о центральной психолого-медико-педагогической комиссии, о службе детского телефона доверия, а также порядок оказания психолого-педагогического консультирования обучающихся, их родителей (законных представителей) и педагогических работников. 

Основными направлениями деятельности Центра являются психолого-педагогическая помощь детям и молодежи, психолого-медико-педагогическое обследование детей, образовательная деятельность по программам дополнительного образования детей, образовательная деятельность по программам профессионального обучения, а также организация проведения мероприятий, направленных на создание условий для самореализации подростков и молодежи, развитие их творческого, профессионального и интеллектуального потенциала.

Организована переподготовка четырех специалистов центральной психолого-медико-педагогической комиссии по направлениям «тифлопедагогика» 
и «сурдопедагогика».

В 2017-2018 учебном году в областном государственном бюджетном учреждении дополнительного образования «Центр «МОСТ» услуги по предоставлению комплексного психолого-медико-педагогического обследования получили 803 ребенка, в том числе более 10 процентов – дети до трех лет (в рамках организации ранней помощи и сопровождения семей, воспитывающих детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов).

Консультативную помощь родителям (законным представителям) детей, работникам образовательных учреждений, учреждений социального обслуживания, здравоохранения, других организаций по вопросам воспитания, обучения и коррекции нарушений развития детей с ограниченными возможностями здоровья и (или) отклонениями в поведении получили более 200 чел. 

Действует электронный ресурс – родительский Интернет-лекторий «Основы детской педагогики и психологии». В отчетный период на сайте комитета образования области размещены 28 материалов информационно-профилактического характера.

В рамках реализации ИПРА ребенка-инвалида разработаны 407 перечней мероприятий психолого-педагогической реабилитации или абилитации ребенка-инвалида, в том числе 11 процентов – для детей-инвалидов до трех лет.

Совместно с муниципальными отделами образования проведен мониторинг организации учета и обучения детей с РАС в Еврейской автономной области, в результате которого установлено, что ведется учет детей с РАС и обеспечено взаимодействие 
с психолого-медико-педагогическими комиссиями в целях создания необходимых условий для обучения и воспитания этих детей.

Складывается практика комплексного психолого-педагогического сопровождения ребенка с РАС в образовательном пространстве (разработка соответствующих локальных актов, введение новых штатных должностей, работа психолого-медико-педагогических консилиумов учреждений, реализация адаптированных образовательных программ, приобретение дидактических средств обучения и воспитания, консультирование и обучение родителей детей, в том числе через работу постоянно действующих семинаров и психологических мастерских).

С целью повышения уровня родительской компетентности и активизации роли родителей в воспитании и обучении ребенка с ограниченными возможностями здоровья 
в ОГАОУ «Центр образования «Ступени» (далее – Центр) организована деятельность постоянно действующего семинара «Университет родительской заботы», работает психологическая мастерская «Счастливые родители - счастливые дети». Решение задач развития психологической компетентности педагогов осуществляется посредством реализации программы психологического клуба «Диалог», а также постоянно действующего семинара «Академия педагогического мастерства». Педагогом-психологом Центра разработана и реализуется программа специального курса по развитию коммуникативных навыков для обучающихся 1-4 классов с расстройствами аутистического спектра «УЧИМСЯ ЖИТЬ ВМЕСТЕ».

На базе ОГБУ ДО «Центр «Мост» организована работа педагогов-психологов.

В 1 полугодии 2018 года специалистами данного центра проведено 1335 индивидуальных консультаций с использованием комнаты психологической разгрузки, интерактивного оборудования, диагностических материалов, расположенных 
на электронных носителях, в том числе комплекса технического оборудования, позволяющего организовывать текстовую, голосовую и видеосвязь через Интернет для инвалидов по слуху. 951 человек получил психологическую помощь, из них 513 – несовершеннолетние граждане (обучающиеся), 357 – родители (законные представители).
Основная тематика обращений – расстройства поведения у детей (158), нарушение детско-родительских отношений (98), школьные трудности (67). 

Обеспечение доступности для семей с детьми помощи специалистов в области социально-педагогической поддержки семьи и детей, осуществляется через организацию областных родительских собраний. В отчетный период проведены 4 родительских собрания, в том числе с участием законных представителей детей с ограниченными возможностями здоровья, по следующей тематике: «Потребности современного подростка» и «Школьные годы без опасности», «Контакты-конфликты. Способы эффективного взаимодействия в семье» и «Роль родителей в социализации и адаптации детей с ОВЗ и детей- инвалидов в образовательном пространстве» (162 участника).
Обеспечено проведение курсов повышения квалификации, семинаров, конференций для педагогов и специалистов образовательных организаций 
по вопросу реализации ФГОС ОВЗ и ФГОС ОУО.
Непрерывность, персонификация и актуальность повышения квалификации педагогических работников Еврейской автономной области обеспечивается за счет совершенствования персонифицированных моделей повышения квалификации 
в учреждениях, реализующих программы дополнительного профессионального образования: областной Институт повышения квалификации педагогических работников, Приамурский государственный университет им. Шолом-Алейхема.
Для удобства педагогических работников в практике используются различные формы освоения образовательных программ повышения квалификации и профессиональной переподготовки: очная, очно-заочная, заочная с применением дистанционных технологий. 
В области организовано взаимодействие, консультирование и методическое сопровождение профессиональных педагогических сообществ, создаваемых на основе результатов общероссийских, региональных профессиональных конкурсов, в т.ч. посредством сети Интернет. 

В ОГАОУ ДПО «ИПКПР» повышение квалификации 158 педагогов, работающих 
с детьми с ОВЗ, было осуществлено в рамках следующих программ:

для педагогических работников образовательных организаций Облученского района - «Технологии адаптации образовательных программ с учетом индивидуальных особенностей обучающихся с ОВЗ разных категорий в соответствии с ФГОС НОО обучающихся с ограниченными возможностями здоровья» (33 чел.);

для педагогических работников образовательных организаций, реализующих адаптированные образовательные программы - «Методология и технология реализации ФГОС обучающихся с умственной отсталостью» (16 чел.);

для педагогических работников СПО - «Организация инклюзивного образования в ОУ СПО: специфика, формы, методы» (19 чел.);

для учителей физической культуры, тренеров-преподавателей, педагогов дополнительного образования  - «Здоровьесберегающие технологии на уроках адаптивной физической культуры» (18 чел.);

для педагогических работников образовательных организаций, реализующих адаптированные образовательные программы, - «Разработка контрольно-диагностического инструментария по предметам в соответствии с ФГОС ОВЗ» (20 чел.);
для педагогических работников и специалистов сопровождения образовательных организаций, обучающих с умственной отсталостью - «Методологические основы ФГОС образования для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья» (26 чел.);

для педагогических работников дошкольных образовательных организаций -«Психолого-педагогические подходы к обучению и развитию ребенка с аутизмом» 
(26 чел.).

Кроме того, 31 педагог прошел обучение по программам профессиональной переподготовки «Педагог в сфере специального (дефектологического) образования» и «Тьютор (ассистент, помощник) в сфере специального (дефектологического) образования. 

Ежегодно планируются и проводятся обучающие мероприятия в рамках внедрения профессионального стандарта педагога-психолога, в том числе семинар для педагогов-психологов и региональный этап Всероссийского конкурса «Педагог-психолог».
Комитетом образования области проведен ряд мероприятий, регулирующих взаимодействие в вопросах обучения детей с ОВЗ: совещание с руководителями учреждений, подведомственных комитету образования по вопросу «О проведении обучения (инструктирования) специалистов, работающих с инвалидами», групповая  консультация «О порядке организации комплексного обследования детей психолого-медико-педагогическими комиссиями», Межрегиональный форум «Гуманизация образовательного пространства лиц с ограниченными возможностями здоровья» (совместно с ФГБОУ ВО «Приамурский государственный университет имени Шолом-Алейхема»).
Проводятся региональные спортивные мероприятия и творческие конкурсы 
с участием детей с ОВЗ и инвалидностью.
В целях реализации планов мероприятий Концепции развития дополнительного образования детей, а также выявления и развития у обучающихся с ОВЗ интеллектуальных и творческих способностей, интереса к научно-исследовательской и физкультурно-спортивной деятельности проведен ряд мероприятий, в которых приняли участие дети-инвалиды и дети с ограниченными возможностями здоровья. 
Реализуется план мероприятий («дорожной карты») по повышению значений показателей доступности для инвалидов объектов и услуг в Еврейской автономной области.
В рамках государственной программы «Доступная среда в Еврейской автономной области» на 2014-2018 годы проведены мероприятия по адаптации социальной, инженерной, транспортной инфраструктуры 2 образовательных организаций для беспрепятственного доступа инвалидов.

В 2017 году в области приступили к созданию безбарьерной среды в детских садах. Пока специализированным оборудованием оснащен 1 детский сад в г.Биробиджане, но 
в 2018 году их сеть расширится.

Размер субсидий из федерального бюджета бюджету Еврейской автономной области на эти цели составил 1 542,3 тыс. руб., из областного бюджета – 253,1 тыс. руб., из бюджета муниципального образования «Город Биробиджан» и «Биробиджанский муниципальный район» – 292,0 тыс. руб.

Таким образом, доля базовых образовательных учреждений области, в которых создана безбарьерная среда для обучения детей с ОВЗ составляет 24,6 процентов.

В образовательных организациях Еврейской автономной области обучаются и воспитываются 2273 ребенка с ограниченными возможностями здоровья, что составляет 11,2% от общего числа воспитанников и учащихся, в том числе 281 детей-инвалидов. Общая численность детей с ОВЗ и детей-инвалидов школьного возраста составила 1128 человек.

В режиме инклюзивного обучения в образовательных организациях обучается 371 человек. Сохранена и совершенствуется традиционная практика интегрированного обучения детей с особыми потребностями через работу специальных (коррекционных) классов в общеобразовательных школах, в которых в 2017 году обучалось 414 чел. 
(36, 7 % от общей численности обучающихся с ОВЗ и детей-инвалидов).

При этом сохранена сеть коррекционных учреждений для детей с нарушением интеллекта, в которых обучается 349 чел. – 30,9 % от общей численности детей с ОВЗ и детей-инвалидов школьного возраста. В настоящее время в области функционируют 
3 образовательных организации для детей с интеллектуальными нарушениями.

Индивидуально на дому в области обучаются 257 детей. По сравнению с 2016-2017 учебным годом их количество снизилось на 21 процент.
В целях реализации Плана действий по обеспечению введения федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и федерального государственного образовательного стандарта образования обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями) (далее – ФГОС ОВЗ) в 2017-2018 учебном году 212 школьников обучались по ФГОС ОВЗ (план на 2018-2019 учебный год – 226 человек).

В качестве основных ступеней внедрения ФГОС ОВЗ в практику работы общеобразовательных организаций области остаются организационно-содержательные мероприятия по нормативно-правовому, методическому, информационному и кадровому обеспечению реализации ФГОС ОВЗ.

В специальных (коррекционных) образовательных учреждениях Хабаровского края для детей с нарушением слуха и зрения на договорной основе обучается 21 ребенок. 

Дистанционное образование детей-инвалидов осуществляет областное государственное автономное общеобразовательное учреждение «Центр образования «Ступени» (далее - Центр). Организовано обучение 80 учащихся с ограниченными возможностями здоровья, которым показано получение образования на дому с использованием дистанционных образовательных технологий. Образовательный процесс осуществляется на основе учебного плана и индивидуальной программы реабилитации ребенка-инвалида. 

Обучением в Центре охвачены дети с ограниченными возможностями здоровья, 
в том числе дети с инвалидностью, с сохранным интеллектом, имеющие нарушения слуха, зрения, опорно-двигательного аппарата, тяжелые нарушения речи, с расстройствами аутистического спектра, с соматическими заболеваниями. В соответствии со спецификой своей образовательной деятельности Центр реализует шесть вариантов АООП с учетом особых образовательных потребностей обучающихся.
Все выпускники с ОВЗ по итогам ГИА получили аттестаты об образовании.
Все специальные (коррекционные) общеобразовательные учреждения области обеспечены транспортными средствами для подвоза детей-инвалидов до места учебы: 
4 автобуса, из них 1 – специализированный автобус (ГАЗ 322132) для подвоза детей, имеющих нарушения опорно-двигательного аппарата. Все автобусы отвечают современным требованиям ГОСТ Р51160-98 «Автобусы для перевозки детей», подвозят в общеобразовательные учреждения области по 13 маршрутам 197 школьников, что позволяет обеспечить потребность ежедневного подвоза в  специальные (коррекционные) учреждения всех школьников с ОВЗ, нуждающихся в подвозе.

Все мастерские специальных (коррекционных) школ оснащены в полном объеме для профессионального обучения по трудовым профилям «Швейное дело», «Сельскохозяйственный труд», «Столярное дело», «Штукатурно-малярное дело».
Образовательный процесс детей с ОВЗ обеспечивают 153 педагогических работника, в том числе педагогов-психологов – 19 чел., учителей-логопедов - 16 чел., учителей-дефектологов – 41 чел.

С 2018 года введена предусмотренная федеральным законодательством норма обеспечения бесплатным двухразовым питанием в школах детей с ограниченными возможностями здоровья. На эти цели запланированы средства как в областном, так и в муниципальных бюджетах.

В соответствии с законом ЕАО от 30.10.2013 № 374-ОЗ «Об определении нормативов финансирования на получение общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего общего образования, а также обеспечение дополнительного образования детей в общеобразовательных организациях, расположенных на территории Еврейской автономной области» всем педагогическим работникам, работающим с детьми-инвалидами и детьми с ОВЗ, установлена надбавка к должностному окладу в размере 20%.

Нормативная база:

- закон Еврейской автономной области от 06.03.2014 № 472-ОЗ «Об образовании в Еврейской автономной области»;

- постановление правительства Еврейской автономной области от 29.10.2015 
№ 479-пп «О государственной программе Еврейской автономной области «Развитие системы образования Еврейской автономной области» на 2016 - 2020 годы;

- постановление правительства Еврейской автономной области от 15.12.2015 
№ 547-пп «Об утверждении плана мероприятий на 2016 – 2017 годы по реализации важнейших положений Национальной стратегии действий в интересах детей на 2012 – 2017 годы на территории Еврейской автономной области;

- постановление правительства ЕАО от 29.07.2014 № 369-пп «Об утверждении Порядка регламентации и оформления отношений государственной и муниципальной образовательной организации и родителей (законных представителей) обучающихся, нуждающихся в длительном лечении, а также детей-инвалидов в части организации обучения по основным общеобразовательным программам на дому или в медицинских организациях»;

- постановление правительства ЕАО от 31.10.2013 № 575-пп «О государственной программе Еврейской автономной области «Доступная среда в Еврейской автономной области» на 2014 - 2018 годы»;

- постановление правительства ЕАО от 20.10.2015 № 464-пп «О государственной программе Еврейской автономной области «Социальная поддержка населения Еврейской автономной области» на 2016 - 2020 годы»;

- приказ комитета образования Еврейской автономной области от 17.03.2015 № 133 «Об утверждении плана действий по обеспечению введения ФГОС ОВЗ»;
- приказ комитета образования Еврейской автономной области от 22.04.2015 № 223 «Об обеспечении введения ФГОС ОВЗ в общеобразовательных организациях Еврейской автономной области».
Реализуется комплексный план по созданию специальных условий получения образования детьми-инвалидами, проживающими в ОГБУ «Валдгеймский детский дом-интернат для умственно отсталых детей»

Организовано обучение 31 педагога ОГБУ «Валдгеймский детский дом-интернат для умственно отсталых детей» по программам профессиональной переподготовки «Педагог в сфере специального (дефектологического) образования» и «Тьютор (ассистент, помощник) в сфере специального (дефектологического) образования.

Лицензия на осуществление образовательной деятельности выдана данному учреждению 07 февраля 2018 года.

Проведена проверка соискателя лицензии, ОГБУ «Валдгеймский детский дом-интернат для умственно отсталых детей», на соответствие соискателя лицензии лицензионным требованиям.

Проводится мониторинг специальных условий получения образования детьми-инвалидами, проживающими в ОГБУ «Валдгеймский детский дом-интернат для умственно отсталых детей».
 Доля обучающихся из числа воспитанников ОГБУ «Валдгеймский детский дом-интернат для умственно отсталых детей» составила 67,2 процента.
Обеспечено исполнение Регламента межведомственного взаимодействия управления трудовой занятости населения правительства ЕАО, комитета образования ЕАО и ФКУ «Главное бюро МСЭ по ЕАО» Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации по улучшению работы при организации профессиональной ориентации, профессионального обучения и трудоустройства инвалидов».

Во исполнение распоряжения правительства Еврейской автономной области 
(далее – область) от 02.06.2017 № 147-рп «Об утверждении комплекса мер (программы) сопровождения инвалидов молодого возраста при получении ими профессионального образования и содействия в последующем трудоустройстве на 2017-2020 годы», в отчетный период проведено следующее.

Во всех общеобразовательных организациях области оформлены уголки по профориентации и общешкольные стенды: «В помощь выпускнику», «Куда пойти учиться». В течение года проводилась информационная работа с родителями учащихся учреждений общего образования. На родительских собраниях с участием специалистов служб занятости доводилась информация о новых профессиях и специальностях, о положении на рынке труда и выборе востребованных в экономике области профессий и специальностей.

На базе профессиональных образовательных организаций области созданы Центры содействия трудоустройству выпускников, одним из направлений деятельности которых является профессиональная ориентация, в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья. С целью оптимального выбора инвалидом специальности (профессии) и социальной адаптации в обществе Центры содействия трудоустройству проводят индивидуальные консультации студентов и выпускников по вопросам трудоустройства, составлению резюме, содействуют закреплению на рабочих местах, взаимодействуют с центрами занятости населения.

В течение 2017-2018 учебного года центрами было организовано и проведено 137 консультаций обучающимся по вопросам профессионального самоопределения, проведены ярмарки вакансий и Дни карьеры во всех образовательных учреждениях, оказана помощь в трудоустройстве на летних каникулах более 200 студентам, в том числе и для лиц с ограниченными возможностями здоровья.

В 2017-2018 учебном году специалистами службы занятости населения области для студентов организованны и проведены информационные встречи, групповые и индивидуальные профессиональные консультации, видеолектории.

С целью организации совместной работы по информированию молодежи о государственных услугах службы занятости населения управление трудовой занятости населения правительства Еврейской автономной области систематически готовит информацию для размещения на сайте «Молодежь-79». Были опубликованы статьи: «Выпускнику на заметку», «Как искать работу», «Служба занятости населения выпускникам…», «Советы выпускникам».

Во всех профессиональных образовательных учреждениях идет консультирование инвалидов молодого возраста об условиях приема в учреждения СПО. Во время приемной кампании была организована «горячая линия» по вопросам приема, в том числе для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья. Телефоны «горячих линий» (приемной комиссии) опубликованы на сайтах профессиональных образовательных учреждений.

На страницах интернет-сайтов образовательных организаций размещается информация о ходе реализации профориентационных мероприятий, справочная информация, советы и рекомендации по профессиональному самоопределению, информация об условиях обучения инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья.

В учреждениях среднего профессионального образования области ведется формирование баз данных об обучающихся и выпускниках из категории инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья. Количество студентов из числа детей-инвалидов, обучающихся по программам среднего профессионального образования 
на территории области в отчетный период составило: «Машинист крана» – 1 чел., «Лечебное дело» – 3 чел., «Технология продукции общественного питания» – 1 чел., «Прикладная информатика (по отраслям)» – 2 чел., «Конструирование, моделирование и технология швейных изделий» – 1 чел. Число обучающихся из числа лиц 
с ограниченными возможностями здоровья по программам профессионального обучения (из них 6 человек имеют инвалидность): «Штукатур, маляр строительный»– 34 чел.,  «Плотник» – 9 чел.; «Швея» – 13 чел., «Обувщик широкого профиля» – 13 чел., «Вязальщица трикотажных изделий» – 12 чел.

Большая информационная работа проводится с целевой аудиторией в Единый день профессионального самоопределения в общеобразовательных организациях. 
В ноябре 2017 года апробирована новая форма этой работы  - областное мероприятие «Профессиональный selfie-забег для учащихся 9 классов общеобразовательных организаций». Основные цели данного мероприятия - популяризация рабочих профессий среди молодежи и ознакомление учащихся 
с профессиями и специальностями профессиональных образовательных учреждений области. Учащимся 9 классов были представлены шесть профессиональных площадок, 
на которых студенты профессиональных образовательных учреждений области в игровой форме представили свои профессии и специальности.

Создание специальных условий для получения профессионального образования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья – важное направление в работе профессиональных образовательных организаций области.
В областных государственных профессиональных образовательных бюджетных учреждениях области разработаны адаптированные образовательные программы для лиц 
с ограниченными возможностями здоровья по программам профессионального обучения: штукатур, маляр строительный, плотник, столяр строительный, штукатур строительный, столяр строительный, обувщик по ремонту обуви, вязальщица трикотажных изделий, полотна. 

В 2017 году Еврейская автономная область стала одним из 49 субъектов Российской Федерации, в котором создана базовая профессиональная образовательная  организация, обеспечивающая поддержку региональных систем инклюзивного профессионального образования инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья. В качестве базовой профессиональной образовательной организации определено ОГПОБУ «Политехнический техникум».

На реализацию мероприятий, направленных на развитие региональной системы профессионального образования инвалидов и лиц с ОВЗ, из федерального бюджета бюджету Еврейской автономной области второй год предоставляется  субсидия, сумма средств составила за два года 11 872,0 тыс. рублей.

Продолжено участие региона в международном движении WorldSkills Russia. Проведен первый региональный чемпионат профессионального мастерства по стандартам WorldSkills. 

Приоритетом остается создание современной, эффективной системы среднего профессионального образования. Для этого в систему профессионального образования уже в 2018 году будут направлены федеральные средства в объеме более 131 млн. руб. 
на обновление материально-технической базы. 
