Информация о реализации Программы профилактики нарушений обязательных требований законодательства Российской Федерации в сфере образования на 2018 год
В соответствии с Программой профилактики нарушений обязательных требований законодательства Российской Федерации в сфере образования на 2018 год, утвержденной приказом комитета образования Еврейской автономной области от 27.12.2017 № 654, в 2018 году проведены следующие мероприятия:
актуализация нормативно-правовых актов, содержащих обязательные требования, на официальном сайте комитета образования ЕАО в сети «Интернет» (komobr-eao.ru);
мониторинг за соблюдением обязательных требований при размещении информации на официальном сайте организаций, осуществляющих образовательную деятельность, в сети «Интернет»;
заседание «директорского клуба» по вопросу о типичных нарушениях, выявляемых в ходе осуществления государственного контроля (надзора) в сфере образования;
направление юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям предостережений о недопустимости нарушений обязательных требований в сфере образования;
информирование юридических лиц и индивидуальных предпринимателей о сроках исполнения предписаний, изданных по результатам плановых и внеплановых проверок деятельности организаций, осуществляющих образовательную деятельность;
консультирование юридических лиц и индивидуальных предпринимателей посредством размещения информации на информационном стенде и на официальном сайте комитета образования ЕАО в сети «Интернет» (komobr-eao.ru);
индивидуальные собеседования с руководителями организаций, осуществляющих образовательную деятельность, руководителями органов местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования, индивидуальными предпринимателями, осуществляющими образовательную деятельность на территории области, по результатам проведенных плановых и внеплановых проверок.
Подготовлены:
Доклад об осуществлении комитетом образования государственного контроля (надзора) в сфере образования и об эффективности такого контроля (надзора) в 2017 году»; 
отчеты по осуществлению федерального статистического наблюдения по форме № 1- контроль «Сведения об осуществлении государственного контроля (надзора)», об осуществлении переданных полномочий Российской Федерации в сфере образования за 2017 год, по административной практике за 1 и 2 полугодие 2018 года;
обзор типичных нарушений, выявленных в ходе проведения проверок, проведенных в отношении в отношении образовательных организаций, осуществляющих образовательную деятельность, органов местного самоуправления в 2017 году;
анализ и оценка эффективности государственного контроля (надзора) в сфере образования за 4 квартал 2017 года, за 1-3 кварталы 2018 года; 
обобщение и анализ правоприменительной практики контрольно-надзорной деятельности в сфере образования в 2017 году;
аналитические материалы о применении статей Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях в 2017 году;
обзор типичных нарушений обязательных требований установленных законодательством Российской Федерации в сфере образования, в части заполнения, учета и выдачи аттестатов об основном общем и среднем общем образовании и дубликатов;
рекомендации об организации обучения детей с ограниченными возможностями здоровья и детей – инвалидов;
рекомендации о порядке организации работы групп продленного дня в общеобразовательных учреждениях;
аналитические материалы о результатах контрольной деятельности должностных лиц комитета образования при проведении в 2018 году государственной итоговой аттестации выпускников, освоивших программы основного общего и среднего общего образования;
Проведены совещания:
с руководителями пунктов проведения экзаменов по подготовке и проведению государственной итоговой аттестации в 2018 году;
с руководителями учреждений, подведомственных комитету образования по теме «О соблюдении обязательных требований законодательства Российской Федерации в сфере образования в части обеспечения и введения официального сайта образовательными учреждениями, подведомственных комитету образования в сети «Интернет»;
с руководителями муниципальных органов управления образования по вопросам: «Обзор типичных нарушений обязательных требований законодательства Российской Федерации в сфере образования в деятельности образовательных учреждений, реализующих общеобразовательные программы дошкольного, начального, основного и среднего общего образования за 2017 год»; «О соблюдении законодательства Российской Федерации в сфере образования учреждениями, реализующими общеобразовательные программы дошкольного начального, основного и среднего общего образования, расположенными на территории  Биробиджанского муниципального района»;
приняли участие в совещании с членами Государственной экзаменационной комиссии ЕАО по проведению государственной итоговой аттестации в 2018 году.
Программа профилактики нарушений обязательных требований законодательства Российской Федерации в сфере образования в  2018 году реализована в полном объеме.
