КОМАНДА «ПОЗИТИВНЫЙ ВИРУС» ПРЕДСТАВЛЯЕТ АВТОРСКУЮ КОМПЛЕКСНУЮ ПРОГРАММУ МЕРОПРИЯТИЙ «ГЛОБАЛЬНОЕ ВОССТАНОВЛЕНИЕ ЦЕННОСТЕЙ»
Лидеры автономной некоммерческой организации «Позитивный вирус» более 20 лет активно занимаются реализацией патриотических, социально-благотворительных проектов направленных на поддержку молодых людей, а также социально незащищенных слоев населения.

Благополучателем наших проектов является самая перспективная, активная и целеустремленная часть населения нашей страны - молодые люди в возрасте 16-35 лет. Люди, способные принести значительные перемены в современную жизнь общества.

Многолетний опыт работы специалистов «Позитивного вируса» трансформирован в проект «Глобальное восстановление ценностей» - специально разработанную комплексную программу мероприятий для формирования нового поколения ответственных, инициативных и патриотичных молодых людей. При помощи простых и отработанных инструментов мы гарантированно достигаем значительных результатов.

Наша цель - формировать сообщество активных, патриотичных, предприимчивых и социапьно-активных молодых людей.

Комплексная программа мероприятий «Глобальное Восстановление ценностей» предлагается для реализации на федеральном и международном уровне, как цикл взаимосвязанных мероприятий для молодых людей.

Специально разработанная комплексная пошаговая стратегия, направленная на глубокие и длительные изменения в жизни молодых людей.

Как мы это делаем: лидеры «ПОЗИТИВНОГО ВИРУСА» проводят в учебных заведениях комплекс пошаговых взаимосвязанных мероприятий:

«АДРЕНАЛИН ПОЗИТИВНОГО ВИРУСА» - интерактивный семинар-тренинг;

«ЖИВИ» - проект посвящен мало обсуждаемой проблеме демографии и абортов среди молодежи и состоит из двух основных элементов: фотовыставки и итогового семинара. Проект нацелен на решение демографической проблемы, снижения численности населения России;

«КРУГЛЫЙ СТОЛ» - тренинги личностного роста и система обучения принципам построения сильного характера;

«ВРЕМЯ АНГЕЛОВ» - ежегодный благотворительный проект помощи детям-сиротам;

«ПРОРЫВ» - семинары и тренинги для развития предпринимательских навыков;

«ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНОЕ СООБЩЕСТВО «НаркоБезНас» - это общественная инициатива против экспансии наркотиков родилась в 2000 году. Инициатива, проявленная людьми, сумевшими победить наркотическую зависимость. Инициатива, рожденная внизу и поддержанная наверху.

Массовые тематические мероприятия в сфере спорта, культуры, патриотического воспитания и молодежной субкультуры.

Круг обсуждаемых проблем очень широк и предусматривает множество направлений, таких как: демография, профилактика наркомании и ненормативного поведения, здоровый образ жизни, постановка значимых жизненных целей, воспитание сильного характера, формирование активной жизненной позиции и патриотизма, поддержка предпринимательской инициативы, профориентация, волонтерское движение, народная дипломатия и поддержка наших соотечественников за рубежом.

Все мероприятия успешно опробованы в разных социальных группах (старшие школьники, студенты средних и высших учебных заведений, военные, предприниматели, бизнесмены, интеллигенция, люди искусства, лица отбывающие наказание и т.п.) и востребован фактически во всех регионах нашей страны, а также за рубежом. От Краснодарского края, Калининграда, до районов крайнего Севера (Таймыр), Сибирь и Дальний Восток. Постоянно растет международная география: Грузия, Германия, Финляндия, США. Получены приглашения из Китая, Израиля, Киргизии, Турции, Армении и Ирана, где наши программы хотят видеть не только русскоязычные диаспоры и соотечественники, но и учебные заведения этих стран.

ОПИСАНИЕ МЕРОПРИЯТИЯ «АДРЕНАЛИН ПОЗИТИВНОГО ВИРУСА»

«Адреналин позитивного вируса» - это интерактивный семинар-тренинг который гарантированно обеспечивает внимание и активное участие молодёжной аудитории, развивает и формирует устойчивые знания о девиантном (ненормативном поведении), развенчает сложившиеся стереотипы и мифы о современной массовой культуре, а так же оснащает инструментами для принятия решений.

Формат проведения: 1,5 часового захватывающее ток-шоу, рассчитанное на аудиторию от 500 до 2000 человек. Программа излагается доступным молодёжным языком, применяется современное мультимедийное оборудование, качественные презентации (интерактивная анимация, шокирующее видео), проводятся опросы, ведётся обратная связь с аудиторией, лучшие вопросы поощряются призами от партнеров.

К проведению привлекаются специальные гости - популярные в молодежной среде певцы, музыкальные группы или спортсмены. Через проведение данной Акции мы поддерживаем молодых людей, ведущих осознанный образ жизни создать новую субкультуру, нацеленную на здоровый образ жизни, активную жизненную позицию, социальную активность и патриотизм.

По результатам работы программы в каждом учебном заведении возможно формирование волонтерского актива.

Автономная некоммерческая организация «Позитивный вирус» предлагает вам поддержать проект путем:

совместной реализации целиком или частично, в интересующих вас направлениях, в качестве партнера;

подписания договора о сотрудничестве в работе по духовно-нравственному и патриотическому воспитанию молодежи;

обсуждения и согласования план-графика проведения мероприятий интерактивного тренинга «Адреналин позитивного вируса»;

оказания содействия в финансирование и совместного утверждения сметы расходов данных мероприятий;

проведение интерактивного тренинга «Адреналин позитивного вируса» и других мероприятий и программ для учащихся учебных заведений;

дальнейшей совместной реализации социально-благотворительных проектов комплексной программы мероприятий «Глобальное восстановление ценностей»;

предоставления рекомендательных писем в поиске заинтересованных лиц для реализации и финансированию проекта, а так же осуществления оперативной деятельности некоммерческой организации «Позитивный вирус».

