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О журналах учета проверок 

Комитет образования Еврейской автономной области информирует Вас о том, что при проведении проверок в I полугодии 2011 года были установлены факты отсутствия или ненадлежащего ведения журнала учета проверок юридического лица, индивидуального предпринимателя, проводимых органами государственного контроля (надзора), органами муниципального контроля в 18 образовательных учреждениях области, что является нарушением пункта 8 Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».
Обращаем Ваше внимание на то, что журнал учета проверок должен быть оформлен по форме, определенной пунктами 9, 10, статьи 16 указанного Федерального закона, и предъявляться контролирующим надзорным органам для осуществления записи по результатам проверок.

Комитет образования также напоминает, что при отсутствии журнала учета проверок в акте, составляемом по итогам контрольных мероприятий, делается соответствующая запись о несоблюдении юридическим лицом требований законодательства. 

Председатель комитета
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