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О соблюдении трудового законодательства в части заключения дополнительных соглашений к трудовым договорам педагогических работников
Комитет образования Еврейской автономной области информирует Вас о том, что при проведении проверок в 2012 году были установлены факты отсутствия дополнительных соглашений к трудовым договорам педагогических работников в части возложения на них функций классного руководителя по организации и координации воспитательной работы с обучающими в классе.

Обращаем Ваше внимание на необходимость заключения на основании ежегодных приказов о возложении на педагогических работников учреждений функций классного руководителя по организации и координации воспитательной работы с обучающими в классе в образовательном учреждении дополнительных соглашений к трудовым договорам педагогических работников связанных с положениями о возложении на них функций классного руководителя.


Одновременно напоминаем о том, что в соответствии со статьей 57 Трудового кодекса РФ дополнительные соглашения к трудовым договорам педагогических работников необходимо также заключать при уточнении применительно к условиям работы данного работника прав и обязанностей работника и работодателя, установленных трудовым законодательством и иными нормативными правовыми актами, содержащими нормы трудового права.
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