Информационно-аналитический отчет об итогах мониторинга сайтов дошкольных образовательных организаций Еврейской автономной области

В соответствии с приказом комитета образования от 08.05.2019 № 180
«О проведении мониторинга полноты размещения информации на сайтах дошкольных образовательных организаций», отделом контроля и надзора комитета образования проведен мониторинг размещения информации на официальных сайтах образовательных организаций области, реализующих образовательные программы дошкольного образования, в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и ее своевременного обновления (далее – мониторинг).
Мониторинг осуществлялся на основании:
Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 273-ФЗ);
Постановления Правительства Российской Федерации от 10.07.2013 № 582 «Об утверждении правил размещения на официальном сайте образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и обновления информации об образовательной организации»;
Приказа Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 29.05.2014 № 785 «Об утверждении требований к структуре официального сайта образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и формату представления на нем информации» (далее – приказ РОН 
№ 785).
Мониторинг проведен в 59 ДОУ (в 2019 году в отношении этих образовательных организаций планируется проведение независимой оценки качества условий осуществления образовательной деятельности).
В период проведения мониторинга с 01.06.2019 по 01.07.2019 не работали сайты образовательных организаций МКДОУ «Детский сад села Красивое», МКДОУ «Детский сад села Птичник», МКДОУ «Детский сад № 32» г. Биробиджан.
Оценка осуществлялась по 82 показателям.
Мониторинг показал, что в среднем по области информация на сайтах образовательных организаций размещена на 80% (по результатам мониторинга 2018 года -72,9%).
По муниципальным районам:
Октябрьский район – 89,7% (по результатам мониторинга 2018 года-82,7%);
Ленинский район – 85% (по результатам мониторинга 2018 года-75,3%);
город Биробиджан –84,8% (по результатам мониторинга 2018 года-74,2%);
Облученский район – 78,7% (по результатам мониторинга 2018 года-75,7%);
Биробиджанский район –76,2% (по результатам мониторинга 2018 года-56,6%);
Смидовический район –73,2% (по результатам мониторинга 2018 года-62,9%).
От 90 до 100% информация размещена на сайтах16 ДОУ или 27,1% (по результатам мониторинга 2018 года 1 ДОУ или 1,7%);
от 70 до 90% информация размещена на сайтах 37 ДОУ или 62,7% (по результатам мониторинга 2018 года 41 ДОУ или 69,5%);
от 50 до 70 % информация размещена на сайтах 3 ДОУ или 5,1% (МБДОУ «Детский сад № 3 п. Николаевка», МАДОУ «Детский сад № 7 п. Смидович», МБДОУ «Детский сад с.Белгородское») (по результатам мониторинга 2018 года -15 ДОУ или 25,4%).
В положительную сторону можно отметить Октябрьский, Ленинский муниципальные район и город Биробиджан, где размещение информации на сайтах ДОУ составляет в среднем более 80%.
Соблюдение требований приказа РОН № 785
В соответствии с п. 2 Требований к структуре официального сайта ОО в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и формату представления на нем информации (далее - Требования), утвержденный приказом Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 29.05.2014 № 785, для размещения информации на сайте ОО должен быть создан специальный раздел «Сведения об образовательной организации» (далее – специальный раздел).
Анализ данных мониторинга показал, что специальный раздел в соответствии с требованиями нормативных документов создан на 100% сайтах ДОУ.
Доступ к специальному разделу осуществляется с главной (основной) страницы сайта, а также из основного навигационного меню сайта; страницы специального раздела доступны без дополнительной регистрации и имеют доступные ссылки на файлы, снабженные информацией, поясняющей назначение данных файлов.
Размещение копий документов на сайтах ДОУ (ст. 29, п. 2 ст. 30 Федерального закона№ 273-ФЗ)
Федеральный закон № 273-ФЗ определяет перечень документов, которые должны быть размещены на сайте ОО. К ним относятся копии:
устава образовательной организации;
лицензии на осуществление образовательной деятельности (с приложениями);
плана финансово-хозяйственной деятельности образовательной организации, утвержденного в установленном законодательством Российской Федерации порядке, или бюджетной сметы образовательной организации;
локальных нормативных актов, предусмотренных частью 2 статьи 30 Федерального закона № 273-ФЗ, правил внутреннего распорядка обучающихся, правил внутреннего трудового распорядка, коллективного договора;
отчета о результатах самообследования;
документа о порядке оказания платных образовательных услуг, в том числе образца договора об оказании платных образовательных услуг, документа об утверждении стоимости обучения по каждой образовательной программе;
документ об установлении размера платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми, осваивающими образовательные программы дошкольного образования в организациях, осуществляющих образовательную деятельность;
предписаний органов, осуществляющих государственный контроль (надзор) в сфере образования, отчетов об исполнении таких предписаний.
Копия Устава размещена на 56 сайтах образовательных организаций (94,9%) (по результатам мониторинга 2018 года на 58 (98,3 %)). 
Копия Лицензии на осуществление образовательной деятельности размещена на 56 сайтах образовательных организаций (94,9%) (по результатам мониторинга 2018 года на 58 (98,3 %).
План ФХД или бюджетная смета размещен на 39 сайтах образовательных организаций (66,1%) (по результатам мониторинга 2018 года на 31(52,5 %). 
Локальные нормативные акты:
о правилах приема обучающихся размещен на 51 сайте (86,4%) (по результатам мониторинга 2018 года на 48 (81,4%));
о режиме занятий обучающихся размещен на 50 сайтах (84,7%) (по результатам мониторинга 2018 года на 43 (72,9%));
о порядке и основаниях перевода, отчисления и восстановления обучающихсяразмещен на 54 сайтах (91,5%) (по результатам мониторинга 2018 года на 51 (86,4%));
о порядке оформления возникновения, приостановления и прекращения отношений между образовательной организацией и обучающимся и (или) родителями (законными представителями) несовершеннолетних обучающихся размещен не 48 сайтах (81,4%)(по результатам мониторинга 2018 года на 45 (76,3%)).
Правила внутреннего распорядка обучающихся размещены на 55 сайтах (93,2%)(по результатам мониторинга 2018 года на 51(86,4 %)). 
Правила внутреннего трудового распорядка и копияКоллективного договора размещены на 52(88,1 %) сайтах ДОУ. 
Отчет о результатах самообследования размещен на 53 сайтах образовательных организаций (89,8%)по результатам мониторинга 2018 года на 50 
(84,7 %)).
Документ о порядке оказания платных образовательных услуг, в том числе образец договора об оказании платных образовательных услуг,документ об утверждении стоимости обучения по каждой образовательной программеразмещен на 20 сайтах (34%) (по результатам мониторинга 2018 года на 15 (25,4%)).
Документ об установлении размера платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми, осваивающими образовательные программы дошкольного образования в организациях, осуществляющих образовательную деятельность, размещен на 49 сайтах образовательных организаций(по результатам мониторинга 2018 года на 35 (59,3%)).
Предписания органов, осуществляющих государственный контроль (надзор) в сфере образования, отчеты об исполнении таких предписанийразмещены на 47 сайтах (79,7%) (по результатам мониторинга 2018 года на 37 (62,7 %)).
Отражение на сайте ДОУ информации об образовательной деятельности
Подраздел «Образование» в соответствии с требованиями приказа РОН № 785 должен содержать информацию о реализуемых уровнях образования, о формах обучения, нормативных сроках обучения, об описании образовательной программы с приложением ее копии, об учебном плане с приложением его копии, об аннотации к рабочим программам дисциплин (по каждой дисциплине в составе образовательной программы) с приложением их копий (при наличии), о календарном учебном графике с приложением его копии, о методических и об иных документах, разработанных образовательной организацией для обеспечения образовательного процесса, о реализуемых образовательных программах, в том числе о реализуемых адаптированных образовательных программах, с указанием учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), о численности обучающихся по реализуемым образовательным программам за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации, местных бюджетов и по договорам об образовании за счет средств физических и (или) юридических лиц, о языках, на которых осуществляется образование (обучение).
Мониторинг показал, что информация о реализуемых уровнях образования размещена на 54 (91.5%) сайтах (по результатам мониторинга 2018 года на 55(93,2%));
о формах обучения на 52 (88,1%) (по результатам мониторинга 2018 года 54 (91,5%));
о нормативных сроках обучения на 54 (91,5%) (по результатам мониторинга 2018 года на 53 (89,8%));
об описании образовательной программы с приложением ее копии на 54 (91,5%) (по результатам мониторинга 2018 года на 50 (84,7%));
об учебном плане с приложением его копии на 42(71,2%) (по результатам мониторинга 2018 года19 (32,2%));
об аннотации к рабочим программам дисциплин (по каждой дисциплине в составе образовательной программы) с приложением их копий (при наличии) на 38 (64,4%) (по результатам мониторинга 2018 года на18 (30,5%));
о календарном учебном графике с приложением его копии на 38 (64,4%) (по результатам мониторинга 2018 года на 19 (32,2%));
о методических и об иных документах, разработанных образовательной организацией для обеспечения образовательного процесса на 19 (32,2%) (по результатам мониторинга 2018 года на14 (23,7%));
о численности обучающихся по реализуемым образовательным программам за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации, местных бюджетов и по договорам об образовании за счет средств физических и (или) юридических лиц на 51(86,4%) (по результатам мониторинга 2018 года на 46 (77,9%));
о языках, на которых осуществляется образование (обучение) на 56 сайтах (94,9%) (по результатам мониторинга 2018 года на 57 (96,6%)).
Информация о кадровом обеспечении 
Информация о руководителе образовательной организации, его заместителях, руководителях филиалов образовательной организации (при их наличии):
информация о фамилии, имени, отчестве (при наличии) руководителя, его заместителей, должности руководителя, его заместителей размещена на 56 сайтах образовательных организаций (94,9%);
информация о контактных телефонах размещена на 51 сайте (86,4%); 
информация о адресах электронной почты размещена на сайтах 50 образовательных организаций (84,7%).
По результатам мониторинга 2018 года указанная информация в полном объеме была размещена на 47 сайтах (79,6 %).
Информация о персональном составе педагогических работников с указанием уровня образования, квалификации и опыта работы, в том числе фамилии, имени, отчестве (при наличии) работника, занимаемой должности (должностях), преподаваемых дисциплинах, ученой степени (при наличии), ученом звании (при наличии), наименовании направления подготовки и (или) специальности, данных о повышении квалификации и (или) профессиональной переподготовки (при наличии), общем стаже работы, стаже работы по специальности в среднем размещена на сайтах образовательных организаций на 90,9%. 
Информация о материально-техническом обеспечении и оснащенности образовательного процесса
Подраздел «Материально-техническое обеспечение и оснащенность образовательного процесса» создан на 100% сайтах ДОУ.
Информация в подразделе размещена следующим образом:
информация о материально-техническом обеспечении образовательной деятельности, содержащая сведения о наличии оборудованных учебных кабинетов, объектов, для проведения практических занятий, библиотек, объектов спорта, средств обучения и воспитания, в том числе приспособленных для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья на 55 сайтах образовательных организаций (93,2%);
об обеспечении доступа в здания образовательной организации инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровьяна 45 сайтах образовательных организаций (76,3%);
об условиях питания обучающихся, в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья, об условиях охраны здоровья обучающихся, в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья на 45 сайтах образовательных организаций (76,3%);
о доступе к информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям, в том числе приспособленным для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья, об электронных образовательных ресурсах, к которым обеспечивается доступ обучающихся, в том числе приспособленных для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья на 42 сайтах образовательных организаций (71,2%);
о наличии специальных технических средств обучения коллективного и индивидуального пользования для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья на 43 сайтах образовательных организаций (72,9%).
На 56 (94,9 %) сайтах ДОУ создан подраздел «Финансово-хозяйственная деятельность», но не всеми руководителями ДОУ уделяется должное внимание на размещение информации в указанном подразделе.
Заполнение подраздела в среднем составляет 49,7% (город Биробиджан – 70%, Биробиджанский район – информация не размещена, Смидовический район –37%, Ленинский район -39,4%, Октябрьский район –55,6%, Облученский район – 44,4%).
информация об объеме образовательной деятельности, финансовое обеспечение которой осуществляется за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации, местных бюджетов, по договорам об образовании за счет средств физических и (или) юридических лиц – 33,9% (20);
информация о поступлении финансовых и материальных средств – 62,7% (37);
информация о расходовании финансовых и материальных средств по итогам финансового года – 61% (36).
В нарушение подпункта «д» пункта 4 Порядка обеспечения условий доступности для инвалидов объектов и предоставляемых услуг в сфере образования, а также оказания им при этом необходимой помощи, утвержденного приказом Министерства образования и науки России от 09.11.2015 № 1309, официальный сайт 15 (25,4%) образовательных организаций не адаптирован для лиц с нарушением зрения (слабовидящих) (по результатам мониторинга 2018 года - 11 (18,6%)).
В нарушение требований пункта 6 приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 08.04.2014 № 293 акт органа местного самоуправления муниципального района о закреплении образовательных организаций за конкретными территориями муниципального района размещен только на 42 (71,2%) сайтах ДОУ (по результатам мониторинга 2018 года на 34 (57,7%)).

Выводы
Анализ мониторинга показал, что работа по созданию и ведению официального сайта образовательной организации в сети «Интернет» организована и ведется во всех дошкольных образовательных организациях Еврейской автономной области. 
Вместе с тем остается не решенным ряд проблемных вопросов: 
не исполнение требований п. 2 ст.30 Федерального Закона № 273-ФЗ в части размещения локальных нормативных актов в виде копий;
в подразделах не указывается дата, на момент которой представленная на странице информация актуальна.
Одним из недостатков при размещении информации в подразделе «Образование» являются низкий процент размещения информации о методических и об иных документах, разработанных образовательной организацией для обеспечения образовательного процесса, информация размещена на 19 (32,2%) сайтах (по результатам мониторинга 2018 года на 14 сайтах (23,7%)).
Информация в указанном подразделе, как правило, своевременно не обновляется и до настоящего времени на ряде сайтов ДОУ размещена копия свидетельства о государственной аккредитации, размещены календарные графики, учебные планы за 2016-2017, 2017-2018 учебные годы, что указывает на недостаточный контроль за организацией работы в указанном направлении со стороны руководства ДОУ.
Если какую-то информацию невозможно разместить ввиду ее отсутствия (например, информация о предписаниях надзорных органов, о филиалах и структурных подразделениях, о платных образовательных услугах, о вакансиях, стипендиях и т.д.) - рекомендуется создать страницу, в которой указать: «ОО не оказывает платных образовательных услуг» или «Стипендий и иных видов материальной поддержки в ОО нет», «Предписания отсутствуют» и т.д.
В требованиях Рособрнадзора совершенно четко указано, что должно быть размещено в каждом подразделе специализированного раздела «Сведения об ОО».
	В ходе мониторинга также проанализирована работа по созданию раздела для обращений граждан в электронном виде на официальных сайтах образовательных организаций - раздел для обращений граждан создан на 35 (59,3%) сайтах (по результатам мониторинга 2018 года на 36 (61%) сайтах образовательных организаций).
	Информация о реализуемых программах дополнительного образования размещена на 21 (35,6%) сайте (по результатам мониторинга 2018 года на 8 (13,6%) сайтах образовательных организаций).
	Информация об обеспечении возможности для получения образования детьми – инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья размещена на 45 (76,3%) сайтах ДОУ (по результатам мониторинга 2018 гада на 10 (16,9 %) сайтах образовательных организаций), вместе с тем паспорт доступности размещен только на 40 сайтах (67,8%), причем информация в паспорте доступности не обновлялась с 2016 года.
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