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В нашей жизни очень часто молодые семьи не имеют возможности проводить достаточно времени вмести. Обычно придя с работы, все начинают заниматься своими делами – жена готовить ужин и делать уроки с ребенком, а муж – «носить диван», «сверлить взглядом телевизор» и «истязать пульт». Дети в такой ситуации тоже предоставлены сами себе.  Но если задуматься над сложившейся ситуацией, можно понять, что выкраивать время для совместного отдыха просто необходимо, ведь отсутствие общения в семье и разобщенность могут привести и к распаду всей семьи. Каким должен быть семейный отдых и как его разнообразить.
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Семейный кинотеатр
 
Обычно женщине легче удается взять ситуацию в свои руки и попытаться что-нибудь изменить. Можно начать просто с совместного просмотра интересного фильма. Такой отдых сблизит семью и даст новую тему для обсуждений. Например, я записала очень захватывающий сериал, и мы сначала стали смотреть его нехотя, а потом в определенное время муж уже сам стал меня подгонять. Требовал, чтобы я бросала всю работу, так как пора смотреть продолжение. А в связи с тем, что у нас началось строительство дачи, мы стали смотреть разные передачи про ремонт, после которых можем часами обсуждать будущий интерьер.
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Ужин в кругу семьи
 
Очень полезен совместный прием пищи всей семьей. Но банальный обед ничего не даст, здесь нужно ввести семейную традицию и каждый день ужинать вместе и обсуждать, как прошел день. Очень важно поделиться своими успехами с близкими людьми или попросить у них совета. Такое времяпровождение несет очень много положительного, особенно для детей. Такие ужины дадут ребенку ощущение, что он полноценный член семьи. А его рассказы, советы участие в обсуждениях значительно повысят его самооценку и дадут уверенность в едином целом всей семьи. Доверие и непонимание детей очень легко потерять, тогда о том, как и чем они живут за пределами семьи, узнать будет очень сложно. А приучив малыша с рождения обсуждать свои проблемы в круги семьи можно избавить и его и себя от множества проблем.
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Совместная деятельность
 
Очень сближает семью совместная деятельность. Можно вместе разгадывать кроссворды, играть в различные игры с ребенком. Например, купили большую настольную игру с кубиком (кто первый дойдет до финиша), затем сделали свой кубик. Для этого взяли у ребенка большой пластмассовый кубик, и сами нарисовали на нем маркером цифры. Вам хватит несколько игр, чтобы ребенок понял смысл и вошел в азарт. Но самое приятное - это то, что ребенок может выучить все цифры. Игры - это очень хорошо, но самая лучшая терапия для всей семьи - это совместный труд. Здесь любая работа подойдет. Можно шить, лепить, делать ремонт, сажать цветы, лепить пельмени, собирать грибы и много, много другой работы.
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Отдых на природе
 
По возможности нужно стараться хотя бы раз в неделю выбираться на природу или вместе заниматься спортом.  Ну, здесь стоит ориентироваться только по сезону: санки, пикники, пляж, огород. Нельзя ссылаться на нехватку времени для такого отдыха. При желании всегда можно выбрать день, или хотя бы пол дня, чтобы отдохнут от окружающих хлопот в кругу семь, ведь самое главное в нашей жизни – это наши родные и близкие. И даже если погода плохая, можно вместе сходить в театр, цирк, музей, развлекательный центр или просто устроить дома день смеха. При желании всегда можно найти подходящие места для семейного отдыха.
