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Общие положения

Настоящее Руководство по соблюдению обязательных требований, установленных законодательством Российской Федерации в сфере образования, в части лицензионного контроля образовательной деятельности (далее - Руководство) подготовлено в соответствии с частью 1 статьи 8.2 Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного (надзора) и муниципального контроля», постановлением Правительства Российской Федерации от 26.12.2018 № 1680 «Об утверждении общих требований к организации и осуществлению органами государственного контроля (надзора), органами муниципального контроля мероприятий по профилактике нарушений обязательных требований, в целях предупреждения нарушений юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями обязательных требований, установленных законодательством Российской Федерации в сфере образования, в части лицензионного контроля образовательной деятельности, а также устранения причин, факторов и условий, способствующих нарушениям обязательных требований подконтрольными субъектами.
Предметом лицензионного контроля за образовательной деятельностью является соблюдение лицензионных требований при осуществлении образовательной деятельности организациями, осуществляющими образовательную деятельность на территории субъекта Российской Федерации (за исключением организаций, указанных в пункте 7 части 1 статьи 6 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации». 

Лицензионный контроль за образовательной деятельностью осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»; Федеральным законом от 04.05.2011 № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности»; Административным регламентом исполнения органами государственной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющими переданные полномочия Российской Федерации в сфере образования, государственной функции по осуществлению лицензионного контроля за образовательной деятельностью», утвержденным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 07.12.2017 № 1197 (далее – Административный регламент).

Полный перечень актов, содержащих обязательные требования, соблюдение которых оценивается при проведении мероприятий по лицензионному контролю за образовательной деятельностью организаций, осуществляющих образовательную деятельность на территории Еврейской автономной области, утвержден приказом комитета образования Еврейской автономной области от 18.01.2019 № 30 и размещен на официальном сайте комитета образования: 
https://komobr-eao.ru.
Постановлением правительства Российской Федерации от 28.10.2013 № 966 «О лицензировании образовательной деятельности» установлены требования к осуществлению образовательной деятельности:

наличие на праве собственности или ином законном основании зданий, строений, сооружений, помещений и территорий, необходимых для осуществления образовательной деятельности по заявленным к лицензированию образовательным программам;

наличие материально-технического обеспечения образовательной деятельности, оборудование помещений в соответствии с государственными и местными нормами и требованиями, в том числе в соответствии с требованиями федеральных государственных образовательных стандартов, федеральными государственными требованиями и (или) образовательными стандартами;

наличие разработанных и утвержденных организацией, осуществляющей образовательную деятельность, образовательных программ в соответствии со статьей 12 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации»;

наличие в штате лицензиата или привлечение им на ином законном основании педагогических работников, имеющих профессиональное образование, обладающих соответствующей квалификацией, имеющих стаж работы, необходимый для осуществления образовательной деятельности по реализуемым образовательным программам, и соответствующих требованиям статьи 46 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации», а также требованиям федеральных государственных образовательных стандартов, федеральным государственным требованиям и (или) образовательным стандартам;

наличие печатных и (или) электронных образовательных и информационных ресурсов по реализуемым в соответствии с лицензией образовательным программам, соответствующих требованиям федеральных государственных образовательных стандартов, федеральным государственным требованиям и (или) образовательным стандартам, в соответствии со статьей 18 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации»;

наличие в соответствии с пунктом 2 статьи 40 Федерального закона «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» санитарно-эпидемиологического заключения о соответствии санитарным правилам зданий, строений, сооружений, помещений, оборудования и иного имущества, которые предполагается использовать для осуществления образовательной деятельности, учитывающего в том числе требования статьи 17 Федерального закона «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», а также статьи 41 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации»;

наличие у образовательной организации безопасных условий обучения, воспитания обучающихся, присмотра и ухода за обучающимися, их содержания в соответствии с установленными нормами, обеспечивающими жизнь и здоровье обучающихся, работников образовательной организации, с учетом соответствующих требований, установленных в федеральных государственных образовательных стандартах, федеральных государственных требованиях и (или) образовательных стандартах, в соответствии с частью 6 статьи 28 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации»;

наличие у профессиональной образовательной организации, образовательной организации высшего образования, организации, осуществляющей образовательную деятельность по основным программам профессионального обучения, специальных условий для получения образования обучающимися с ограниченными возможностями здоровья в соответствии со статьей 79 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации»;

наличие в организациях, осуществляющих образовательную деятельность по реализации образовательных программ высшего образования и дополнительных профессиональных программ, научных работников в соответствии со статьей 50 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации».

наличие условий для функционирования электронной информационно-образовательной среды, включающей в себя электронные информационные ресурсы, электронные образовательные ресурсы, совокупность информационных технологий, телекоммуникационных технологий и соответствующих технологических средств и обеспечивающей освоение обучающимися независимо от их местонахождения образовательных программ в полном объеме, в соответствии со статьей 16 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» - для образовательных программ с применением исключительно электронного обучения, дистанционных образовательных технологий;

наличие условий для практической подготовки обучающихся, обеспечивающейся путем их участия в осуществлении медицинской деятельности или фармацевтической деятельности, в соответствии частью 4 статьи 82 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» - для образовательных программ медицинского образования и фармацевтического образования;

наличие договора, заключенного между организациями, осуществляющими образовательную деятельность, о сетевой форме реализации образовательных программ, а также совместно разработанных и утвержденных организациями, осуществляющими образовательную деятельность, образовательных программ в соответствии со статьей 15 Федерального закона "Об образовании в Российской Федерации" - для образовательных программ, реализуемых организацией, осуществляющей образовательную деятельность, с использованием сетевой формы реализации образовательных программ;

соответствие требованиям статьи 15.2 Закона Российской Федерации «О частной детективной и охранной деятельности в Российской Федерации» - для организаций, осуществляющих образовательную деятельность по основным программам профессионального обучения для работы в качестве частных детективов, частных охранников и дополнительным профессиональным программам руководителей частных охранных организаций;

наличие согласованных с Государственной инспекцией безопасности дорожного движения Министерства внутренних дел Российской Федерации программ подготовки (переподготовки) водителей автомототранспортных средств, трамваев и троллейбусов, а также ее заключения о соответствии учебно-материальной базы установленным требованиям - для образовательных программ подготовки водителей автомототранспортных средств в соответствии с частью 1 статьи 16, частью 1 статьи 20 Федерального закона «О безопасности дорожного движения» и Указом Президента Российской Федерации от 15.06.1998 № 711 «О дополнительных мерах по обеспечению безопасности дорожного движения».

Перечень обязательных требований, соблюдение которых оценивается при проведении проверок с целью лицензионного контроля за образовательной деятельностью размещен на официальном сайте комитета образования https://komobr-eao.ru.
Должностные лица комитета образования Еврейской автономной области, аккредитованные эксперты, проводят мероприятия по лицензионному контролю в строгом соответствии с требованиями Административного регламента исполнения органами государственной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющими переданные полномочия Российской Федерации в сфере образования, государственной функции по осуществлению лицензионного контроля за образовательной деятельностью», утвержденным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 07.12.2017 № 1197, в котором в том числе определены права и обязанности должностных лиц при осуществлении лицензионного контроля за образовательной деятельностью и права и обязанности лиц, в отношении которых осуществляются мероприятия по лицензионному контролю.

Должностные лица комитета образования, аккредитованные эксперты выполняют следующие мероприятия по контролю: 

- посещают организацию, осуществляющую образовательную деятельность, при предъявлении копии распорядительного акта комитета образования о проведении плановой (внеплановой) выездной проверки и служебного удостоверения; 

- запрашивают у органов государственной власти, органов местного самоуправления, организаций, получать от них сведения и документы, которые необходимы для осуществления лицензионного контроля за образовательной деятельностью и представление которых предусмотрено законодательством Российской Федерации; 

- знакомятся с документами, связанными с целями, задачами и предметом выездной проверки; 

- осматривают территорию, а также используемые организацией при осуществлении образовательной деятельности здания, строения, сооружения, помещения, оборудование; 

- проводят наблюдение за ходом образовательного процесса; 

- проводят анализ информации, размещенной на официальном сайте образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»; 

- запрашивают в рамках межведомственного информационного взаимодействия сведения из заключения о соответствии или несоответствии объекта защиты требованиям пожарной безопасности, находящимся в распоряжении Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий, включенные в Перечень документов и (или) информации запрашиваемых и получаемых в рамках межведомственного информационного взаимодействия органами государственного контроля (надзора), органами муниципального контроля при организации и проведении проверок от иных государственных органов, органов местного самоуправления либо подведомственных государственным органам или органам местного самоуправления организаций, в распоряжении которых находятся эти документы и (или) информация, утвержденный распоряжением Правительства Российской Федерации; 

- запрашивают в рамках межведомственного информационного взаимодействия сведения из санитарно-эпидемиологических заключений о соответствии (несоответствии) видов деятельности (работ, услуг) требованиям государственных санитарно-эпидемиологических правил и гигиенических нормативов, находящиеся в распоряжении Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучии человека либо Федерального медико-биологического агентства, включенные в перечень документов, запрашиваемых в рамках межведомственного информационного взаимодействия, утвержденный распоряжением Правительства Российской Федерации; 

- запрашивают в рамках межведомственного информационного взаимодействия сведения о наличии (отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования либо прекращении уголовного преследования, о нахождении в розыске, находящиеся в распоряжении Министерства внутренних дел Российской Федерации, включенные в Перечень документов, запрашиваемых в рамках межведомственного информационного взаимодействия, утвержденные распоряжением Правительства Российской Федерации; 

- запрашивают в рамках межведомственного информационного взаимодействия сведения из Единого государственного реестра юридических лиц, находящиеся в распоряжении Федеральной налоговой службы, включенные в Перечень документов, запрашиваемых в рамках межведомственного информационного взаимодействий, утвержденный Постановлением Правительства Российской Федерации; 

- запрашивают в рамках межведомственного информационного взаимодействий выписку из Единого государственного реестра недвижимости об объекте недвижимости, выписку из Единого государственного реестра недвижимости о переходе прав на объект недвижимости, выписку из единого государственного реестра недвижимости о правах отдельного лица на имевшиеся (имеющиеся) у него объекты недвижимости, находящиеся в распоряжении Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии, включенные в Перечень документов, запрашиваемых в рамках межведомственного информационного взаимодействия, утвержденный распоряжением Правительства Российской Федерации; 

- знакомят руководителя, иное должностное лицо или уполномоченного представителя организации с выпиской и сведениями, указанными в действующем законодательстве, полученными в рамках межведомственного информационного взаимодействия с компетентными органами государственной власти; 

- составляют протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных действующим законодательством; 

- знакомят уполномоченного представителя организации с документами и (или) информацией, полученными при организации и проведении проверки в рамках межведомственного информационного взаимодействия от иных государственных органов, а также с результатами проверки; 

- выдают организациям предписания об устранении выявленных нарушений лицензионных требований, в том числе повторно, с указанием срока его исполнения; 

- принимают меры по контролю за устранением выявленных нарушений, предусмотренные законодательством Российской Федерации.

С полным текстом Административного регламента можно ознакомиться на сайте комитета образования Еврейской автономной области https://komobr-eao.ru.

При проведении проверок по лицензионному контролю организации, осуществляющие образовательную деятельность, предъявляют следующие документы: 

- документы, подтверждающие наличие на праве собственности или ином законном основании у организации, осуществляющей образовательную деятельность, зданий, строений, сооружений, помещений и территорий, необходимых для осуществления образовательной деятельности по заявленным к лицензированию образовательным программам (свидетельство о собственности, оперативном управлении, договор аренды, безвозмездного пользования); 

- документы, подтверждающие проведение учредителем государственного или муниципального учреждения в соответствии с пунктом 4 статьи 13 Федерального закона «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации» экспертной оценки последствий договора аренды для обеспечения образования, воспитания, развития, отдыха и оздоровления детей, оказания им медицинской, лечебно-профилактической помощи, социальной защиты и социального обслуживания детей; 

- документы, подтверждающие наличие материально-технического обеспечения образовательной деятельности, оборудование помещений в соответствии с требованиями федеральных государственных образовательных стандартов, федеральными государственными требованиями и (или) образовательными стандартами; 

- разработанные и утвержденные организацией, осуществляющей образовательную деятельность, образовательные программы; 
- выписка из штатного расписания, копия приказа о тарификации, копии документов об образовании и (или) квалификации, копии аттестационных листов, копии рекомендации аттестационной комиссии о назначении педагогического работника несоответствующего квалификационным требованиям на педагогическую должность в соответствии с пунктом 9 приказа Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 26 августа 2010 г. № 761н, иные документы; 

- документы, подтверждающие укомплектованность библиотечного фонда организации, осуществляющей образовательную деятельность, печатными и (или) электронными учебными изданиями (включая учебники и учебные пособия), методическими и периодическими изданиями по всем входящим в реализуемые основные образовательные программы учебным предметам, курсам, дисциплинам (модулям); 

- документы, подтверждающие соблюдение норм обеспеченности обучающихся учебными изданиями; 

- заключение о соответствии санитарным правилам зданий, строений, сооружений, помещений, оборудования и иного имущества, необходимых для осуществления образовательной деятельности; 

- заключение о соответствии объекта защиты обязательным требованиям пожарной безопасности при осуществлении образовательной деятельности; 

- документы и материалы, подтверждающие наличие у образовательной организации безопасных условий обучения, воспитания обучающихся, присмотра и ухода за обучающимися, их содержания в соответствии с установленными нормами, обеспечивающими жизнь и здоровье обучающихся, работников образовательной организации; 

- документы и материалы, подтверждающие наличие специальных условий у профессиональной образовательной организации, организации, осуществляющей образовательную деятельность по основным программам профессионального обучения для получения образования, обучающимися с ограниченными возможностями здоровья (адаптированная образовательная программа, официальный сайт в сети Интернет (для инвалидов по зрению) с дублированной звуковой справочной информацией (для инвалидов по слуху), специальные технических средств обучения коллективного и индивидуального пользования, предоставление услуг ассистента (помощника), оказывающего обучающимся необходимую техническую помощь, учебные пособия); 

- документы и материалы, подтверждающие функционирование электронной информационно-образовательной среды, включающей в себя электронные информационные ресурсы, электронные образовательные ресурсы, совокупность информационных технологий, телекоммуникационных технологий и соответствующих технологических средств и обеспечивающей освоение обучающимися независимо от их местонахождения образовательных программ в полном объеме; 

- лицензия на проведение работ со сведениями соответствующей степени секретности (при наличии); 

- договор, заключенный между образовательной или научной организацией и медицинской организацией либо организацией, осуществляющей производство лекарственных средств, организацией, осуществляющей производство и изготовление медицинских изделий, аптечной организацией, судебно-экспертным учреждением или иной организацией, осуществляющей деятельность в сфере охраны здоровья (в случае реализации программы медицинского профиля); 

- договор о сетевой форме реализации образовательных программ (при наличии); 

- совместно разработанная и утвержденная организациями, осуществляющими образовательную деятельность, образовательная программа, реализуемая в сетевой форме (при наличии); 

- документы, подтверждающие, что учредитель организации, осуществляющей образовательную деятельность по основным программам профессионального обучения для работы в качестве частных детективов, частных охранников и дополнительным профессиональным программам руководителей частных охранных организаций не имеет судимость за совершение умышленного преступления и не является иностранным гражданином, гражданином Российской Федерации, имеющим гражданство иностранного государства, не является лицом без гражданства; 

- документы, подтверждающие наличие у организации стрелкового объекта для проведения занятий по огневой подготовке; 

- образовательная программа подготовки (переподготовки) водителей автомототранспортных средств, согласованная с Государственной инспекцией безопасности дорожного движения Министерства внутренних дел Российской Федерации; 

-заключение Государственной инспекции безопасности дорожного движения Министерства внутренних дел Российской Федерации о соответствии учебно-материальной базы организации, осуществляющей образовательную деятельность, реализующей образовательную программу подготовки (переподготовки) водителей автомототранспортных средств, установленным требованиям. 

В ходе проводимых комитетом образования проверок с целью лицензионного контроля выявляются следующие нарушения обязательных требований: 

- отсутствие документа, подтверждающего наличие на праве собственности или ином законном основании у организации, осуществляющей образовательную деятельность, зданий, строений, сооружений, помещений и территорий, необходимых для осуществления образовательной деятельности; 
- отсутствие документа, подтверждающего проведение учредителем государственного или муниципального учреждения в соответствии с пунктом 4 статьи 13 Федерального закона «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации» экспертной оценки последствий договора аренды для обеспечения образования, воспитания, развития, отдыха и оздоровления детей, оказания им медицинской, лечебно-профилактической помощи, социальной защиты и социального обслуживания детей (в случае аренды помещения для организации учебного процесса в государственном или муниципальном учреждении, являющемся объектом социальной инфраструктуры для детей); 

- отсутствие документов, подтверждающих наличие материально-технического обеспечения образовательной деятельности, оборудование помещений в соответствии с требованиями федеральных государственных образовательных стандартов, образовательных программ; 

- отсутствие утвержденной организацией, осуществляющей образовательную деятельность, образовательной программы; 

- отсутствие педагогических работников, заключивших с образовательной организацией трудовые договоры; 

- назначение педагогического работника несоответствующего квалификационным требованиям на педагогическую должность без рекомендации аттестационной комиссии о назначении педагогического работника; 

- отсутствие документов, подтверждающих наличие профессионального образования и соответствия соответствующим квалификационным требованиям необходимый для осуществления образовательной деятельности по реализуемым образовательным программам у отдельных педагогических работников; 

- отсутствие документов, подтверждающих укомплектованность библиотечного фонда организации, осуществляющей образовательную деятельность, печатными и (или) электронными учебными изданиями (включая учебники и учебные пособия), методическими и периодическими изданиями по всем входящим в реализуемые основные образовательные программы учебным предметам, курсам, дисциплинам (модулям); 

- нарушение норм обеспеченности образовательной деятельности учебными изданиями (менее одного учебника в печатной и (или) электронной форме на каждого обучающегося по отдельному учебному предмету); 

- использование организацией, осуществляющей образовательную деятельность по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам начального общего, основного общего, среднего общего образования учебника, не входящего в федеральный перечень учебников, рекомендуемых к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования; 

- отсутствие санитарно-эпидемиологического заключения о соответствии санитарным правилам зданий, строений, сооружений, помещений, оборудования и иного имущества, которые предполагается использовать для осуществления образовательной деятельности; 
- отсутствие у образовательной организации заключения о соответствии объекта защиты обязательным требованиям пожарной безопасности при осуществлении образовательной деятельности; 

- отсутствие документов и материалов, подтверждающих наличие у образовательной организации безопасных условий обучения, воспитания обучающихся, присмотра и ухода за обучающимися, их содержания в соответствии с установленными нормами, обеспечивающими жизнь и здоровье обучающихся, работников образовательной организации; 

- отсутствие документов и материалов, подтверждающих наличие специальных условий у профессиональной образовательной организации, осуществляющей образовательную деятельность по основным программам профессионального обучения для получения образования, обучающимися с ограниченными возможностями здоровья; 

- отсутствие условий для беспрепятственного подхода (подъезда) к образовательным организациям (цветное противоскользящее дорожное покрытие, пандусы, ограждения, расширенные дверные проемы), а также размещенный в доступном месте информационный стенд с перечнем реализуемых программ, расписанием, иной информацией, адаптированный официальный сайт в сети Интернет (для инвалидов по зрению) с дублированной звуковой справочной информацией (для инвалидов по слуху); 

- отсутствие условий для функционирования электронной информационно-образовательной среды, включающей в себя электронные информационные ресурсы, электронные образовательные ресурсы, совокупность информационных технологий, телекоммуникационных технологий и соответствующих технологических средств; 

- отсутствие документов, подтверждающих применение информационных технологий, телекоммуникационных технологий и соответствующих технологических средств; 

- отсутствие лицензии на проведение работ со сведениями соответствующей степени секретности (при наличии работ, связанных с использованием сведений, составляющих государственную тайну);

- отсутствие договора, заключенного между образовательной или научной организацией и медицинской организацией либо организацией, осуществляющей производство лекарственных средств, организацией, осуществляющей производство и изготовление медицинских изделий, аптечной организацией, судебно-экспертным учреждением или иной организацией, осуществляющей деятельность в сфере охраны здоровья; 

- отсутствие в договоре, заключенном между образовательной или научной организацией и медицинской организацией либо организацией, осуществляющей производство лекарственных средств, организацией, осуществляющей производство и изготовление медицинских изделий, аптечной организацией, судебно-экспертным учреждением или иной организацией, осуществляющей деятельность в сфере охраны здоровья, положений, определяющих порядок и условия использования имущества сторон договора, необходимого для организации практической подготовки, участия обучающихся, работников образовательных организаций, работников научных организаций в медицинской деятельности или фармацевтической деятельности; 

- отсутствие договора о сетевой форме реализации образовательных программ; 

- отсутствие в договоре о сетевой форме реализации образовательных программ порядка организации академической мобильности обучающихся; правил приема на обучение по образовательной программе, реализуемой с использованием сетевой формы; условий и порядка осуществления образовательной деятельности по образовательной программе, реализуемой с использованием сетевой формы; сведений о выдаваемых документах или документах об образовании и (или) о квалификации; 

- отсутствие совместно утвержденной организациями, осуществляющими образовательную деятельность, образовательной программы, реализуемой в сетевой форме; 

- отсутствие документов, подтверждающих соответствие организации, осуществляющей образовательную деятельность, требованиям статьи 15.2 Закона Российской Федерации «О частной детективной и охранной деятельности в Российской Федерации» в части её учредителя (физического лица или юридического лица); 

- отсутствие документа, подтверждающего наличие у организации стрелкового объекта для проведения занятий по огневой подготовке; 

- отсутствие у организации стрелкового объекта для проведения занятий по огневой подготовке; 

- отсутствие согласованных с Государственной инспекцией безопасности дорожного движения Министерства внутренних дел Российской Федерации программ подготовки (переподготовки) водителей автомототранспортных средств, трамваев и троллейбусов; 

- отсутствие заключения Государственной инспекцией безопасности дорожного движения Министерства внутренних дел Российской Федерации о соответствии учебно-материальной базы организации, осуществляющей образовательную деятельность, реализующей образовательную программу подготовки (переподготовки) водителей автомототранспортных средств, трамваев и троллейбусов, установленным требованиям.
Информация о типичных нарушениях по результатам осуществления лицензионного контроля за образовательной деятельностью размещена на сайте комитета образования https://komobr-eao.ru.

Дополнительно комитет образования напоминает, что Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях (далее – КоАП РФ) определено существенное наказание за осуществление образовательной деятельности при отсутствии специального разрешения (лицензии). Данное правонарушение квалифицируют по части 1 статьи 19.20 Кодекса РФ об административных правонарушениях - деятельность, не связанная с извлечением прибыли влечет предупреждение или наложение штрафа на должностных лиц – от 30 до 50 тысяч рублей или дисквалификацию на срок от одного года до трех лет; на юридических лиц – от 170 до 250 тысяч рублей или административное приостановление деятельности организации на срок до 90 суток.
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	№ 

п/п
	Наименование и реквизиты нормативного правового акта
	Краткое описание круга лиц и (или) перечня объектов, в отношении которых устанавливаются обязательные требования
	Указание на структурные единицы акта (статьи, части или иной структурной единицы), соблюдение которых оценивается при проведении мероприятий по контролю

	Раздел I. Международные договоры Российской Федерации

	
	
	
	

	Раздел II. Акты органов Евразийского экономического союза

	
	
	
	

	Раздел III. Федеральные конституционные законы и федеральные законы

	1. 
	Федеральный закон от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»
	Соискатели лицензии на осуществление образовательной деятельности, лицензиаты
	части 5, 6, 8, 9, 10 статьи 12, 15, 16, 18, 46, 50, 79, 81, 82, 87, 91

	2. 
	Федеральный закон от 04.05.2011 № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности»
	Организации и индивидуальные предприниматели, осуществляющие образовательную деятельность
	статьи 8, 9, 12, 18, 19, 20

	3. 
	Закон Российской Федерации от 11.03.1992 № 2487-1 «О частной детективной и охранной деятельности в Российской Федерации»
	организации, осуществляющие образовательную деятельность
	часть 3 статьи 15.2

	Раздел IV. Указы Президента Российской Федерации, постановления и распоряжения Правительства Российской Федерации

	1. 
	Постановление Правительства РФ от 28.10.2013 № 966 «О лицензировании образовательной деятельности»
	Соискатели лицензии на осуществление образовательной деятельности,

лицензиаты
	пункты 4, 5, 8, 11, 12 Положения

Пункты 6, 7, 8 Положения

	Раздел V. Нормативные правовые акты федеральных органов исполнительной власти и нормативные документы федеральных органов исполнительной власти

	1. 
	Приказ Минздравсоцразвития РФ от 26.08.2010 № 761н «Об утверждении Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел «Квалификационные характеристики должностей работников образования»
	Организации и индивидуальные предприниматели, осуществляющие образовательную деятельность
	раздел III

	Раздел VI. Нормативные правовые акты органов государственной власти СССР и РСФСР, нормативные правовые акты органов исполнительной власти СССР и РСФСР

	
	
	
	

	Раздел VII. Законы и иные нормативные правовые акты субъектов Российской Федерации

	
	
	
	

	Раздел VIII. Иные нормативные документы, обязательность соблюдения которых установлена законодательством Российской Федерации

	
	
	
	


Перечень обязательных требований,
соблюдение которых оценивается при проведении проверок соблюдения лицензионных требований
	№
	Наименование обязательного требования
	Наименование документа, содержащего обязательное требование
	Документ, подтверждающий соблюдение обязательного требования, истребуемый в ходе проверки
	Примечания

	1.
	Наличие на праве собственности или ином законном основании зданий, строений, сооружений, помещений и территорий, необходимых для осуществления образовательной деятельности по заявленным к лицензированию образовательным программам 
	постановление Правительства Российской Федерации от 28.10.2013 №966 

«О лицензировании образовательной деятельности» 
(пункт 6 а)
	- выписка из Единого государственного реестра недвижимости о правах отдельного лица на имевшиеся у него объекты недвижимости филиала Федерального государственного бюджетного учреждения «Федеральная кадастровая палата Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии» по ЕАО*;

- договоры аренды (безвозмездного пользования); 

- договоры о закреплении имущества на праве оперативного управления, иные документы;

- государственные акты; 

- иные документы за исключением документов, полученных в рамках межведомственного взаимодействия
	*Информация запрашивается в рамках межведомственного взаимодействия

	2.
	Наличие материально-технического обеспечения образовательной деятельности, оборудование помещений в соответствии с государственными и местными нормами и требованиями, в том числе в соответствии с требованиями федеральных государственных образовательных стандартов, федеральными государственными требованиями и (или) образовательными стандартами
	постановление Правительства Российской Федерации                  от 28.10.2013 №966 

«О лицензировании образовательной деятельности» 
(пункт 6 б)
	- балансовые ведомости, договоры купли-продажи, иные документы, подтверждающие обладание оборудованием и материалами
	документы предъявляются организацией

	3.
	Наличие разработанных и утвержденных организацией, осуществляющей образовательную деятельность, образовательных программ в соответствии со статьей 12 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации»
	постановление Правительства Российской Федерации от 28.10.2013 №966 

«О лицензировании образовательной деятельности» 
(пункт 6 г)
	- образовательные программы, реализуемые в организации (в том числе адаптированные);

- локальные акты по разработке и утверждению образовательных программ
	документы предъявляются организацией

	4.
	Наличие в штате лицензиата или привлечение им на ином законном основании педагогических работников, имеющих профессиональное образование, обладающих соответствующей квалификацией, имеющих стаж работы, необходимый для осуществления образовательной деятельности по реализуемым образовательным программам, и соответствующих требованиям статьи 46 Федерального закона "Об образовании в Российской Федерации", а также требованиям федеральных государственных образовательных стандартов, федеральным государственным требованиям и (или) образовательным стандартам


	постановление Правительства Российской Федерации от 28.10.2013 №966 

«О лицензировании образовательной деятельности» 
(пункт 6 д);

Приказ Минздравсоцразвития РФ от 26.08.2010 № 761н «Об утверждении Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел «Квалификационные характеристики должностей работников образования»;

профессиональные стандарты работников образования, утвержденные приказами Минтруда России
	- штатное расписание;

- тарификационные списки;

- трудовые договоры, в том числе дополнительные соглашения к договорам по изменению функциональных обязанностей;

- договоры гражданско-правового характера, заключенные с лицами, привлекаемыми к реализации образовательных программ;

5) личные дела педагогических работников;

6) копии документов об образовании и (или) о квалификации, об ученых степенях и (или) ученых званиях, о повышении квалификации, профессиональной переподготовке педагогических работников;

7) План-график повышения квалификации и (или) переподготовки педагогических работников;

- копии документов, подтверждающих повышение квалификации по вопросам обучения инвалидов и лиц с ОВЗ;

- копии документов, подтверждающих привлечение сурдопереводчиков и тифлосурдопереводчиков (при необходимости реализации адаптированных образовательных программ) 
	документы предъявляются организацией

	5.
	Наличие печатных и (или) электронных образовательных и информационных ресурсов по реализуемым в соответствии с лицензией образовательным программам, соответствующих требованиям федеральных государственных образовательных стандартов, федеральным государственным требованиям и (или) образовательным стандартам, в соответствии со статьей 18 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации»
	постановление Правительства Российской Федерации от 28.10.2013 №966 

«О лицензировании образовательной деятельности» 
(пункт 6 е)
	- инвентарные книги учета литературы;

- ведомости по библиотечному фонду;

- списки учебной и художественной литературы (в том числе специальной для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья);

- материалы и документы по комплектованию библиотечного фонда;

- документы, подтверждающие индивидуальный неограниченный доступ к одной или нескольким электронно-библиотечным системам (электронным библиотекам) и к электронной информационно-образовательной среде организации.
	документы предъявляются организацией

	6.
	Наличие в соответствии с пунктом 2 статьи 40 Федерального закона «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» санитарно-эпидемиологического заключения о соответствии санитарным правилам зданий, строений, сооружений, помещений, оборудования и иного имущества, которые предполагается использовать для осуществления образовательной деятельности, учитывающего в том числе требования статьи 17 Федерального закона «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», а также статьи 41 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации»
	постановление Правительства Российской Федерации от 28.10.2013 № 966 

«О лицензировании образовательной деятельности» 
(пункт 6 ж)
	- санитарно-эпидемиологическое заключение о соответствии санитарным правилам зданий, строений, сооружений, помещений, оборудования и иного имущества по каждому из видов образования*
	* информация

запрашивается в рамках межведомственного взаимодействия

	7.
	Наличие у образовательной организации безопасных условий обучения, воспитания обучающихся, присмотра и ухода за обучающимися, их содержания в соответствии с установленными нормами, обеспечивающими жизнь и здоровье обучающихся, работников образовательной организации, с учетом соответствующих требований, установленных в федеральных государственных образовательных стандартах, федеральных государственных требованиях и (или) образовательных стандартах, в соответствии с частью 6 статьи 28 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации»
	- постановление Правительства Российской Федерации от 28.10.2013 №966 

«О лицензировании образовательной деятельности» (пункт 6 з);

- постановление Правительства Российской Федерации от 25.03.2015 № 272 «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности мест массового пребывания людей и объектов (территорий), подлежащих обязательной охране войсками национальной гвардии Российской Федерации, и форм паспортов безопасности таких мест и объектов (территорий)»;

- постановление Правительства РФ от 07.10.2017 № 1235 «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий) Министерства образования и науки Российской Федерации  и объектов (территорий), относящихся к сфере деятельности Министерства образования и науки Российской Федерации, и формы паспорта безопасности этих объектов (территорий)»
	- требования пожарной безопасности (сведения о соответствии зданий, строений, сооружений, помещений, используемых при осуществлении образовательной деятельности, требованиям пожарной безопасности, установленным законодательством Российской Федерации*; Акты органов госпожнадзора);

- требования антитеррористической защищенности:

1) паспорт безопасности мест массового пребывания людей**;

2) план мероприятий по антитеррористической защищенности организации;

3) организационно-распорядительные документы:

- приказ «Об обследовании и категорировании объекта»;

- План взаимодействия с территориальными органами безопасности, территориальными органами Министерства внутренних дел Российской Федерации, территориальными органами Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации по вопросам противодействия терроризму и экстремизму;

- Положения (инструкции) «Об организации внутриобъектового режима»; «Об организации пропускного режима»;

- План действий по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций;

- План эвакуации работников, обучающихся в случае получения информации об угрозе совершения или о совершении террористического акта;

- журнал проведения инструктажа и практических занятий по действиям при обнаружении в образовательной организации посторонних лиц и подозрительных предметов, а также при угрозе совершения террористического акта;

- План-график проверок антитеррористической защищенности объектов организации;

- приказ «Об организации контроля за обеспечением безопасности и антитеррористической защищенности объектов»;

- приказ «О комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности»;

- требования к дорожно-транспортной безопасности обучающихся (паспорт дорожной безопасности***);

- требования к организации безопасной эксплуатации спортивных сооружений, спортивного инвентаря и оборудования (наличие сертификатов на ворота футбольные, ворота хоккейные)
	* информация

запрашивается в рамках межведомственного взаимодействия;

** предоставляются в случае отнесения организации к категории «место массового пребывания людей»;

*** документы

предоставляются дошкольной образовательной организацией, общеобразовательной организацией

	8.
	Для организаций дополнительного профессионального образования, осуществляющих образовательную деятельность по реализации программ подготовки научно-педагогических кадров, программ ординатуры – наличие научных работников в соответствии со статьей 50 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации»
	постановление Правительства Российской Федерации от 28.10.2013 №966 

«О лицензировании образовательной деятельности» 
(пункт 6 к)
	перечень документов в соответствии с п. 4 данных Требований
	документы предъявляются организацией

	9.
	Для организаций, осуществляющих образовательную деятельность по программам с применением исключительно электронного обучения, дистанционных образовательных технологий - наличие условий для функционирования электронной информационно-образовательной среды, включающей в себя электронные информационные ресурсы, электронные образовательные ресурсы, совокупность информационных технологий, телекоммуникационных технологий и соответствующих технологических средств и обеспечивающей освоение обучающимися независимо от их местонахождения образовательных программ в полном объеме, в соответствии со статьей 16 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации»
	постановление Правительства Российской Федерации от 28.10.2013 №966 

«О лицензировании образовательной деятельности» 
(пункт 7 а)
	наличие условий для функционирования электронной информационно-образовательной среды, включающей в себя электронные информационные ресурсы, электронные образовательные ресурсы, совокупность информационных технологий, телекоммуникационных технологий, соответствующих технологических средств и освоения обучающимися образовательных программ в полном объеме независимо от места нахождения обучающегося
	документы предъявляются организацией

	10.
	Для организаций, осуществляющих образовательную деятельность по программам медицинского образования и фармацевтического образования - наличие условий для практической подготовки обучающихся, обеспечивающейся путем их участия в осуществлении медицинской деятельности или фармацевтической деятельности, в соответствии с частью 4 статьи 82 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» 
	постановление Правительства Российской Федерации от 28.10.2013 №966 

«О лицензировании образовательной деятельности» (пункт 7 в)
	договор об организации практической подготовки обучающихся, заключаемый между образовательной или научной организацией и медицинской организацией либо организацией, осуществляющей производство лекарственных средств, организацией, осуществляющей производство и изготовление медицинских изделий, аптечной организацией, судебно-экспертным учреждением или иной организацией, осуществляющей деятельность в сфере охраны здоровья
	документы предъявляются организацией



	11.
	Для организаций, осуществляющих образовательную деятельность по программам, реализуемым с использованием сетевой формы - наличие договора, заключенного между организациями, осуществляющими образовательную деятельность, о сетевой форме реализации образовательных программ, а также совместно разработанных и утвержденных организациями, осуществляющими образовательную деятельность, образовательных программ в соответствии со статьей 15 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации»
	постановление Правительства Российской Федерации от 28.10.2013 №966 

«О лицензировании образовательной деятельности» 
(пункт 7 г)


	- договор о сетевом обучении;

- образовательная программа, утвержденная всеми участниками, осуществляющими образовательную деятельность с использованием сетевой формы обучения 
	документы предъявляются организацией

	12.
	Для организаций, осуществляющих образовательную деятельность по основным программам профессионального обучения для работы в качестве частных детективов, частных охранников и дополнительным профессиональным программам руководителей частных охранных организаций – соответствие требованиям статьи 15.2 Закона Российской Федерации «О частной детективной и охранной деятельности в Российской Федерации»
	постановление Правительства Российской Федерации от 28.10.2013 №966 

«О лицензировании образовательной деятельности» (пункт 7 д)


	1) справка о гражданстве учредителей и отсутствии у них судимости;

2) документы, подтверждающие наличие стрелковых объектов для проведения занятий по огневой подготовке.
	документы предъявляются организацией

	13.
	Для организаций, осуществляющих образовательную деятельность по программам подготовки водителей автомототранспортных средств - наличие согласованных с Государственной инспекцией безопасности дорожного движения Министерства внутренних дел Российской Федерации программ подготовки (переподготовки) водителей автомототранспортных средств, трамваев и троллейбусов, а также ее заключения о соответствии учебно-материальной базы установленным требованиям 
	- постановление Правительства Российской Федерации от 28.10.2013 №966 

«О лицензировании образовательной деятельности» (пункт 7 е);


	- образовательная программа подготовки (переподготовки) водителей автомототранспортных средств различных категорий;

- заключение о соответствии учебно-материальной базы, выданное ГИБДД ГУ МВД по Челябинской области*
	документы предъявляются организацией

* информация

запрашивается в рамках межведомственного взаимодействия



	14.
	Для профессиональной образовательной организации и  организации, осуществляющей образовательную деятельность по основным программам профессионального обучения - наличие специальных условий для получения образования обучающимися с ограниченными возможностями здоровья в соответствии со статьей 79 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации»:
	
	
	

	14.1
	- профессиональная образовательная организация
	постановление Правительства Российской Федерации от 28.10.2013 №966 

«О лицензировании образовательной деятельности» (пункт 6 и)


	- паспорт доступности для инвалидов объекта и предоставляемых на нем услуг в сфере образования и(или) «дорожная карта» по повышению значений показателей доступности для инвалидов объектов и предоставляемых на нем услуг в сфере образования и локальные акты по их утверждению*;

- приказ о создании структурного подразделения, ответственного за организацию получения образования лицами с ОВЗ и инвалидов (о назначении должностных лиц, ответственных за организацию работы с обучающимися с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов);

- ежеквартальные отчеты о выполнении межведомственного комплекса мер по профессиональному образованию и (либо) профессиональному обучению в профессиональных образовательных организациях  ЕАО и трудоустройству инвалидов до 2020 года;

- сведения по ведению специализированного учета обучающихся с ОВЗ и инвалидов;

- наличие специальных условий получения образования обучающимися с ОВЗ и инвалидов (заполняется справка – приложение 1)
	* - условия

организации обучения обучающихся с ОВЗ определяются адаптированной образовательной программой, а для инвалидов также в соответствии с индивидуальной программой реабилитации инвалида 

- обучение обучающихся с ОВЗ осуществляется образовательной организацией с учетом особенностей психофизического развития, индивидуальных возможностей и состояния здоровья таких обучающихся (п.40 Приказа Минобрнауки России от 14.06.2013 № 464)

	14.2
	- организация, осуществляющая образовательную деятельность по основным программам профессионального обучения
	постановление Правительства Российской Федерации от 28.10.2013 №966 

«О лицензировании образовательной деятельности» (пункт 6 и)


	- паспорт доступности для инвалидов объекта и предоставляемых на нем услуг в сфере образования и(или) «дорожная карта» по повышению значений показателей доступности для инвалидов объектов и предоставляемых на нем услуг в сфере образования и локальные акты по их утверждению*;

- приказ о создании структурного подразделения, ответственного за организацию получения образования лицами с ОВЗ и инвалидов (о назначении должностных лиц, ответственных за организацию работы с обучающимися с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов);

- наличие специальных условий получения образования обучающимися с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов (заполняется справка – приложение 1)


	* паспорт

доступности может предусматривать поэтапное повышение уровня доступности для инвалидов объектов и предоставляемых на них услуг в сфере образования с учетом финансовых возможностей;

- организации,

предоставляющие услуги в арендованных помещениях, которые невозможно полностью приспособить с учетом потребностей инвалидов, принимают меры по заключению дополнительных соглашений с арендодателем либо по включению в проекты договоров их аренды условий о выполнении собственником объекта требований по обеспечению условий доступности для инвалидов данного объекта


