Условия конкурса
о проведении конкурса 
«Вместе за безопасность на дорогах» 
1.     Общие положения
Настоящие Условия определяют порядок организации и проведения конкурса на лучшую фотографию, рисунок и слоган типичных ситуаций, связанных с нарушением правил дорожного движения.
Конкурс проводится ОГИБДД МВД России по ЕАО при поддержке регионального отделения Общероссийского народного Фронта в ЕАО с целью профилактики детского дорожно-транспортного травматизма.

2. Цели и задачи конкурса

Цель конкурса: предупреждение детского дорожно-транспортного травматизма и повышение эффективности профилактической работы.
Основные задачи:
1. Привлечение населения к пропаганде правил дорожного движения.

2. Привлечение внимания широкой общественности к проблеме дорожно-транспортного травматизма.
3. Подготовка материалов для проведения пропагандистских мероприятий, направленных на формирование у участников дорожного движения стереотипов законопослушного поведения.
4. Привлечение населения к деятельности по предупреждению дорожно-транспортных происшествий. 
5. Формирование у общества значимых стереотипов транспортной культуры и повышение правосознания граждан.
3. Участники конкурса
В конкурсе принимают участие все желающие (индивидуально или в группе). 
4. Предоставление Участниками Конкурса 
согласия на обработку персональных данных
4.1. Принимая решение об участии в Конкурсе, Участник тем самым подтверждает согласие с тем, что любая, добровольно предоставленная им информация, в том числе персональные данные Участника, может обрабатываться Организатором, его уполномоченными представителями (лицами, привлекаемыми Организатором к проведению Конкурса, далее совместно именуемыми «Организационный комитет») в целях выполнения Организатором обязательств в соответствии с настоящими Условиями конкурса, и (или) рекламными агентствами в рекламных целях, без получения дополнительного согласия Участника и без уплаты ему какого-либо вознаграждения за это. 
4.2. Участники Конкурса понимают и соглашаются с тем, что персональные данные, указанные ими для участия в Конкурсе, будут обрабатываться «Организационным комитетом») всеми необходимыми способами в целях проведения Конкурса и дают согласие на такую обработку при принятии настоящих Условий.
4.3. Участие в Конкурсе подтверждает факт предоставления Участником Организатору Конкурса согласия на обработку персональных данных в целях проведения Конкурса. Обработка персональных данных будет осуществляться Организатором Конкурса и «Организационным комитетом», действующими по поручению/заданию Организатора Конкурса, с соблюдением принципов и правил, предусмотренных Федеральным законом РФ № 152-ФЗ от 27 июля 2006 г. «О персональных данных» (далее – Закон «О персональных данных»).
4.4. Факт участия в Конкурсе является свободным, конкретным, информированным и сознательным выражением согласия Участника Конкурса на обработку Организатором Конкурса персональных данных Участника Конкурса, разместившего Конкурсную работу, любыми способами, необходимыми в целях проведения Конкурса, и в порядке, предусмотренном настоящими Условиями конкурса.
Под персональными данными в целях настоящих Условий конкурса понимается любая информация, относящаяся к прямо или косвенно определенному или определяемому физическому лицу (субъекту персональных данных).
Под обработкой персональных данных в настоящих Условиях конкурса понимается любое действие (операция) или совокупность действий (операций), совершаемых с использованием средств автоматизации или без использования таких средств с персональными данными, включая сбор, запись, систематизацию, накопление, хранение, уточнение (обновление, изменение), извлечение, использование, передачу (распространение, предоставление, доступ), обезличивание, блокирование, удаление, уничтожение персональных данных Участников Конкурса в целях проведения Конкурса.

5. Условия и сроки проведения конкурса
Участникам конкурса предлагается изготовить фотографию к ней слоган, либо рисунок к нему слоган отдельных эпизодов, типичных ситуаций по соблюдению правил дорожного движения, либо связанных с нарушением ПДД, например:
- слоган - «Сохраните мне жизнь!» (фотография/рисунок об использовании ремней безопасности и детских удерживающих устройств).

- слоган «ПДД от «А» до «Я» знает вся моя семья!» (фотография/рисунок о соблюдении правил дорожного движения детьми и родителями).

- слоган «Пешеход, иди на переход» (фотография/рисунок о соблюдении правил дорожного движения пешеходами).
- слоган оказание первой медицинской помощи при ДТП (фотография/рисунок об оказании первой медицинской помощи при ДТП и др).
Требования к работам:

- фотографию, необходимо представить в электронном виде на адрес электронной почты ksenia_gai@mail.ru в формате JPEG; 
- рисунок может быть выполнен любым материалом (краски, карандаши, гуашь и др.) на альбомном листе формата А4;

- рисунок необходимо направить по электронной почте ksenia_gai@mail.ru в сканированном варианте в формате А4. Оригиналы рисунков принимаются по адресу: ЕАО, г. Биробиджан, пер. Малый, 12, каб. № 8 - ОГИБДД МВД России по ЕАО.
- слоган не должен дублировать название тематики конкурса и превышать 5 слов;
- слоган, фамилия, имя, отчество автора конкурсной работы (полностью), контактный телефон, указываются отдельно в диалоговом письме с направленной фотографией или рисунком по адресу электронной почты ksenia_gai@mail.ru;
- запрещается использование слов в транскрипциях иностранных языков, которые могут исказить смысл слогана.

Обязательные требования к работам
Работы, имеющие в своем содержании ошибки в толковании и объяснении ПДД рассматриваться не будут.
Конкурс проводится: с 21 октября 2019 г. по 08.11.2019 г.
6. Оценка результатов конкурса
- Для организации и проведения конкурса утверждается организационный комитет. 

 Организационный комитет состоит из председателя и членов комиссии.

- В состав организационного комитета входят:

- председатель
- члены комитета:

-  представители ГИБДД по ЕАО;

- представители регионального отделения ОНФ в ЕАО;

- представители ООО «Безопасные дороги ЕАО»;
- представители рекламных агентств;

- представители средств массовой информации;
- представители комитета образования ЕАО.
Организационный комитет рассматривает работы участников, по итогам Конкурса определяются четыре лучшие работы по двум номинациям: «Лучшая фотография и слоган», «Лучший рисунок и слоган». 

- Критерии оценки работ:

- качество оформления;
- полнота раскрытия темы;

- новизна и оригинальность идеи;

- оригинальность слогана;

- степень эмоционального воздействия на население;

- авторский подход.

- Подведение итогов конкурса состоится 13 ноября 2019 г.
По итогам конкурса определяется четыре призовых места по двум номинациям:
1 место «Лучшая фотография и слоган»

2 место «Лучшая фотография и слоган»

1 место «Лучший рисунок и слоган»

2 место «Лучший рисунок и слоган»
Победители конкурса определяются по количеству полученных баллов. Работы, занявшие призовое место фотография, рисунок и слоган к ним с согласия участника будут размещены на рекламных конструкциях на территории г. Биробиджана, городском пассажирском автотранспорте, а также могут быть использованы на информационном раздаточном материале (листовки, флаеры, буклеты, лифлеты, брошюры и др.). 
- Результаты конкурсного отбора будут размещены на сайте ГИБДД УМВД по ЕАО и других информационных ресурсах организаторов конкурса.
7. Призовой фонд

За 1 место в номинации «Лучшая фотография и слоган» победитель получит сертификат на фотосессию и 15 фотографий формата А4 на сумму 5000 рублей.

За 2 место в номинации «Лучшая фотография и слоган» победитель получит сертификат на печать фотографий на сумму 2000 рублей.

За 1 место в номинации «Лучший рисунок и слоган» победитель получит сертификат в магазин книжных и канцелярских товаров на сумму 5000 рублей.

За 2 место в номинации «Лучший рисунок и слоган» победитель получит сертификат в магазин книжных и канцелярских товаров на сумму 2000 рублей.

