ПАМЯТКА

О порядке получения разрешения представителя нанимателя на участие на безвозмездной основе в управлении некоммерческой организацией

В соответствии с пунктом 3 части 1 статьи 17 Федерального закона 
от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» для государственного гражданского служащего предусмотрена возможность участия на безвозмездной основе в управлении некоммерческой организацией (кроме участия в управлении политической партией, органом профессионального союза, в том числе выборным органом первичной профсоюзной организации, созданной в государственном органе, участия в съезде (конференции) или общем собрании иной общественной организации, жилищного, жилищно-строительного, гаражного кооперативов, товарищества собственников недвижимости) с разрешения представителя, которое может быть получено в соответствующем порядке.

Порядок получения государственными гражданскими служащими комитета образования Еврейской автономной области вышеуказанного разрешения утвержден приказом от 10.03.2020 № 115 «Об утверждении Положения о порядке получения лицами, замещающими должности государственной гражданской службы Еврейской автономной области комитета образования Еврейской автономной области, за исключением государственных гражданских служащих назначение на должности которых и освобождение от должностей которых осуществляется губернатором Еврейской автономной области, разрешения председателя комитета образования Еврейской автономной области на участие на безвозмездной основе в управлении некоммерческой организацией (кроме участия в управлении политической партией, органом профессионального союза, в том числе выборным органом первичной профсоюзной организации, созданной в государственном органе, участия в съезде (конференции) или общем собрании иной общественной организации, жилищного, жилищно-строительного, гаражного кооперативов, товарищества собственников недвижимости)».

Необходимо:
- письменно оформить ходатайство на представителя нанимателя по форме согласно приложению к порядку;
- ходатайству приложить копию учредительного документа некоммерческой организации.

Участие государственных гражданских служащих на безвозмездной основе в управлении некоммерческой организацией не должно приводить к конфликту интересов или возможности возникновения конфликта интересов при замещении должностей государственной гражданской службы области.

Несоблюдение запретов и ограничений, неисполнение обязанностей, установленных антикоррупционным законодательством, влечет за собой применение мер ответственности к государственным гражданским служащим в соответствии с законодательством Российской Федерации.
