Пункт 22 Национального плана противодействия коррупции на 2018-2020 годы, утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 29.06.2018 № 378:
Комитетом в ноябре-декабре 2018 года был организовано проведение конкурса антикоррупционной направленности «Мы против коррупции» среди обучающихся областного государственного общеобразовательного бюджетного учреждения «Центр образования «Приоритет» и лиц, отбывающих наказание в ФКУ ЛИУ-2 и ФКУ ИК-10 УФСИН России по Еврейской автономной области.
Цель Конкурса – вовлечение граждан в разработку и использование социальной рекламы в целях профилактики коррупционных проявлений, антикоррупционного просвещения, привлечения к участию в профилактике коррупции граждан. 

Задачи Конкурса: 

- антикоррупционное просвещение;

- формирование нетерпимого отношения к любым коррупционным проявлениям;

- укрепление доверия к органам государственной власти, формирование позитивного отношения к проводимой ими работе.

Членами жюри осуществлялся отбор лучших конкурсных работ, в каждой номинации определялись победители и призеры конкурса.

В целях формирования нетерпимого отношения к коррупционному поведению с государственными гражданскими служащими комитета проводится разъяснительная работа по вопросам противодействия коррупции.

В 2018 году согласно графику проведения семинаров в комитете образования области (утвержден приказом комитета образования Еврейской автономной области от 30.01.2018 № 50) для гражданских служащих было проведены следующие мероприятия:

- 12 февраля 2018 г., «О предоставлении государственными гражданскими служащими сведений о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера»;

- 16 апреля 2018 г. занятие на тему «Обзор типовых ситуаций конфликта интересов на государственной гражданской службе и порядка их урегулирования»;

- в мае 2018 года разработана Памятка о выполнении гражданским служащим иной оплачиваемой работы. Памятка размещена на информационном стенде комитета;

- 02 июля 2018 г. ознакомление с выпиской из представления старшего следователя по особо важным делам следственного отделения УФСБ России по ЕАО Брянцева В.В. «О принятии мер по устранению обстоятельств и других нарушений закона, способствовавших совершению преступления по уголовному делу № 011337»;

- 20 августа 2018 года ознакомление с рекомендациями пол соблюдению государственными служащими норм этики в целях  противодействия коррупции и иным правонарушениям;

- 24 сентября 2018 года занятие на тему «Дисциплинарное взыскание в виде увольнения в связи с утратой доверия»;

- 08 октября 2018 г. занятие на тему «Требования к служебному поведению гражданского служащего»;

- 10 декабря 2018 года занятие на тему «О запрете дарить и получать подарки на государственной гражданской службе».
Также в сентябре 2018 года служащие были ознакомлены с Методическими рекомендациями по вопросам привлечения к ответственности должностных лиц за неприятие мер по предотвращению и (или) урегулированию конфликта интересов.
