Подпункт «б» пункта 3 Национального плана противодействия коррупции на 2018-2020 годы, утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 29.06.2018 № 378:

Специалист, ответственный за работу по профилактике и иных правонарушений в комитете образования Еврейской автономной области, в 2019 году принял участие в следующих семинарах на темы:

- «Вопросы представления гражданскими служащими сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера»;

- «Проблемы практического применения недопущения и урегулирования конфликта интересов на государственной гражданской службе Еврейской автономной области»;

- «Порядок направления запросов в иностранные банки, иные иностранные организации и уполномоченные органы иностранных государств в связи с проведением проверки соблюдения запрета, установленного Федеральным законом от 07.05.2013 № 79-ФЗ «О запрете отдельным категориям лиц открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами»;

- «Порядок работы комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов. Типичные ошибки при организации работы комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов в органах государственной власти, формируемых правительством Еврейской автономной области».
Подпункты «а» и «б» пункта 13 и подпунктов «а» и «б» пункта 29 Национального плана противодействия коррупции на 2018-2020 годы, утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 29.06.2018 
№ 378:

В целях недопущения и своевременного уведомления представителя нанимателя о возникновении конфликта интересов в должностных регламентах государственных гражданских служащих комитета прописана обязанность о сообщении представителю нанимателя о личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая может привести к конфликту интересов, недопущению фактов коррупционного опасного поведения.

Утвержден Порядок сообщения лицами, замещающими должности государственной гражданской службы в комитете образования Еврейской автономной области, за исключением должностей, назначение на которые и освобождение от которых осуществляется губернатором Еврейской автономной области, о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов. С вышеуказанным Порядком гражданские служащие ознакомлены под роспись.

В целях выявления случаев возникновения конфликта интересов проводится анализ обращений граждан, юридических лиц. Обращений и жалоб, свидетельствующих о наличии в действиях гражданских служащих комитета коррупционной составляющей за прошедший период 2019 год не обнаружено.

Также в комитете анализируются: сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера государственных гражданских служащих, а также о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера членов их семей; информация, поступившая на «телефон доверия», на Интернет-сайт комитета; материалы публикаций в средствах массовой информации.
В 2019 году случаев возникновения конфликта интересов, одной из сторон которого являются государственные гражданские служащие области, выявлено не было.

Личные дела государственных гражданских служащих комитета ведутся в соответствии с Положением о персональных данных государственного гражданского служащего Российской Федерации и ведения его личного дела, утвержденным Указом Президента Российской Федерации от 30.05.2005 № 609. По мере необходимости актуализируются сведения, содержащиеся в анкетах, представляемых при поступлении на государственную гражданскую службу.
Сведения личных дел государственных гражданских служащих комитета внесены в ФГИС «Единая информационная система управления кадровым составом государственной гражданской службы Российской Федерации».
Факты несоблюдения служащими комитета ограничений, запретов и неисполнения обязанностей, связанных с государственной гражданской службой и противодействием коррупции не выявлены, в связи с этим служебных проверок не проводилось.
Пункт 22 Национального плана противодействия коррупции на 2018-2020 годы, утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 29.06.2018 № 378:
20 июня 2019 года в рамках федеральной акции #ТВОЙХОД совместно с проектом Федерального агентства по делам молодёжи «Диалог на Равных» на базе ОГБУ ДО «Центр «МОСТ» состоялась встреча молодёжи с Пчелкиной Татьяной Михайловной, председателем комитета образования Еврейской автономной области.
В 3 квартале 2019 года организовано проведение Всероссийского конкурса сочинений 2019 школьников образовательных организаций с включением в конкурс номинации «К нам едет ревизор! (Коррупционное поведение: польза или вред?)». Конкурсные работы были направлены в адрес регионального оргкомитета на базе ОГАОУ ДПО «Институт повышения квалификации педагогических работников», с целью дальнейшего участия в заключительном этапе конкурса.
15 ноября 2019 года состоялся открытый урок в ОГПОБУ «Технологический техникум» для 30 студентов 1 курса на тему «Коррупция NET!», который провела заместитель председателя комитета – начальник отдела молодежной политики и воспитания комитета образования Еврейской автономной области Семенова В.В.
В ходе урока ребята познакомились с основным понятийным аппаратом в сфере коррупции, попробовали разгадать ребусы, а также узнали о деятельности Федеральной службы по финансовому мониторингу.

Вторым этапом занятия стала деловая игра, в которой команды состязались на право назваться «Самой некоррупционной» - оформление границ земельного участка крупным предпринимателем, имеющим связи в высших эшелонах власти;- прохождение медицинской комиссии лицом, имеющим ограничения в физическом развитии;- сдача экзамена на право управления ТС лицом, которое не обучалось в школе вождения, все это стало предметом обсуждения того, как должны вести себя должностные лица и при этом не стать субъектом уголовной ответственности.

В итоге победитель так и не был определен, поскольку все команды действовали в строго правовом поле. 

Далее студены колледжа попросили Викторию Вагизовну привести наиболее типичные ситуации коррупционных проявлений в различных сферах и объяснить порядок действия в них.
В целях формирования нетерпимого отношения к коррупционному поведению с государственными гражданскими служащими комитета проводится разъяснительная работа по вопросам противодействия коррупции.

Согласно графику проведения семинаров в комитете образования области (утвержден приказом комитета образования Еврейской автономной области от 25.01.2019 № 38) для гражданских служащих было проведено:

- февраль 2019 г. занятие на тему «О предоставлении государственными гражданскими служащими сведений о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера»;

- 18 февраля 2019 г. занятие на тему «О конфликте интересов на государственной гражданской службе»;

- 22 апреля 2019 г. занятие на тему «Обзор практики правоприменения в сфере конфликта интересов»;

- май 2019 г. разработка памятки «О запрете дарить и получать подарки на государственной гражданской службе»;

- 24 июля 2019 г. занятие по ознакомлению гражданских служащих с судебной практикой, связанной с коррупционными правонарушениями;

- 12 августа 2019 г. занятие на тему «Ответственность государственных гражданских служащих за коррупционные правонарушения»;

- 23 сентября 2019 г. занятие на тему «Об обязанности государственного гражданского служащего уведомления о склонении к коррупционным правонарушениям»;

- 25 ноября 2019 г. занятие на тему «Запреты и ограничения при прохождении государственной гражданской службы».
Также служащие были ознакомлены с Методическими рекомендациями по вопросам соблюдения ограничений, налагаемых на гражданина, замещавшего должность государственной (муниципальной) службы, при заключении им трудового или гражданско-правового договора с организацией.
Подпункт «а» пункта 29 Национального плана противодействия коррупции на 2018-2020 годы, утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 29.06.2018 № 378:

Гражданский служащий комитета, отвечающий за организацию и реализацию мероприятий по противодействию коррупции в комитете в июне 2018 года прошел курсы повышения квалификации государственных гражданских служащих Еврейской автономной области по теме «Противодействие коррупции в органах государственной власти». В 2019 году вышеуказанный гражданский служащий не проходил курсы повышения квалификации по направлению противодействия коррупции в органах государственной власти.
