Подпункты «а» и «б» пункта 13 и подпункты «а» и «б» пункта 29 Национального плана противодействия коррупции на 2018-2020 годы, утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 29.06.2018 
№ 378:
В целях недопущения и своевременного уведомления представителя нанимателя о возникновении конфликта интересов в должностных регламентах государственных гражданских служащих комитета прописана обязанность о сообщении представителю нанимателя о личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая может привести к конфликту интересов, недопущению фактов коррупционного опасного поведения.

Утвержден Порядок сообщения лицами, замещающими должности государственной гражданской службы в комитете образования Еврейской автономной области, за исключением должностей, назначение на которые и освобождение от которых осуществляется губернатором Еврейской автономной области, о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов. С вышеуказанным Порядком гражданские служащие ознакомлены под роспись.

В целях выявления случаев возникновения конфликта интересов проводится анализ обращений граждан, юридических лиц. Обращений и жалоб, свидетельствующих о наличии в действиях гражданских служащих комитета коррупционной составляющей за прошедший период 2020 год не обнаружено.

Также в комитете анализируются: сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера государственных гражданских служащих, а также о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера членов их семей; информация, поступившая на «телефон доверия», на Интернет-сайт комитета; материалы публикаций в средствах массовой информации.
За прошедший период 2020 года случаев возникновения конфликта интересов, одной из сторон которого являются государственные гражданские служащие области, выявлено не было.

Личные дела государственных гражданских служащих комитета ведутся в соответствии с Положением о персональных данных государственного гражданского служащего Российской Федерации и ведения его личного дела, утвержденным Указом Президента Российской Федерации от 30.05.2005 № 609. По мере необходимости актуализируются сведения, содержащиеся в анкетах, представляемых при поступлении на государственную гражданскую службу.
В 2020 году государственные гражданские служащие комитета представили обновленные сведения о своих родственниках и свойственниках в соответствии с законодательством Российской Федерации. В результате анализа представленных гражданскими служащими сведений, проведенном специалистом комитета, не выявлено конфликтов интересов, связанных с непосредственной подчиненностью или подконтрольностью в случае близкого родства или свойства с государственным гражданским служащим.
Сведения личных дел государственных гражданских служащих комитета внесены в ФГИС «Единая информационная система управления кадровым составом государственной гражданской службы Российской Федерации».
Факты несоблюдения служащими комитета ограничений, запретов и неисполнения обязанностей, связанных с государственной гражданской службой и противодействием коррупции не выявлены, в связи с этим служебных проверок не проводилось.
Гражданский служащий комитета, отвечающий за организацию и реализацию мероприятий по противодействию коррупции в комитете 
в 2020 году не проходил курсы повышения квалификации по вопросам противодействия коррупции в органах государственной власти. 

Вместе с тем, в 2020 году специалистом было принято участие в следующих семинарах на темы:

- в феврале 2020 года по теме «Вопросы представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и заполнения соответствующей формы справки в программном обеспечении «Справки БК» в 2020 году (за отчетный 2019 год)»;

- в июне 2020 года принял участие в семинаре с участием прокуратуры области по вопросам противодействия коррупции.
За прошедший период 2020 года на государственную гражданскую службу в комитет образования области поступили 3 гражданских служащих. По образовательным программам в области противодействия коррупции данные служащие не обучались.
Вместе с тем, при трудоустройстве специалистом по профилактике коррупционных и иных правонарушений комитета осуществляется работа по разъяснению положений антикоррупционного законодательства; по вопросам исполнения обязанностей, соблюдения ограничений и запретов, установленных при прохождении государственной гражданской службы, предотвращения и урегулирования конфликта интересов (имеются соответствующие листы ознакомления).

Во внутренней сети комитета сформирована методическая база электронных документов по вопросам соблюдения требований законодательства о противодействии коррупции, таким образом, любой государственный гражданский служащих имеет возможность ознакомиться с предъявляемыми требованиями, методическими материалами.

