Аналитическая информация по обращениям граждан, поступившим в комитет образования Еврейской автономной области 
в I квартале 2014 года

В I квартале 2014 года в комитет образования Еврейской автономной области поступило 38 письменных обращений и 4 устных обращения граждан. В них содержалось 44 вопроса, в том числе 26 вопросов из социальной сферы, 6 вопросов из экономической сферы и 10 вопросов из сферы жилищно-коммунального хозяйства.

Из департамента по обращениям граждан аппарата губернатора и правительства Еврейской автономной области в комитет образования Еврейской автономной области в I квартале 2014 года поступило 16 обращений. Из них комитетом образования подготовлены ответы на 
9 обращений граждан, на 3 обращения даны промежуточные ответы заявителям и оставлены на контроле правительства области. Остальные обращения находятся в работе, срок ответа – II квартал 2014 года.

Из общего количества обращений, поступивших в комитет образования Еврейской автономной области – 3 коллективных, 5 обращений – из Управления Президента Российской Федерации по работе с обращениями граждан; по 1 обращению - из Министерства образования и науки Российской Федерации, Министерства финансов Российской Федерации; 
1 депутатский запрос; 1 обращение от Уполномоченного по правам ребенка 
в Еврейской автономной области.
Наибольшее число обращений (31) поступило от граждан, проживающих в Еврейской автономной области из них 12 обращений - г. Биробиджан, 10 обращений – Ленинский муниципальный район, 
4 обращения – Смидовичский муниципальный район, 3 обращения – Облученский муниципальный район, 2 обращения – Октябрьский муниципальный район.
По результатам рассмотрения на 26 обращений даны разъяснения; поддержано (в том числе решено) – 4 обращения; не поддержано – 3 обращения; направлены на рассмотрение и подготовку ответа в другие учреждения – 2 обращения, остаются в работе – 7 обращений (срок исполнения - II квартал 2014 года.)

Наибольшее число обращений граждан в комитет образования Еврейской автономной области поступило по вопросам ремонта образовательных учреждений; конфликтных ситуаций между участниками образовательного процесса, неправомерных действий руководителей образовательных учреждений; порядка выплаты компенсаций, пособий, льгот, вопросов начисления заработной платы педагогическим работникам и др.; запросы подтверждения архивных документов об образовании, стажа работы, различного рода справок.
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Кроме вышеперечисленных обращений граждан, поступали запросы 
о предоставлении жилья молодым специалистам, по ипотеке; об участии коллективов школ и детских домов в различных мероприятиях; об аттестации педагогических работников области.
