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Об основных итогах реализации приоритетного национального проекта «Образование» в Еврейской автономной области за 9 месяцев 2012 года
Доклад первого заместителя председателя комитета образования Пчелкиной Т.М. на заседании Комиссии при губернаторе области по реализации приоритетных национальных проектов 13 ноября 2012
В 2012 году на территории области реализуется пять направлений приоритетного национального проекта «Образование»: «Поощрение лучших учителей»; «Вознаграждение за классное руководство»; «Поддержка талантливой молодежи»; «Развитие дистанционного образования детей-инвалидов»; «Развитие региональных систем профессионального образования, укрепление базовых учреждений начального и среднего профессионального образования».

Выполнение вышеперечисленных мероприятий осуществляется в соответствии со сроками, установленными сетевым графиком. 

Наряду с приоритетным национальным проектом «Образование» в области реализуются: национальная образовательная инициатива «Наша новая школа», областная целевая программа «Современная школа в Еврейской автономной области» на 2011-2015 годы и Комплекс мер по модернизации общего образования. 

Плановый объем финансовых средств, предусмотренных на реализацию мероприятий приоритетного национального проекта «Образование» в Еврейской автономной области  на 2012 год,  составляет  47025,6 млн. рублей, в том числе: из федерального бюджета 35535,9 млн. руб.; из областного бюджета  11489,7 млн. руб.

Финансовое обеспечение Комплекса мер в 2012 году составило 114 млн. 278  тыс. рублей.
В 2012 году в образовательные учреждения области приобретено и поставлено: 

компьютерное оборудование для 65 рабочих мест учителя и 438 рабочих мест обучающихся на сумму 6850,1 тыс. рублей; 26 интерактивных комплексов на сумму 2474,2 тыс. рублей, компьютерное оборудование для 24 предметных кабинетов на сумму 6073,8 тыс. рублей, 48 комплектов спортивного оборудования для школьных стадионов на сумму 5 500,5 тыс. рублей; оборудование для школьных столовых на сумму 6527,0 тыс. рублей, 2 кабинета психомоторной коррекции на сумму 1103,5 тыс. рублей, по 6 кабинетов технологии, химии, физики, начальных классов на сумму 8283,9 тыс. рублей. Кардинальным образом мы решили проблему обеспечения учащихся основным комплектом школьных учебников. 
Сегодня на пополнение фондов школьных библиотек выделено 27,5 млн. руб., что позволило обеспечить 100% потребность учебниками по основным предметам.
В 2012 году мы достигли 100 процентов обновления парка школьных автобусов. С 01 сентября 2012 года 38 (против 33 в 2011 году) школьных автобусов, отвечающих современным требованиям ГОСТ Р51160-98 «Автобусы для перевозки детей» и 1 автобус «Газель» по 41 маршруту подвозят в общеобразовательные учреждения области около 2 тысяч школьников. 

В настоящее время решается проблема обеспечения  специализированных школьных автобусов системой ГЛОНАСС и тахометрами, что позволит обеспечить контроль за безопасностью перевозок детей. 

В рамках решения задачи повышения энергоэффективности при эксплуатации зданий и помещений общеобразовательных учреждений проведена замена оконных блоков на пластиковые в 13 общеобразовательных учреждениях из всех муниципальных образованиях на сумму более 40 млн. рублей.

Одной из ключевых задач модернизации образования является обеспечение такой заработной платы учителям, которая стала бы сопоставима со средней заработной платой по экономике ЕАО. 

При проведении анализа уровня средней заработной платы учителей общеобразовательных учреждений области в период январь-сентябрь 2012 года средняя заработная плата учителей общеобразовательных учреждений области составила 23 107,17 руб.

Повышение средней заработной платы учителей по отношению к январю 2012 года составило: в городе Биробиджане – 1,6%; в Смидовичском районе – 10%; в Облученском районе – 5%; в Биробиджанском районе – 11%; в Октябрьском районе – 2%;в Ленинском районе – 3%.

В 2012 году большое внимание уделялось совершенствованию учительского корпуса.

В рамках приоритетного национального проекта «Образование» в области организован и проведен конкурс лучших учителей, победителем которого стала Прусак Екатерина Валентиновна, учитель истории школы 
с. Лазарево Ленинского муниципального района. Состоялся третий этап профессионального конкурса «Лучший учитель основ безопасности жизнедеятельности». Организован и проведен областной конкурс для учителей «Учитель года ЕАО». Победитель конкурса принял участие во всероссийском конкурсе в г. Москва.  Организован и проведен областной конкурс «Признание» среди педагогических коллективов образовательных учреждений. В нем приняли участие 9 школ области. Победителем стала средняя школа № 11 с. Волочаевка Смидовичского муниципального района. 

Серьезные изменения произошли в системе повышения квалификации руководителей и педагогов в части содержания, направленности и форм повышения квалификации.  Активно используются: проектная работа, очно-заочная форма, экстернат, обучение с использованием дистанционных образовательных технологий. Широко распространено повышение квалификации на базе общеобразовательных учреждений, являющихся областными инновационными площадками. 

По итогам 9 месяцев прошли аттестацию на высшую и первую квалификационные категории, подтверждение соответствия занимаемой должности 338 педагогических работников, в т.ч. на высшую квалификационную категорию – 51 , что составляет 15 %, от числа всех аттестованных педагогов, на первую квалификационную категорию – 103, что составляет 30%, на подтверждение соответствия занимаемой должности  – 184, что составляет 54 %.

В рамках решения задачи по развитию системы повышения квалификации, профессиональной переподготовки руководителей и учителей общеобразовательных учреждений для работы в соответствии с Федеральными государственными образовательными стандартами, организации профессионального развития педагогических и руководящих кадров организовано: повышение квалификации 100 процентов учителей 
1-х классов; осуществляется профессиональная переподготовка 40 учителей биологии, математики и информатики с присвоением новой квалификации «учитель химии» и «учитель физики» для решения кадровых проблем в малокомплектных общеобразовательных учреждениях. На данные мероприятия предусмотрено около 3 млн.рублей.

Существующая система повышения квалификации учителей позволяет обеспечить качественный переход на федеральный государственный образовательный стандарт нового поколения.
В области 54% обучающихся начальных классов, а это 100% учеников первых и вторых классов, обучаются по новому федеральному государственному образовательному стандарту. 

С сентября 2012 года учащиеся 10, 11 классов всех муниципальных образований имеют возможность получить профильное образование. На сегодняшний день в районах области открыто 39 профильных классов в 21 общеобразовательном учреждении (51,2% от числа средних школ). 

На 1 сентября 2012 года изучение отдельных предметов на профильном уровне организовано в 44% средних дневных школ г. Биробиджана; в 20% Ленинского района; в 60% средних школах Смидовичского района; 67% Облученского района; в 50% средних школ Биробиджанского района; 50%  Октябрьского района. 
Одним из показателей, характеризующих эффективность работы учителя, является качество образования. В 2012 году данный показатель вырос и составляет 40,5%, что на 0,4% выше показателя 2011 года и на 0,7% выше показателя 2010 года.

Количество обучающихся дневных общеобразовательных учреждений, успешно освоивших основные общеобразовательные программы, составляет 99,1%, что на 0,1% ниже показателя 2011 года. Наиболее успешно обучаются школьники Биробиджанского района, успеваемость составляет 99,9%, Смидовичского района (99,4%) и Ленинского района (99,1%). Ниже областного уровня успеваемость учащихся г. Биробиджана (98,9%) и Облученского района (98,8%). Наименьший процент успеваемости мы отмечаем в Октябрьском районе (98,9%).
В 2012 году для выпускников 11 классов единый государственный экзамен (ЕГЭ) проводился по 12 общеобразовательным предметам. В ЕГЭ приняли участие 1053 человека.

К сожалению, не преодолели минимальный порог и не получили аттестат – 45 (4,2%) выпускников (2011 – 19; 2010г. – 14): 1 человек из  Биробиджанского района (не явился на экзамены); по 2 человека из Ленинского и Смидовичского  районов, 15 чел. из г. Биробиджан; 16 чел. из Облученского района;  7 человек из  Октябрьского района, 2 – лицей приамурского государственного университета.  

При проведении ЕГЭ на территории Еврейской автономной области не были зафиксированы случаи грубого нарушения порядка проведения ЕГЭ.

В целях повышения уровня воспитательной работы в образовательных учреждениях области, начиная с 2006 года, ежемесячно выплачивается дополнительное денежное вознаграждение за выполнение функций классного руководителя. В 2012 году 948 учителей выполняют функции классного руководителя.

Размер денежных средств, выделенных на выплату  дополнительного денежного вознаграждения, в 2012 году составил 22 260,9 тыс. руб. Выплаты осуществляются без задолженности. 

Составной частью приоритетного национального проекта «Образование» является направление «Поддержка талантливой молодежи». В период с 15 января по 05 февраля 2012 проведен региональный этап Всероссийской олимпиады школьников, в котором приняли участие 396 человек. Региональный этап олимпиады проведен по 18 предметам. Победителями и призерами олимпиады стали 74 чел. (19 победителей и 55 призеров). В заключительном этапе всероссийской олимпиады школьников по истории, физической культуре и мировой художественной культуре приняли участие 3 победителя регионального этапа олимпиады школьников.

Организованы и проведены областные мероприятия для учащихся: региональный этап Российского конкурса водных проектов; школьный, муниципальный и областной этапы конкурса «Живая классика»; областные игры «Дебаты». В «Дебатах» приняли участие 36 учащихся. Победителями стали СОШ № 1 г. Биробиджан, СОШ №7 г. Биробиджан. В феврале 2012 года проведен региональный этап Российского национального конкурса водных проектов старшеклассников. На конкурс было заявлено 13 работ старшеклассников из 5 муниципалитетов области. Победители конкурса - 2 обучающихся МКОУ СОШ с. Ленинское приняли участие в заключительном этапе конкурса (г. Москва). По решению Национального номинационного комитета работе Ивагиной Таисии и Михайлова Владимира присуждена своеобразная премия – опубликование статьи в научном журнале по водным ресурсам и признание авторских прав на исследование.

Организованы и проведены 2 смены «Академия успеха» для 300 детей в лагере «Алые паруса».

По-прежнему особое внимание в 2012 году уделяется развитию дистанционного образования детей-инвалидов.

В соответствии с Соглашением между Министерством образования и науки Российской Федерации и правительством Еврейской автономной области в Центре образования «Ступени» выполнены работы по ремонту и переоборудованию туалетной комнаты (340,0 тыс. руб.); приобретено лестничное подъемное устройство (195,0 тыс. руб.), тренажеры, гимнастические маты, спортивный модуль для коррекционных занятий, теннисный стол (99,0 тыс. руб.). Заключен государственный контракт на поставку специализированного автотранспорта для перевозки инвалидов-колясочников на сумму 1 030,0 тыс. руб.; заключены договоры на поставку оборудования для сенсорной комнаты (399,95 тыс. руб.), на установку пандуса (17,0 тыс. руб.), на поставку комплекта лингводидактических средств обучения (70,0 тыс. руб.). В рамках программы «Доступная среда» в среднюю школу с. Птичник Биробиджанского муниципального района приобретены четыре ученических места для детей с ограниченными возможностями здоровья. В бассейне средней школы № 1 г. Биробиджана планируется установить пандус и оборудование в тренажерный зал для детей с ограниченными возможностями здоровья. Организовано повышение квалификации в дистанционной форме по проблематике программы 13 работников образовательных учреждений области.

В рамках направления приоритетного национального проекта «Образование» «Развитие региональных систем профессионального образования, укрепление базовых учреждений начального и среднего профессионального образования» между Министерством  образования и науки Российской Федерации и правительством Еврейской автономной области заключено соглашение о предоставлении субсидий из федерального бюджета бюджету Еврейской автономной области на поддержку реализации мероприятий Федеральной целевой программы развития образования на 2011-2015 годы. Средства федерального софинансирования в объеме 2537,0 тыс. рублей были получены 28 сентября 2012 года. В настоящее время объявлен аукцион на сумму 1 млн. 600 тыс.рублей на приобретение тренажеров по подготовке машинистов бульдозера.

В 2011 году в Еврейской автономной области была принята региональная программа «Комплексная модернизация системы профессионального образования в Еврейской автономной области» на 2011-2015 годы. На реализацию программы областью определен объем денежных средств в размере 31 147,0 тыс. рублей. Из них в 2012 году планируется израсходовать 8700,0 тыс. руб. В рамках программы в марте 2012 года была проведена областная олимпиада профессионального мастерства среди обучающихся учреждений начального профессионального образования по двум профессиям «Повар», «Слесарь». 

Кроме того, в соответствии с постановлением губернатора Еврейской автономной области, в текущем году премией губернатора Еврейской автономной области в размере 5000 руб. были награждены 10 учащихся учреждений начального профессионального образования, достигших особых успехов в учебе, спорте, творческой деятельности и общественной жизни. 

В целях укрепления материально-технической базы образовательных учреждений профессионального образования  приобретено: оборудование и мебель для организации обучения по профессии «Кондитер» в профессиональном лицее г. Биробиджан, 2 токарных станка для профессионального училища № 3 г. Биробиджан, проведен аукцион на приобретение сушильной камеры  для профессионального училища № 2 
с. Ленинское.

Проведена реконструкция помещений общежития профессионального училища № 6 г. Облучье. На двух этажах общежития установлены новые окна, заменено напольное покрытие.

Частично отремонтированы помещения учебно-производственных мастерских профессионального училища № 7 с. Амурзет.

В рамках программных мероприятий в течение отчетного периода было приобретено более 500 экземпляров учебников и учебных пособий для учреждений начального и среднего профессионального образования на общую сумму 340,0 тыс. рублей.

Курсовую подготовку и переподготовку прошли 26 инженерно-педагогических работника.

 Основными эффектами реализации приоритетного национального проекта «Образование» и комплекса мер в области стали:

- увеличение заработной платы учителей;

- улучшение условий для реализации Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования;

- совершенствование образовательной инфраструктуры школ и учреждений начального профессионального образования;

- повышение мотивации педагогов и руководителей к повышению своей квалификации.

В плане дальнейшей работы по реализации приоритетного национального проекта «Образование» и развития системы образования комитет образования определил ряд ключевых задач:
1. В направлении модернизации системы образования:

- обеспечение качественной реализации федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования;

- повышение открытости региональной образовательной системы;

- осуществление перехода на конкурсную систему отбора руководителей общеобразовательных учреждений с публичным представлением кандидатами программы развития общеобразовательного учреждения и последующим заключением срочного трудового договора с победителем конкурса.
2. В направлении развития профессионального образования:

- выполнение регионального плана действий по модернизации профессионального образования, направленных на дальнейшую реализацию в 2011 – 2015 годах программы комплексной модернизация системы профессионального образования в Еврейской автономной области.
