АГРЕССИВНОЕ ПОВЕДЕНИЕ КАК СЛЕДСТВИЕ НАРУШЕНИЯ КОММУНИКАТИВНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ЛИЧНОСТИ
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Современная цивилизация порождает кризисные явления в школьной среде. Волна насилия и преступности среди учащихся не спадает, этому способствуют и неблагоприятные семейные, социальные условия, и массовая культура с ее насилием и жестокостью, и, наконец, пробелы воспитания.

Жестокость, нетерпимость к сверстникам, людям иных национальностей, убеждений, социального положения - недостаток воспитания.


В поведении подростков, часто прослеживается стремление самоутвердиться за счет более слабых сверстников или даже взрослых людей путем их устрашения или с помощью насилия. 

В чем основные причины подростковых конфликтов? Первая - безудержная потребность самостоятельности; вторая - противоречивость и неустойчивость самооценок; третья - построение своей системы ценностей и поиск смысла жизни, порождающий черно-белое видение мира. Так что совсем не случайно понятия «подросток» и «конфликт» стоят рядом.

Конфликт в отношениях обычно является следствием либо противоречий во мнениях и взглядах, либо неумения правильно общаться.

Приведем наиболее распространенные способы поведения в конфликтной ситуации.

Уход от конфликта (например, переход на другую тему или же прерывание общения): это не решение проблемы, а оттягивание развязки. 

Сглаживание конфликта: одна из сторон либо оправдывает себя, либо соглашается с предъявляемыми претензиями, но только в данный момент. Это скорее попытка успокоить партнера по общению.

Компромисс: открытое обсуждение мнений, позиций, направленное на поиск наиболее удобного и приемлемого для обеих сторон решения.

Конфронтация: каждый отстаивает свои позиции и не прислушивается к мнению другого. Обычно вместо решения проблемы этого приводит к ссоре.

Принуждение: прямолинейное «силовое» навязывание одним из участников конфликта своего мнения или решения.

Вы должны познакомить детей с правилами поведения в конфликтной ситуации уже хотя бы с той целью, чтобы они могли осознать, что, кроме опасных для здоровья и жизни способов выхода из конфликта, как-то: употребление алкоголя, наркотиков, экстремальный спорт, есть и более простые и безопасные для организма варианты. 

Специалисты в области конфликтологии разработали кодекс поведения в конфликтной ситуации. Родители должны ознакомить подростков с этим кодексом, проиграть указанные ниже правила между собой, а дети в это время обучатся очень важным навыкам взаимодействия.

Вот эти правила:
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· Позвольте партнеру «выпустить пар».

· Не давайте партнеру отрицательных оценок, а говорите о своих чувствах. Не говорите: «Вы меня обманываете», а лучше звучит: «Я чувствую себя обманутым».

· «Сбивайте» агрессию неожиданными приемами, например, спокойно и доверительно спросите у конфликтующего совета.

· Отражайте, как эхо, смысл высказываний и претензий. Употребление фраз типа «Правильно ли я Вас понял?», «Вы хотели сказать:» устраняет недоразумения и демонстрирует внимание к собеседнику, что уменьшает его агрессию.

· Дайте сопернику «сохранить лицо». Не унижайте и не оскорбляйте другого человека, не следует отвечать агрессией на агрессию и задевать достоинства партнера. Давайте оценку поступкам, а не личности. Решайте проблему, а не сводите счеты.

· Не характеризуйте состояние оппонента. Такие фразы отрицательного эмоционального состояния партнера, как «Что ты злишься (нервничаешь) бесишься», только укрепляют и усиливают конфликт.

· Умейте вовремя остановиться.

· Не бойтесь извиниться, если чувствуете свою вину. К извинениям способны уверенные и зрелые люди, поэтому это обезоруживает партнера по общению и вызывает у него уважение и доверие.

· Ничего не надо доказывать. В конфликте никто, никогда и никому ничего не смог доказать, так как отрицательные эмоции блокируют способность понимать и соглашаться. Это пустая трата времени и бесполезное занятие.

· Замолчите первым. Не от собеседника – «противника» требуйте: «Замолчи», «Прекрати», а от себя. Но молчание не должно быть окрашено злорадством и вызовом.

· Не теряйте уважение к самому себе, решаясь на конфликт с тем, кто слабее вас.

· Независимо от результата разрешения противоречий старайтесь не разрушать отношения.
«Конфликт любой всегда уладит мудрец, владеющий собой.» 

Александров
