2

Аналитическая информация по обращениям граждан, поступившим в комитет образования Еврейской автономной области, 
в I квартале 2016 года

В I квартале 2016 года в комитет образования Еврейской автономной области поступило 48 обращений. Из них 41 письменное обращение 
и 7 устных обращений граждан. В них содержался 51 вопрос, в том числе 
43 вопроса из социальной сферы, 8 вопросов из экономической сферы.

Из аппарата губернатора и правительства Еврейской автономной области в комитет образования Еврейской автономной области в I квартале 2016 года поступило 12 обращений, в них содержалось 14 вопросов. Из числа данных обращений 2 обращения поступило из Администрации Президента Российской Федерации, в них содержалось 3 вопроса. 

Из органов государственной власти, органов прокуратуры и других органов в комитет образования поступило 4 обращения, в них содержалось 
4 вопроса.

От заявителей в комитет образования Еврейской автономной области поступило 32 обращения, в них содержалось 33 вопроса. Из числа данных обращений 5 обращений поступило из раздела «Интерактивная приемная», размещенного на официальном сайте комитета образования, одно посредством телефонной связи, 13 обращений поступило на электронную почту, 9 обращений поступило лично от заявителей, 4 посредством почты.

В ходе личного приема председателем комитета образования было принято трое граждан.

Из общего количества обращений, поступивших в комитет образования:  4 коллективных, 2 анонимных, 4 повторных (2-ое обращений) и 1 неоднократное (3-е и последующие) обращение. 
Наибольшее число обращений (39) поступило от граждан, проживающих в Еврейской автономной области из них: 20 обращений из города Биробиджана, 6 из Облученского муниципального района, 
5 обращений из Смидовичского муниципальный района, и по 4 обращения поступило из Биробиджанского и Ленинского муниципальных районов.

Ответы подготовлены на 36 обращений, остальные обращения находятся в работе.

По результатам рассмотрения вопросов в обращениях: на 
30 обращений даны разъяснения; поддержано (в том числе решено) 
5 обращений; не поддержано 1 обращение (в связи с отзывом обращения заявителем); перенаправлены в другой орган по компетенции 3 обращения, остаются в работе 12 обращений (срок исполнения - II квартал 2016 года.).

Наибольшее число обращений граждан в комитет образования Еврейской автономной области поступило по вопросам:

- разъяснения финансовых вопросов (вопросы начисления заработной платы педагогическим работникам, оплаты за посещение ДОУ, выплаты стипендий, материальная поддержка студентов из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей и др.); 
- связанные с архивными запросами (подтверждения стажа работы 
и заработной платы, подтверждения факта обучения в образовательных учреждениях области);

- связанные с социальной сферой (конфликтные ситуации между участниками образовательного процесса, неправомерные действия руководителей образовательных учреждений и др.);

- качества обучения детей в образовательных учреждениях области, обеспечения педагогическими кадрами; 

- устройства ребенка образовательные учреждения области;
По большинству обращений проведены проверки с выездом на место.

Проведены встречи с заявителями, с конфликтующими сторонами, подготовлены письменные ответы, даны консультации специалистов. 

Специалист 1 разряда                                                                          Н.Н. Тонких
