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Сведения о проведении ЕГЭ-2016 по истории и 
информатике и ИКТ
Согласно расписанию проведения единого государственного экзамена 2016 года, 16 июня в основной период ЕГЭ проходят экзамены по истории и информатике и ИКТ.
Данные предметы участники сдают по выбору. Заявления на участие в ЕГЭ по истории в основной период подали около 159 тысяч человек, в том числе около 141 тысячи выпускников текущего года. Экзамен пройдет во всех субъектах Российской Федерации, для его проведения будет задействовано порядка 3 тысяч пунктов проведения экзаменов (ППЭ).
Заявления на участие в ЕГЭ по информатике и ИКТ подали почти 64 тысячи человек, в том числе 59 тысяч выпускников текущего года. Для проведения экзамена организовано более 2 тысяч ППЭ во всех субъектах РФ.
Контролировать ход экзаменов будут более 1 тысячи федеральных общественных наблюдателей, более 2 тысяч онлайн-наблюдателей и более 140 федеральных экспертов.

Экзаменационная работа по истории состоит из двух частей, включающих в себя 25 заданий, различающихся формой и уровнем сложности. На выполнение отводится 3 часа 55 минут (235 минут).

Экзаменационная работа по информатике и ИКТ также состоит из двух частей, включающих в себя 27 заданий. На выполнение работы отводится 3 часа 55 минут (235 минут).

Установленный минимальный балл по информатике и ИКТ составляет 40 баллов, по истории — 32 балла. Результаты экзаменов будут объявлены участникам не позднее 29 июня.


