Профильный отряд «СИНЕМА» 

24.06.16. Канал «Знакомств». 

День первый организационный. Были проведены  инструктажи по правилам проведения  в лагере.  Ещё раз с ребятами  поговорили о правилах дорожного движения . после  проведения  инструктажей  дети расписались за прослушивания инструктажей. Так как наш отряд называется «Синема», то это значит,  что  работа направлена на знакомство  детей с процессом подготовки съёмок фильмов.

Была проведена видео- викторина «Волшебный мир  детского кино, хотелось  проверить , знают ли дети  детские фильмы.

В итоге оказалось, что  немногие  детские  фильмы знакомы детям.

25.06.16г. Канал «Мультяшный»

День посвящён просмотру мультфильмов. Дети   всегда  любили  и любят  именно мультфильмы, знают  их героев, любят  песни из известных мультфильмов. 

После просмотра  любимых фильмов  был объявлен конкурс  русунков, «Мир детства или  мои любимые мультфильмы». Лучшими  оказались рисунки Станововой И., Астафьевой Е., Старченкой П..

27.06.16г. Канал «Праздничный»

Тематическое мероприятие  «Киносказочник», посвящённое 110 – летию  кинорежиссёра Александра Роу. Ребята  подготовили   красочную  музыкальную   презентацию  о жизни  и деятельности  киносказочника. После просмотра  презентации была проведена  викторина  по даннной теме.  В заключениие  ребятам была показана сказка «Огонь, вода, медные трубы»,   поставленная  Александром Роу.
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28.06.16г.  Канал «Природа»

Была проведена  книжно- иллюстративная  выставка «Книга в кадре». Ребятам  было дано задание  на дом. Многие из них неплохо потрудились, для того  чтобы создать  книгу природы. Трудно  передать словами ту  необычность красоту индивидуальность, которые  были  запечатлены  в кадрах. Это необходимо увидеть.

Лучшими оказались  фотографии Серёгиной Н. не менее интересными были кадры Петренко Д.. Особенно ребята восхищались  фотографиями  «Закат», «Лесная Тропинка», «Могучий дуб».

29.06.16г. Морской канал.

На минутке здоровья  говорили о   закаливании.  В ходе диалога выяснилось, что  дети неплохо понимают, что значит закаливать организм, что это необходимо, для  того чтобы не болеть. Выяснилось, что несколько человек из отряда  обливаются водой .

Затем была проведена  интерактивная игра  «По морям - по волнам». Детям  очень нравятся такие игры с большим  интересом  они воспринимают  полученную информацию. 

Победителями  стала команда девочек «Морячки». Морская  тематика тоже очень актуальна  в кинематографе.

 В результате  проведённой киновикторины «Угадай кино» ребята получили новую информацию, а также  было выяснено, что дети плохо знают фильмы, поставленные по произведениям советских детских  писателей, зато  современные фильмы они знают лучше   воспитателей. 

30. 06.16. Канал  «Театральный». 
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Дождливый день,  поэтому  большую часть  времени  ребята проводили  в игровой.  Так как  героями фильмов  и мультфильмов  в большинстве   являются животные, птицы, насекомые, была проведена интерактивная игра «В мире животных».  Состязались между собой  команда мальчиков «Тигры» и команда девочек «Панды». Ребята с интересом отнеслись к игре.

