Профильный  отряд « World of  English» (« Мир английский»)
24.06.16  
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День выдался насыщенный. Ребята узнали свои антропометрические данные.  Все  перезнакомились, завели новых друзей. Очень понравилась игра  «Давай знакомиться»,  при подведении итогов  ребята нарисовали совместный коллаж «Дружба –это…».  Просмотрели  презентацию «Страны изучаемого языка»,  в конце прошёл мини - диспут.  Понравилось также работа с картой государств, где ребята смогли найти и сравнить  страны . Выучили песню «Hello”.

25.06.16   профильный отряд « World of  English» (« Мир английский»)

Несмотря  на дождливую погоду, настроение у всех веселое. Ребята   потренировались в   конкурсе кроссвордистов  и в конце составили  свои кроссворды. Продолжили говорить про новые страны и сыграли в игру-путешествие «Англо-говорящие страны: Канада, США, Новая Зеландия, Великобритания, Австралия». Было очень интересно узнать про обычаи и традиции, достопримечательности этих стран.
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27.06.16.  профильный отряд « World of  English»  («Мир английский»)

День выдался солнечным. Померялись силами ума в викторине и выявились первые лидеры  Романовский Олег и Семашко Виктория. Расширили свой словарный запас по теме «Wild and domestic animals». Очень понравилась игра «Кто я?».

Деление на команды и дух соперничества вовлекли ребят в игру, где они смогли продемонстрировать свои качества актеров и показать знания по изучаемой теме.
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28.06.16.  профильный отряд « World of  English»  («Мир английский»)

 
Ребята осуществили виртуальное путешествие по Лондонскому зоопарку, где оценили его территориальный масштаб и разнообразие животного мира. Закрепили изученные темы и продолжили расширять свой словарный запас «Sea animals and Birds». Также они побывали в роли гостеприимных хозяев, принимали гостей и отрабатывали новые слова  по теме «Этикет», правила этикета.
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29.06.16 профильный отряд « World of  English»  (« Мир английский»)

День выдался солнечным, спортивным. Ребята узнали  основные факты об  Уэльсе. И  закрепили знания в игре «I am from…”. Игра и бег по станциям очень понравились ребятам, что они и отразили в итогах дня. Команда синих: Калашников В., Воверко А. и  Романовский О. одержали победу.  В игре «Последний герой» 2 победителя  Воверко А. и Конде М.
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