30.06.16. Летний оздоровительный лагерь  с дневным пребыванием « Ералаш».
День Дружбы.  Основная задача сегодня рассказать о том, что такое дружба, какая она бывает, а самое главное - объяснить её значение для каждого человека. Загадки и стихи о дружбе, викторины, любимые мультфильмы и сказки  про друзей, песни – день получился очень интересным и насыщенным! 
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01.07.16. Летний оздоровительный лагерь  с дневным пребыванием « Ералаш».

День театра. День начался с минутки здоровья, где ребята узнали о том, как укрепить и сохранить своё здоровье, соблюдая личную гигиену. 
Так как был день театра, ребятам было предложено сыграть  сказку «Колобок» и сказку « Репка» на современный лад.  Ребята с задачей справились, всем очень понравилось. Домой  ушли все довольные и предложили в следующий раз ещё проинсценировать  сказку.  
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02.07. 16. 
Летний оздоровительный лагерь  с дневным пребыванием « Ералаш».


День патриота.  День начался с построения  на линейку  под гимн России.  Затем было предложено  вспомнить  песни  о России и тут же выучили песню «Россия - Родина моя».  Провели  тест и викторину на тему  «Символы, флаги, песни разных стран».   Ребята хорошо знают символы, флаги ближайших стран. Составили  из разных материалов флаг России. 

В конце дня провели футбол между командой  г.Облучье и школой №10 п. Кульдур. Победила дружба.   
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