30. 06.16. Канал  «Театральный». 
Дождливый день,  поэтому  большую часть  времени  ребята проводили  в игровой.  Так как  героями фильмов  и мультфильмов  в большинстве   являются животные, птицы, насекомые, была проведена интерактивная игра «В мире животных».  Состязались между собой  команда мальчиков «Тигры» и команда девочек «Панды». Ребята с интересом отнеслись к игре.
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01.07.16. Канал  «Родительский». 
Сегодняшний  день начали  с презентации  о здоровье, а именно, разговор  шёл о лечебных травах. Ребята узнали  о  новых и полезных для здоровья  растениях, которые обладают лечебными свойствами. 

Затем просмотрели фильм «Белый Бим Чёрное ухо».  Всех ребят заинтересовал этот фильм,  и они сделали для себя вывод, что надо быть  милосердными, заботиться о  животных, уметь сострадать, сопереживать. 
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02.07. 16. Канал « Неожиданностей».

 День начался с минутки здоровья. Была показана  интересная презентация  «Как сберечь зубы».  Ребята очень много знают  по этой теме. Выяснилось, что все дети чистят зубы по утрам. 

Интересным  и неожиданным  стал конкурс сюрпризов. Девочки и мальчики  получили красивые коробочки, где лежало что-то интересное:  либо подарочек, либо какое-то  послание,  пожелание и т.д. 

Не менее интересным стал  конкурс  рисунков на асфальте «Мой любимый киногерой!». Победителем  стала Астафьева Е. 
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