30.06.16   профильный отряд « World of  English.  «Мир английский».
Не смотря на то, что день выдался дождливым, дети активно приняли участие в конкурсе рисунков «Transport» и создали новые, несуществующие, сказочные средства передвижения. Победителями стали Семашко Виктория, Воверко Арина, Тумали Софья, Пьянникова Алла. Узнали интересные факты о Шотландии. Всем понравилась играть в «Мафию». 
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01.07.16 профильный отряд « World of  English.  «Мир английский».
Сегодня закончили говорить о стране Великобритания, изучив четвертую из ее состава Северную Ирландию. Вместе с викингами, народами Средиземноморья  отправились по истории мореплавания и рассмотрели виды кораблей, пирог и камышовых лодок, фрегатов и галер, повествующих об истории мореплавания. В подведении итогов сыграли в игру «Поле-чудес», где в тяжелом поединке сумел вырвать победу у Чечиковой Алены и Тумали Софьи,  Николаев Даниил.
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02.07.16    профильный отряд « World of  English.  «Мир английский».

День выдался солнечный, ребята активно провели время, играя на спортивной площадке. Также померялись силами в игре –викторине                       « Знаешь ли ты, ….?», в первом раунде вышли в полуфинал Романовский О.  и Калашников В.  И уже в финале, в упорной борьбе,  выиграл Калашников В. Финальное задание  понравилось всем детям,  они узнали историю самого длинного английского слова (34 буквы). 
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