04.07.16.  Канал  «Весёлых и  находчивых».  

День начался, как обычно, с минутки здоровья.  Рассказали о том, что  такое гигиена тела,  что  входит   в это понятие.  Было  очень интересно.  Все ребята, конечно, знают о гигиене, но   на занятии  их познакомили с тем, чего они не знали до сих пор.                                                                                                       Этот  день  был интересен  ещё тем, что был проведён конкурс  внимательных кинозрителей  «Волшебный мир  кино». Но перед  началом конкурса была проведена  разминка. Из разноцветных  бумажных моделей были сконструированы  буквы КВН.  Работа кропотливая, но  умелые руки девочек с ней справились. 
Лучшими  были Старченко П.,  Штепа С.,  Астафьева Е. День мы провели интересно, с пользой. 
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05.07.16  канал «Сказочный»

Сегодня самый замечательный   день.  Сказка снова пришла  к нам  в гости. Сегодня очередной раз встретились  с героями  любимых сказок. День был наполнен  сказочными мероприятиями.  Особенно  запомнилась  интерактивная игра: «В мире сказочных героев». Состязались  в знаниях   сказок команда девочек  «Русалочки» и мальчиков « Витязи прекрасные». В этот раз лучшими   стали мальчики.  Среди них можно отметить знания  Петренко Д.,  Рауша М.

Интересным  также стал просмотр  и обсуждение  фильма-сказки  Шарля Перро «Кот в сапогах». С большим интересом  прошёл просмотр   сказки, так как давно не видели её.  Как будто вновь вернулись  в то время, когда эти сказки читала нам мама.  
06.07.16г.   канал «Синема».

День сегодня замечательный. Почему?. Наконец-то, солнышко выглянуло после недельной непогоды. Настроение замечательное. Утром сделали зарядку. А после минутки здоровья вышли на улицу - можно позагорать. Сегодня у нас все мероприятия  о кино.  Больше всего детям  понравилась  конкурсная программа «Ах, синема, синема!».  Особенно понравился конкурс  перевоплощений, как в кино.  Лучшими в этой программе  стали Серёгина Н., Фомина В., Штепа С.,  Астафьева Е.
Это мероприятие научило ребят правилам коллективной игры, умению радоваться успехам товарищей, помогло проявить артистичность детей и многому другому, а главное – сдружило всех детей. 
