04.07. 16. 
Летний оздоровительный лагерь  с дневным пребыванием «Ералаш».
День песни.  Весь день был посвящён песне. Песенный калейдоскоп  «Битва хоров» - с такого испытания начался день у ребят. Ребятам очень понравилось исполнять песни вокально - хоровым способом.  Затем ребятам было предложено инсценировать  песню  или  какой-либо клип.  Мероприятия,  проведённые за весь день, способствовали  формированию интереса к музыке. Присутствовало и справедливое жюри: Рогачёва Т.С., Морозова Е.А., Сазонова М.В.
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05.07. 16. 
Летний оздоровительный лагерь  с дневным пребыванием «Ералаш».
День добра.  День начался с весёлой зарядки, вкусного завтрака и минутки здоровья.  Затем ребят  ждала игра  «Дорога добра».  Ребята преодолели много препятствий.  Эта игра  воспитывает в детях чувства коллективизма, умение преодолевать трудности.  Каждый ребенок переживал как  за себя,  так и за друга. Активно  помогали  друг  другу и в соревновании «Весёлая скакалка».  В конце дня ребята рисовали на асфальте. Самыми  активными, быстрыми, ловкими были  Паромонова С., Стародубцева Т., Губенко О., Сапрыкин И., Козлова К., Лесовская А.,  Чернова Д., Осадчук П.  
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06.07. 16. 
Летний оздоровительный лагерь  с дневным пребыванием « Ералаш».


День именинников.  Это день, наверное, любят все дети.  Вот и у ребят  начался  этот день с изготовления   большой поздравительной открытки и подарка для друга.  Ребята  делали подарки  своими руками и дарили друг другу.  Никто не ушёл без подарка.  Шоу - программа «Шире круг» завершила это насыщенный день.   
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