07.07. 16 г.  канал « В мире животных»

Сегодня очень насыщенный день. Ребятам все очень понравилось. Интересно было слушать о ситуациях, в которые попадают животные  в природе.   Просмотрели  видео о том, как животные снимаются в кино, как происходит  кастинги у животных.  Посмотрели презентации  одноклассников  об их  домашних животных.  В конце дня посмотрели  печальный фильм «Хатико» и все вместе пошли на бассейн. 
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08.07.16 г. канал «Семейный».

День начался с минутки здоровья. На тему «Польза витаминов». Узнали об их свойствах, в каких продуктах, какой содержится витамин. 

Затем был конкурс  рисунков на асфальте, посвященный  «Дню семьи, любви и верности».  В конкурсе приняли участие все, но лучшими оказались девочки: Старченко П., Астафьева Е., Становова И.

В конце дня завершили смотреть  фильм «Хатико», который учит добру, верности, милосердию, любви к животным. 
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09.07.16 канал «Хочу всё знать»

Сегодня солнечный день.  И утром как обычно начинается  с минутки  здоровья «Чистота рук - залог здоровья». Было поучительно.

После завтрака  показали  киножурнал «Хочу всё знать». Было много полезной информации. Дети расширили свой кругозор. 
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11.07.16. канал «Детский»

Детство – это  прежде всего  сказки, любимые мультфильмы.  Сегодня  весь день  был посвящён  сказкам.  Особенно понравился  просмотр  мультфильма по сказки Ершова «Конёк- Горбунок».  Было интересно всем вместе вновь  встретиться  с героями  любимой сказки. Потом  воспитатели устроили  конкурс  на лучший  рисунок  на асфальте «Герои любимых сказок». Ребята проявили фантазию, показали мастерство, сумели своим примером  увлечь других.  Лучшими среди  художников стали Старченко П.,  Астафьева Е.,   Штепа С.,  Становова И. А ещё детям рассказали, как снимают  мультфильмы по книгам.  Это очень интересно, но сделать это непросто. 
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