12.07.16  отряд « World of  English.  «Мир английский».
День был наполнен загадками. Ребята познакомились с мифами и легендами о воде, поговорили о силе и значимости воды в жизни людей. И попытались разгадать легенды озера Байкал: познакомились с Шаман - камнем, островом Ольхон, происхождением Байкала, байкальской нерпой и Нептуном. Ребята искали дополнительную информацию в интернете  и учились выбирать самое главное и важное. Сделали кораблики из пластиковых бутылок, стаканчиков, палочек и т.д. Также продолжили разучивать танцы к отчетному концерту.

13.07.16 отряд « World of  English.  «Мир английский».
Сегодня подвели итог про изученные англо-говорящие страны и сделали коллективный коллаж «Моя любимая страна». Ребятам больше всего понравилась Великобритания.  Они отобразили в работе деление Великобритании на 4 государства  и про каждое понемногу:  показали символы стран и достопримечательности. Также поиграли на свежем воздухе и в игру «Мафия», которая так сильно понравилась им. Продолжили готовиться к концерту.
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14.07.16 отряд « World of  English.  «Мир английский».
Сегодня день выдался насыщенным. Активная репетиция, нервозность, ребята переживали, желая быть лучшими в концерте. Но все волнения были напрасны. Ребята замечательно выступили и показали свои номера.
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