Проект 
ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН
О внесении изменений в статьи 29 и 97 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации»
Внести в Федеральный закон от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2012, № 53, ст. 7598; 2015, № 27, ст. 3989) следующие изменения:
1) статью 29 дополнить частью 4 следующего содержания:
«4. Органы государственной власти Российской Федерации, органы государственной власти субъектов Российской Федерации, органы местного самоуправления не вправе требовать от образовательной организации, в том числе при осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля, представления информации и документов, которые в соответствии с частью 3 настоящей статьи размещены на официальном сайте образовательной организации в сети «Интернет».»;
2) статью 97 дополнить частью 7 следующего содержания:
«7. Органы государственной власти Российской Федерации, органы государственной власти субъектов Российской Федерации, органы местного самоуправления не вправе требовать от образовательной организации, в том числе при осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля, представления информации, которая в соответствии с частью 5 настоящей статьи подлежит мониторингу.».
Президент
Российской Федерации
 
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту федерального закона «О внесении изменений в статьи 29 и 97 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации»
Проектом федерального закона «О внесении изменений в статьи 29 и 97 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» (далее – законопроект) предусмотрено внесение изменений в статьи 29 и 97 Федерального закона от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон) с целью установления запрета органам государственной власти Российской Федерации, органам государственной власти субъектов Российской Федерации и органам местного самоуправления запрашивать от образовательных организаций, в том числе при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля, предоставления информации и документов, размещенных этими организациями в соответствии с частью 3 статьи 29 Федерального закона на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и обновляемой ими в течение 10 рабочих дней со дня создания, получения или внесения в них соответствующих изменений, а также представления информации, которая в соответствии с частью 5 статьи 97 входит в перечень обязательной информации, подлежащей мониторингу.
Законопроект разработан в соответствии с подпунктом «в» пункта 2 перечня поручений Президента Российской Федерации по итогам заседания Государственного совета Российской Федерации 23 декабря 2015 года о мерах по снижению административной нагрузки на образовательные организации.
В настоящее время в образовательные организации поступает до 20 запросов в месяц, по которым необходимы сбор и анализ информации, отчетность и ее формирование. В среднем образовательная организация тратит до 4 часов в неделю на составление различной отчетности (для сравнения: средний показатель по странам ОЭСР – 3 часа в неделю). 
Принятие законопроекта позволит оптимизировать и упорядочить отчетность образовательных организаций, а также исключить неупорядоченные информационные запросы в их адрес, тем самым снизить административную нагрузку на образовательные организации.
Законопроект соответствует положениям Договора о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.
Реализация законопроекта не повлечет негативных социально-экономических, финансовых и иных последствий и не потребует выделения дополнительных расходов из соответствующих бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.

Заместитель директора Департамента государственной 
политики в сфере общего образования П.А. Сергоманов
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