С 1 по 5 апреля 2016 г. в г. Якутске прошел XIV Международный конкурс имени А.С. Макаренко (Макаренковский форум), организаторами которого выступили Автономная некоммерческая организация «Издательский дом «Народное образование» в лице исполнительной дирекции Международного конкурса им. А.С. Макаренко, Министерство образования РС (Я), ГАОУ ДОД РС (Я) «Республиканский Центр экологии, туризма, агротехнологического образования», НКО «Союз агропрофилированных школ РС (Я)».

По своему содержанию, Конкурс направлен на актуализацию педагогического наследия А.С.Макаренко в современных условиях, на выявление, поддержку и распространение воспитательных практик производящего типа, успешного опыта хозяйственной деятельности образовательных учреждений, создания детско-взрослых образовательных производств и школьных производственных технопарков, других форм реализации права ребёнка на привлекательный для него вид трудовой деятельности.

Конкурс, который продолжался пять дней, начался пленарным заседанием и торжественным открытием в актовом зале ДП-2, приуроченным ко Дню памяти великого российского педагога-новатора. На открытии конкурса и пленарном заседании приняли участие министр образования РС (Я), д.п.н., профессор Ф.В. Габышева, народный депутат РС (Я), председатель постоянного комитета по науке, образованию, средствам массовой информации и делам общественных организаций Государственного собрания (Ил Тумэн), д.п.н., профессор А.А. Григорьева, министр по делам молодежи и семейной политики РС (Я) А.С. Владимиров, заместитель министра профессионального образования, подготовки и расстановки кадров РС (Я) Ф.В. Шишигина, главный редактор журналов «Народное образование», «Школьные технологии», к.п.н. А.М. Кушнир, исполнительный директор Международного конкурса им. А.С. Макаренко, к.п.н. И.В. Кучма, профессор кафедры психологии развития Уральского ГПУ, дпсих.н., к.философ.н. А.М. Лобок, профессор ИППО Московского педагогического университета, д.п.н. И.З. Гликман, профессор Бишкекского ГУ Республики Кыргызтан, д.п.н., профессор Т.Е. Уметов, начальник РОНО Бежбулякского района Республики Башкортостан, председатель жюри конкурса А.Г. Женжуров, директор школы с. Кулиш Иркутской области Т.Н. Немирич, директор «Новолеушковской школы-интерната с  профессиональным обучением» Краснодарского края Т.И. Курасова, А.Х. Чугалаев, директор гимназии №57 г. Ижевска, член общественного Совета конкурса, В.М. Тучин, директор ГБПОУ «Южноуральский энергетический техникум», зачинатели агротехнологического образования в республике – ветераны педагогического труда, профессор Якутского ГСХА, академик Академии наук РС (Я), д.с.х.н. А.В. Чугунов, к.п.н. П.П. Кондратьев, руководитель Департамента Министерства сельского хозяйства и продовольственной политики РС (Я) А.М. Семёнов, директора, педагоги агротехнологических школ республики, представители педагогической общественности и другие приглашенные гости.

На торжественном открытии министр образования РС (Я) Ф.В. Габышева после краткого приветственного выступления вручила почетное звание «Отличник образования РС (Я)» М.А. Кушниру. Далее с содержательными докладами выступили А.А. Григорьева, М.А. Кушнир, Ф.В. Шишигина, А.В. Кучма, А.М. Семёнов, Д.Ф. Бысыин, которые подчеркнули, что педагогическое наследие А.С. Макаренко, внедрение макаренковских форм, методов, технологий воспитания весьма актуальны в практике современной школы, особенно сельской и следует обратить особое внимание на системно-динамичное использование опыта Макаренко в изменившихся социально-педагогических условиях.

М.А. Кушнир за выдающийся вклад в практическую реализацию «Педагогики дела» медалью А.С. Макаренко наградил Ф.В. Габышеву, П.П. Кондратьева, А.В. Чугунова.

Во второй половине дня в малом зале заседаний Государственного Собрания (Ил Тумэн) состоялось совещание Союза агрошкол РС (Я) с участием конкурсантов, экспертов и гостей Международного конкурса им. А.С.Макаренко. На открытии совещания после приветствия участников совещания Президент Совета Союза агропрофилированных школ РС (Я) А.А. Григорьева вручила нагрудные знаки Международной Академии развития образования «Доброе сердце» работникам турбазы РЦЭТАО А.В. Самсоновой, И.Д. Муфтахутдиновой, «Почетный педагог России» методистам РЦЭТАО М.С. Донской, Л.П. Бурцевой, педагогу дополнительного образования Центра Л.Н. Мироновой. Далее с информацией о деятельности НКО «Союз агрошкол РС (Я)» выступил исполнительный директор организации Н.С. Жирков. Заместитель министра образования РС (Я) В.В. Гуляев, заместитель министра сельского хозяйства и продовольственной политики РС (Я) С.С. Потапов, руководитель Малой Академии СХ РС (Я) К.И. Алексеева, А.М. Кушнир, А.М. Лобок, народный депутат РС (Я) А.С. Уаров, профессор Т.Е. Уметов (Республика Кыргызтан), ученик 10 класса Балыктахской СОШ Мегино-Кангаласского улуса Дьулус Говоров, А.В. Чугунов в своих выступлениях подчеркнули, что функционирование в системе образования агропрофилированных школ имеет большое значение в социально-экономическом развитии регионов, наследие новаторских идей А.С. Макаренко способствует привитию обучающимся навыков сельскохозяйственного труда, в частности, ознакомлению с передовыми технологиями сельхозпроизводства, основами экономики и сельского предпринимательства; целенаправленной профориентационной работе среди обучающихся для поступления в агропрофилированные учебные заведения СПО и ВПО. Участники совещания пришли к мнению, что агрошкола сегодня – школа трудового воспитания по образу макаренковских учений, зеркало прошлого и настоящего села, отражение агрополитики на государственном уровне, этнокультура предков и будущее всех народов, населяющих огромную территорию не только республики, но и России в целом.

В последующие дни на базе ГКОУ РС (Я) "Республиканская специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат" проводились конкурсные мероприятия, презентации участников, работа в секциях, проблемные семинары и круглые столы, слушатели курсов повышения квалификации работали с электронными учебными пособиями. Так, семинар для управленцев и директоров школ Республики Саха (Якутия) по нормативно-правовым аспектам образовательной политики и развития системы образования РФ и консультации по разбору проблемных ситуаций в сфере нормативно-правовой базы хозяйственной деятельности ОУ проводил Анатолий Борисович Вифлеемский, директор Центра экономики образования, профессор Нижегородского Института развития образования, д.э.н.

Профессора А.М. Лобок, И.З. Гликман наравне с А.М. Кушниром провели целый цикл семинаров по педагогике воспитания, психологическому содержанию учебного и производственного труда школьников, участвовали в проведении круглых столов, дискуссий, проектировочных сессий, тренингов на самые востребованные темы трудового воспитания, педагогических и технологических возможностей создания и деятельности школьных производственных мини-технопарков, детско-взрослых образовательных производств, делились своим видением на решение проблем организации учебного процесса, воспитания в целом в образовательном учреждении.

Также был проведен семинар А.М. Кушнира по технологии обучения чтению для учителей начальных классов г. Якутска, Амгинского, Горного, Таттинского, Оленекского, Сунтарского, Намского, Чурапчинского, Хангаласского, Мегино-Хангаласского улусов, на котором приняли участие около ста педагогов.

В рамках Форума также были организованы образовательные экскурсы  с целью ознакомления гостей с региональным опытом межкультурной коммуникации в контексте педагогического консалтинга на примере образовательных организаций г. Якутска, Мегино-Кангаласского и Хангаласского улусов с посещением школ, учреждений ДОД.

То, что касается самого конкурса, то на нем приняли участие 6 образовательных организаций СПО, 15 образовательных организаций общего среднего образования из 7 регионов РФ, Сербии. Кроме образовательных организаций РС (Я), были участники из Краснодарского края, Московской, Иркутской, Челябинской, Тульской, Кировской областей, а также в режиме онлайн-связи принял участие Молодежный Центр «Школа Мира» под руководством профессора Петара Штефанович (Сербия).

В составе жюри, кроме вышеуказанных А.Г. Женжурова и А.Х. Чугалаева, работали: Ф.Д. Бысыин, директор Тулунинской СОШ Усть-Алданского улуса; П.Г. Дягилев, директор Усть-Таттинской СОШ Таттинского улуса, И.И. Попов, мастер п/о Ожулунской СОШ, победитель республиканского конкурса «Лучший по профессии-2016»; И.А. Оконешников,  директор Центра методического обеспечения Минпроф РС (Я).

На финальном туре Конкурса участники провели мастер-классы по трём аспектам деятельности: 1) воспитание и производство; 2) обучение и производство; 3) финансово-хозяйственная деятельность образовательного учреждения.

Участники представляли свою деятельность и её результаты, защищали хозяйственно-педагогические проекты, обосновывали и доказывали научно-практическую состоятельность своей организации дела в рамках реализации педагогических идей А.С. Макаренко в воспитании и обучении, отвечали на вопросы участников, экспертов и зрителей.

Заключительный этап Форума 5 апреля 2016 года начался утренним пленумом участников конкурса, где представители из других регионов, образовательных организаций РС (Я) обменялись мнениями по проведенным мероприятиям в ходе конкурса. Гости нашей республики были приятно удивлены увиденным и услышанным, отмечали, что в суровых условиях Крайнего Севера наши агропрофилированные школы, учреждения СПО работают ничем не хуже, а в некоторых моментах намного лучше, эффективнее, чем образовательные организации центральной России и искренне радовались от успехов наших школ, техникумов, колледжей, высоко оценили пристальное внимание руководства республики, законодательной и исполнительной власти, органов местного самоуправления, социальных партнеров к развитию образовательных организаций, отметили огромное трудолюбие, гостеприимство, креативность местного населения, приверженность якутского народа к этнокультурным традициям.

На торжественном закрытии с участием министра образования РС (Я) Ф.В. Габышевой были подведены итоги Макаренковского форума. Победителями и призерами конкурса стали:

 

Среди общеобразовательных организаций:
Первое место - Новолеушовская коррекционная школа-интернат для детей с особенностями в развитии станицы Новолеушовская Павловского района Краснодарского края (директор Курасова Т. И.).

Второе место – I-aя Кангаласская СОШ им. Кочнева Нюрбинского улуса РС (Я) (директор Анисимов С. А.).

Второе место – Кулешинская СОШ села Кулеши Иркутской области (директор Немирич Т. Н.).

Третье место - Рассолодинская СОШ Мегино-Кангаласского улуса РС (Я) (директор Никифоров Н.Л.).

Третье место - Тандинская СОШ Усть-Алданского улуса РС (Я) (директор Егорова Н.М.).

Третье место - Намская СОШ Верхневилюйского улуса РС (Я) (директор Николаев А.Д.).

Третье место - Октемская СОШ Хангаласского улуса РС (Я) (директор Иванова К. Ф.).

 

Среди образовательных организаций СПО:
1 место – ГПБОУ РС (Я) «Актический колледж народов Севера» п. Черский Нижнеколымского улуса РС (Я) (директор Антипина Е.Е.).

2 место – ГБПОУ «Южноуральский энергетический техникум» Челябинской области (директор Тучин В. М.).

3 место – ГПБОУ РС (Я) «Намский техникум» с. Графский Берег Намского улуса РС (Я) (директор Жирков Нь.М.).

3 место – ГБПОУ «Усть-Алданский техникум» с. Суотту Усть-Алданского улуса РС (Я) (директор Стрекаловский А.П.).

Всем победителям и призерам были вручены дипломы и медали А.С. Макаренко директорам учреждений-победителей. Под бурные аплодисменты зала А.М. Кушнир объявил о вручении медалей А.С. Макаренко А.Н. Жиркову, председателю Государственного Собрания (Ил Тумэн) РС (Я), первому Президенту Союза агропрофилированных школ РС (Я); С.С. Даниловой, директору ГАОУ ДОД РС (Я) «Республиканский Центр экологии, туризма и агротехнологического образования», постоянному социальному партнеру Международной Макаренковской ассоциации, руководителю регионального учреждения-оператора агротехнологических школ (заочно) и вручил медаль М.В. Сивцевой, главному специалисту Министерства образования РС (Я).

Министр образования РС (Я) Ф.В. Габышева вручила Почетный знак Международного Форума «Инновация и развитие» П.П. Кондратьеву, автору педагогической технологии «Сатабыл», зачинателю агротехнологического образования РС (Я), бессменному научному руководителю и консультанту агрошкол.

Собравшимся на закрытии Форума приятно было слышать слова, сказанные А.М. Кушниром в заключении: «Якутия является регионом с самой развитой республиканской системой образования, у Якутии самое инновационное Министерство образования, самые инновационные образовательные учреждения и самый инновационный министр!».

От имени Оргкомитета конкурса выражаем огромную благодарность мобильным, гостеприимным, креативным коллективам ГАУ ДО РС (Я) «Центр отдыха и оздоровления детей «Сосновый бор» (директор Я.Н. Иванова), ГКОУ РС (Я) "Республиканская специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат" (директор М.Г. Старостина) за оказанное содействие в организации и проведении Форума, за теплоту души, понимание, созданные комфортные условия в рамках взаимного сотрудничества и уверены в том, что и в дальнейшем будем взаимодействовать в нашем общем деле взращивания человеческого капитала родной республики и страны в целом.

