ДОКЛАД

департамента образования Еврейской автономной области 
об антимонопольном комплаенсе за 2021 год
Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 21.12.2017 № 618 «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции и распоряжения губернатора Еврейской автономной области от 31.01.2019 № 34-рг «О внедрении системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (антимонопольного комплаенса) на территории Еврейской автономной области» комитетом образования Еврейской автономной области (далее – комитет) были разработаны и приняты следующие приказы:

- от 07.03.2019 № 99 «Об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (антимонопольного комплаенса)»;

- от 15.04.2019 № 156 «Об утверждении перечня ключевых показателей эффективности функционирования в органе исполнительной власти системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (антимонопольного комплаенса) в комитете образования Еврейской автономной области»;

- от 15.11.2019 № 516 «Об утверждении карты рисков нарушения антимонопольного законодательства и плана мероприятий («дорожной карты») по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства комитетом образования Еврейской автономной области на 2019-2020 годы».

Департаментом образования области на официальном сайте  (https://komobr-eao.ru/category/ekonomika-obrazovaniya/gosudarstvennye zakupki/antimonopolnyj-komplaens) создан раздел «антимонопольный комплаенс», на официальном портале органов исполнительной власти также создан раздел «Организация системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (антимонопольного комплаенса)».
По итогам проведенного анализа нормативных правовых актов департамента сделан вывод об их соответствии антимонопольному законодательству.

Рассмотрение дел по вопросам применения и возможного нарушения норм антимонопольного законодательства департаментом за 2021 год в судебных инстанциях не осуществлялось. Дела в отношении департамента в указанный период не возбуждались.

Нормативные правовые акты департамента, в которых УФАС по Еврейской автономной области выявило нарушения за указанный период времени отсутствуют.
Кроме того, 21 апреля 2021 года и 15 июля 2021 года отвественным должностным лицом департамента  проведены совещания со всеми заинтересованными лицами.

Одновременно с этим, департаментом проведен анализ выявленных нарушений антимонопольного законодательства за период 2019-2021 годов.
Кроме того, во исполнение пункта 2 распоряжения губернатора ЕАО  от 26.03.2019 № 129-рг «Об утверждении Методики расчета ключевых показателей эффективности функционирования в органе исполнительной власти системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (антимонопольного комплаенса) на территории Еврейской автономной области» принят приказ  от 15.04.2019                № 156 «Об утверждении перечня ключевых показателей эффективности функционирования в органе исполнительной власти системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (антимонопольного комплаенса) в комитете образования Еврейской автономной области».
Ключевыми показателями эффективности антимонопольного комплаенса в департаменте являются:

а) коэффициент снижения количества нарушений антимонопольного законодательства со стороны департамнта образования Еврейской автономной области;

б) доля проектов нормативных правовых актов департамента образования Еврейской автономной области, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства;

в) доля нормативных правовых актов департамента образования Еврейской автономной области, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства;

г) доля сотрудников департамента образования Еврейской автономной области, с которыми были проведены обучающие мероприятия по антимонопольному законодательству и антимонопольному комплаенсу.
В результате проведенной оценки получены следующие значения ключевых показателей:

а) коэффициент снижения количества нарушений антимонопольного законодательства со стороны департамента образования Еврейской автономной области (по сравнению с 2017 годом) – 0;
б) доля проектов нормативных правовых актов департамента образования Еврейской автономной области, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства – 0;
в) доля нормативных правовых актов департамента образования Еврейской автономной области, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства - 0;

г) доля сотрудников департамента образования Еврейской автономной области, с которыми были проведены обучающие мероприятия по антимонопольному законодательству и антимонопольному комплаенсу – 100%.
